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CAMOCTOSATEJBHBIE PAGOTEI

C-1
B-l ' B
1. lawo: BE= BD, /DBC = ZABE, ZAEB = ZBDC.
Roxasate: Paspe= Ppepc.
HokazarenscTo: PaccMoTpuM A ABE u A BCD. OHH
paBHBl MO OBYM YIilaM M CTOpPOHE Mexay HMMH. Tak A (3
yr0 AB=BC,AE=CD, BE = BD, 3nauur: P = PBCD' pABDE =PABE+PBDE=
= Papr+ Peep ™ Paenc
180° 180°

2. Mo popmyane: 6——-—( -2)= <5 7=140",
B-2
1. lano: AB = AF, AC = AE, LBAC = LEAF. B C
Hoxkazarb: Pasce = Pacer- .
Jokasarensctso: A ABC = A AEF (no aBym cro- * D
poHaM W yray mexuy Humu). Tak uto BC = EF, 4
AB=AF U AC = AE, no31toMy P 4pc = Pprr. F
Pupce = Pupc + Pace = Parr + Pace = Pacer

540° 180 _ _
2. " (n 2) = @ — (BeAuuMHA K2KIOro yrina), n~2 =3, n=35.
B-3

1. laHo: AB = AD, BC=CD. B C
Haittn: Papcop — ? Papoco — ?
Peuienue: Papcop = AB + BC + CO + OD + DA = “
= 24B + BC + CO + OD, Pgocp = AB + BO + OC +
+CD+DA=24B+ BC+ CO+ BO (trx. BC=CDuAB=AD).
A ABC = A ACD (no tpem cropoHaM), T.K. B PaBHbIX TPEYrokHHKaX COOT-
BETCTBYIOILHE JIEMEHTBI PaBHbl, T0 LBAO=LOAD. Torna A ABO = A OAD
0 JBYM CTOpOHaM W YOy Mexay HumH (AD = AB, AO — oGuwas,
£BAO=/£04D). Tak 4to BO = OD w P spcon = Pasoco- '
2. CymMMa  BHEIUHMX  YIJIOB  BBIMYKIONO  MHOFOYFOJbHHKA:

n-(180°—M) — 180° 1~ 180° (n-2) = 180° 2 = 360

n

B-4

1. [lauo: AB > BC, AB= AD, BC = CD. 5
CpaBHuTS Pycops ¥ Ppcosa- ‘
PetucHue:

Pocops = BC + CO + OD + DA + AB = BC +. Q
+ 24D + CO + OD, Ppcops=DC + CO+ OB+ BA- AD—~ A |
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=BC+24D+ CO+ OB (tx. AB= AD w DC = BC). Tx. AABC = A ACD (no
Tpem cropoHam), 10 ZBAC = ZCAD. A BOA = DO no aByM CTOpOHaM W Yrity
MexIy HUMH (BA = AD, AO — obwas. £BAO=2L0AD), Tak yro OB=0D n

Pecop~Prxosa

2. CymMa yrioB n-yrojabHuka n J80¢n-2) 180° (n-2);
n
180° (n—2) - 180° ((n— 1) — 2) = 180°, T.0. HE 3aBUCHT OT n.
B-5
1. Mauo: AD || BC,AB=BC=CD=EF=FA, ZBAD = £LCDA.
B o CpaBHuTb P pper M Pacper
Pewenue:
A D Puwrr=AB+ BD + DE + EF + FA = 44F + BD,
F E PACDM.‘=AC+CD+DE+EF+FA=4AF‘+A(’

(Tk AB = DE = EF=CD = AF). Tx. BC || AD n
£BAD = LADC 1o ABCD — pasHoGoOKas Tpaneuis, a y Hee AHaroHalnu pae-
Hbl, T.0. AC = BD, P jgpp- = Picper-

2. Cymma yrnios 2n-yronsauka; 180° (2n-2), 1.0. 180° 2n—2) = k- 180° (n-2),
2n-2 2

k= =2+-—— | T.K. k — HeueTHO U k — uesnoe uucno, To k= 3.
n-2 n-2
B-6
1. lano: AC || ED, AB=BC = CD = DE = FEA,
B < LCAE = LACD.

CpaBHHTb PEABC n PDCBA-
Pemenne: AC || ED n LACD = ZCAE, Tak uro
A E ACDE — parHoGOKas Tpameuus, T.0. CE = AD,

Peanc = EA+ AB + BC + CE = 3AB + CE, Ppcpa =
=DC+CB+BA+AD=34B+AD=34B+ CE (Tx.AB=BC=FEA=DCn
CE=AD). Tak uto PEABC = PDCBA'

2. 180° (n-2) = k- 180° (n-3), k= "2 =1+

n-3 n

l3,T.K.kEN,TOk=2.

B-7

1. PaccmMOTpHM NpoU3BOJIbHBIA #-YrOJIbHUK (BHIMYKJIbIH), KOAUYECTBO AMa-
roHanei: U3 KaKHOH BEPUIMHBI BBIXOJMT (7 — 3) WITYKH, a TaK KaK YHCINO
BEPLUMH H, HO KaXJas AHArOHAIb COEJIMHACT JBE BEPUIHHEL, TO 0fllee YUCno
uaroHaneit (n(n-3)):2=25, n* — 3n = 50, i* - 3n - 50 = 0,
n=3 im) 12 — He uesioe YKCHO. 3HAUUT TAKOro MHOTOYrONIbHUKA He
CYLIECTBYET.

2. (U3 3agauu B-3 (2)) cymma BHewrnux yrnos pasHa 360° T.0. MOxeT

6bITh TONBKO ABAa BHEWIHUX yria Gossumx 170°% T.0. TOALKO NBa BHYTPEH-
HUX yraa MoTyT OiTbh MeHbiue 10°,

1



n(n-3) -

1. Mo npensiayiueii 3anaye 27, 7-3n-54=0,m = 6 un, =9

Tak uto y 9-yronsHuka 27 auarouaneii.

2. T.k. 5 BHYTpeHHHX yrios no 140° To OOTBETCTBYIOWIME UM BHELUHHME
yrnbl 6ymyT no 40° T.o. 5:40° = 200° a 360° — 200° = 160° ocraeTca Ha
OCTQIBHBIC YIJIBL, @ T.K. OHH Tynsle ( > 90°), TO TONbKO OAMH TYNO# BHEI-
HHIA yroJsi y 3TOro MHOTOYTONBHMKA, T.K. HX CyMMa pasHa 160°%, 1.0. n= 6.

C-2

B-1 B v C
L. Jano: AB || CD, BC || AD, AC = 20, _
BD =10, AB =13, AD

Haiiru: PCOD —?

Pewmenwve: Tak xak AB || CD, BC | AD, To ABCD — napannenorpamm, T.0.
BO=0D=5,4A0=0C =10, AB = CD = 13, T.k. B napajuieyiorpaMme a1a-
FOHANU TOYKOH MepeceyeHus JeNATcs MoTonaM, a MPOTHBOMONOXKHBIE CTO-
POHBI paBHbI: Pcgp =13 +5 + 10 =28.

2. Jauo; BK= (1/2)4B. B c
Haiitu: £LCu 4D —?
Pewenne: A ABK — npamMoyroabHbi#i, T.K. K
BK = (1/2)4B, To £A = 30° a t.x. ABCD ~ D
napaenorpamm, 1o ZA4 = ZC =30°, £D = 180° - 30° = 150°.

B-2

1. Jano: AB|CD, BC|AD, P4op = 25, B v C
AC=16,BD = 14. :
A, D

Pewenne: Tax xak AB{|CD, BC|AD, to ABCD

— napannenorpamm, Torga 40 = OC =8, BO=0D =7, AD = BC,
Puop=A0+OD + AD =15 + AD =25, Tax ut0 AD = BC = 10.

2. lano: AK = BK. ' B C
Haittn: ZCwn £D—?

Pewenne: T.k. AK=BK, 10 A ABK pasHo- X
‘OenpeHHbli H  NPAMOYIONsHBIA, T.€.

ZA = 45°, a tx. ABCD — napauenorpamm, 10 LA = ZC = 45° a

4D = 180°- 45° = 135°, B M Hy C
B-3

1. lano: ZA4 + £ZB =180° AB| CD, 4

BM = KD. A S
Jlokasatb: OM = OK. Hz

HoxazarenscTso; Tak kak £4 + £ B = 180°=BC || AD, atx. AB | CD, 10
ABCD — napannenorpamm. [Tposeaem sricotst O, n Of,.
]



£ BOH\=H,0D — xak Beprukanehsie, £ OBH, = H,OD xak Hakpectie-
xawme npu BC || AD, BO = OD (o cBOiCTBY Napaienorpamma), 3Ha-
uut A BOH,= A OH,D (10 CTOpoHe U ABYM NpHiexamuM yriam). Tak 4o
BH, = A DH, w OH, = OH,. Paccmorpum A MH,0 n A H,OK. OHYU paBHEI
(t.x. OH, = OH,, H,K = H,D ~ KD = H,B - BM = HiM), r.0. OM = OK.

2. aHo: MP = PB=AK, £ MPB = 60°,

Haittu: £ M, L P —7?

CpaBuuth: BM u HA.

Pewenue: T.x. MP=PB= /£ M=/ PBM=

B [s] -_— [+]
M i =%(180 _ £ MPB) = 60°.

3unauut A MPB — paBHocroponHuii u BM = PB. £ P =180° - 60° =120°,
LK == £ M (no ceolictey napanmnenorpamma), MP = KH = AK, T.o.
A KAH — paBHocToponHuit, T.k. AK = KHw £ AKH = 60°, AK = KH = AH.
T.0. B\ = PB=AK=AH,1.e. BM=AH

B-4
1. Jlano: £ PMK = £ HKM, PK || MH.
P H, K Jokasare: AP = HB.
Hokazatenscteo: T.k. ZLPMK = <L HRM
= PM || KH, 1.0. PKHM napannenorpamm,
) ITpoBenem Beicotst OF, u OH,. PaccMoTpum
H, B A AH,O v A H,0B.
1. £ OAH, = £ OBH, (xak HakpecTiexkauime npu PK || MH).
2. £ {1,0B = £ H,OA (BepTHKaNbHbIE).
3.£0HA4 =£LBH,0 = 90°. To. AAHO = AH,0OB (no 1pem yr-
nam) = HyB=AH,, a T.x. PH, = H,H (13 npeasinywei 3aaaun), .0. PA= HB,
2. lawo: AB = BM =KD, £ AMB = 30°.
B C Haitru: ZAu £B— 7
Cpasuuts: AM u CK.
Pemenne: 3amaya aHajorMyHa npeabily-
A D mei.
LAMB= Z BAM=30° £ B=180°-2-30°=120°, £ A4=60°
AB=CD,1.0. AABM = A KCD (no 2-M cTopoHaM H yriy), T.0. AM = CK.

B-5
1. Jano: £ A+ £B=/B+ £C=180° £ BOM=90°,
B

™M c  Jlokasate: BK = BM.
» ( Hoxazarenscrso: Tk. L A+ L B=/ B+ £ C=
A A{ 4 =180° = AB || CD u BC || AD = ABCD na-

panenorpamM.  PaccMoTpum A BKM,
KO = OM (u3 B-3 (1)), To BO saBnserca BbICOTOH U MeauaHoit = A BKM
paBHoOeApeHHbIH, T.€. BK = BM.
2. Jauo: £ BHD =95°, £ DMC =90°, £ BOD = 155°.

P ry K

[e
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Haiitw: ABIMD —? /A, £B—2 B

Pewenue: £ DOH = 180°-/BOD = M ¢
= 180°-155° = 25°, ZMDC = 180°- % Ly
— Z DOH- £ OHD=180°-25° — 950 =0°, A D

To. £C = 30° £B = 150° (no cBOMCTBY mNapauIeNorpamMma),
LA=£C=30°T.o. MD=(1/2)CD=(1/2)AB, s AB/IMD = 2.

.B-6

1, Mano: LM+ £P=180° LPMK= £ MKH, PB= PA.

Hoxkazate: HP 1 AB.

JoxkaszarensctBo: T.k. £ M+ £ P=180°, to MH|PK. T.x. £ PMK=/Z MKH
= MP || KH = MPKH napannenorpamm. | P X
3amava ofparnas npensimymeid. A APB — é
paBHobenpeHnHslii (4P = PB).

AO = OB, a Tx. PO — menuana B pasHoben- M

PEHHOM TPEYroNbHHMKE, TO OHA sABAseTcA U BhicoToil. T.o. POLAB u
PH 1 AB.

2. Nano: Z BOD = 140°,/ DKB = 110°, B K c
Z BMC =90°, )
Haittu: MC/AD —? /£ A, £B—29 A

Pemenne: ZBOK = 180° ~ ZBOD = 180°-

—140° = 40°, LCBM = 180° — ZBOK-/DKB = 180° — 40° — 110° = 30°,
ZC = 180° — £BMC — £LMBC = 180° — 90° — 30° = 60°, LA = £C = 60°,
£B = £D=120°.T.0. MC = (1/2)BC = (1/2)AD, MC/AD =(1/2).

B-7

1. Hauno: ZKBC = 90°, c
Jlokasate: BO = OF.

Joxkasatenscteo: ABOE = AKOD, 0

TK. OB = OD, KO = OE (B-3 (1)), & D

£KOD = /BOE (xax Beprukanshbie). Tak uro BE = KD. ABKO = AEOD
(BO=0D, KO=0OE, ZBOK=/EOD (xax BepTHKasbHbIE)), Tak uT0 BK = ED.
T.o. BEDK — npAMOYro/ibHHUK, a B HeM JAMaroHai paBHbl U TOYKOH nepece-
YyeHHd ACAATCA nonoJiaM, T.0. BO = OF.

2. T.k. DCEM — napannenorpamm, to CD | EM, 10 ectb 0 AD || EH, a
DE || AH, 3nauntr ADEH — napanaenorpamM. KDEB — Toxe napasuiesno-
rpamm, T.K. KD || EB, DE || BK.

T.0. AH=DE v KB = DE, 1.0. ME /B
AH = KB, 1. AK=AH+ HK = p M
= BK + HK = BH. K
H
B-8 A

1. Jlano: BO = OE.
Haittu: £ KBE—?




Peuteunte: T.k. BO = OE, BO = 0D, KO = OE(B-3(1)), To EO = OK =

B E ¢ = 0D = B0, a BEDK — 4eTblpexyroJb-

HUK B KOTOPOM JHAarOHaNu paBHBl U

TOYKOI MepecedeHus AENATC Nofnonam.

A Tak yto BEDK — npaAMOYroabHUK. T.0.
£ KBE=90°.

2. Navo: MK || BD.
E_B

¢ JNokasate: EM = KP.
HoxazarensctBo: EBDK u BMPD ~ napaute-
norpamMmsl, T.k. BD||EP, PD||BM w EB|KD,

A K D 1.0. EK = BD = MP, Te. EM = EK — MK =
= MP-MK = KP.
C-3
B-1
1. lavo: AB=CD, £B=70°, £ACD=50°, £ BCA=60°.
B C  JHokaszath: BC = AD.
HokazarensctBo: LBAC = £LABC-ZACB =
= 180° — 70° — 60° = 50° = £4CD. T.o.
A D AB|CD (T.K. ZBAC = ZACD), a1x. AB=CD,

T0 ABCD - napannenorpamm, AD = BC,

A 2. ABCD — napamnenorpamm (T.K. uaro-
Hamt AC u BD Touko# nepeceueHud ne-
B D
=

natca nononam), T.e. ZABC = ADC.

B-2
1. Nano: AB=BC=CD=DE=EP=PA, A= 2D.
B C JHoxkazarb: BP||CE,
b HokasarenbctBo: A ABP = A CDE no asym cropo-
A Ham M yray (AB = AP = CD = CE, £A = ZD). Te.

\ X BP = CE, 1x. BC = PE, To BCEP — mapanneno-

rpamm, T.€. BP || CE.
2. Jano: A4, = CC,.
Hoxazats: £LBA,D = Z/BC,D.
Boxazarensctro: £4\AB=£LC\CD (1 K.£BAC=£LACD). T.0. A, AB=ADCC,
(A4, = CC,, BA = CD, LA\AB = £C,CD), tak uto £BA\A = LCC\D,
ZLAAD = £BCC, (T.k. LCAD = LACB). To. AADA= A BCC, (44,=CC,,
¢« AD=BC, LA,AD= £BCC)). T.o.
LAAD=/CC\B, Tak uto LA,=£BAA
+DAA=LDC\C+£LCC\B=LC,.



B-3

1. lano: PK = MB, ZKPC = 80°, LC = 50°, M
JHoxka3zars: ZKMB + ZMBP = 180°

JloxazarensctBo: £Z4 = £C = 50° (1.x. AABC —
pasHOOenpeHHsl#t), ZB = 180°-2-50° = 80° T.k

4B = LKPC, or MB||KP, a T.x. PK = MB, to MBPK - napannenorpamm.
1.6. ZKMB + ZMBP = 180°. '

2. Ilano: A0 = OM, KO = OH, LKMH = £C.

~

Hokazate: ABC — paBHOGEOpEHHBII. X
Hokasarenscrso: AKMH — napawienorpamM, T.K.

IuaroHamy KH u AM Toukoil nepeceueHus maenarca A o
nononaM. T.o. ZKMH = LA = £C = A ABC — paBHOGe aApeHHbIiA.

B-4

1. Hano: /M= 65°, PC = CK = AM,

BP = AC, £LBAM = 50°,

Jokazars: ZCPB+ ZABP = 180°.
HoxkazarenscTBo: ZMBA = 180°-/BAM-/ZM =
= 180°-50°-65° = 65° = LM, Tak yt0 A ABM — paBroGenpeHHbIH, T.¢
MA = B4 = PC, 1.e. BPCA — napamuienorpamm, T.e. ZCPB + ZABP = 180°
2. ano: DO = OP, AO = OE.

Hokazate: LDEP = £BCA.

JloxaszaTenscro: AHATOTHYHO NpeAblOylled 3ana-

M

ye. T.x. ADEP - napautenorpaMMm, TO

£ZDEP=/A4=/C.

B-5

1. lano: AM = MB, BK = KC, AB||EC.

Hoxazarb: KE = (1/2)AC. E

Hokazarensctso: MK||AC (cpennsa nunus Tpe-
yronsHuka), AM|CE no ycnosuio. T.0. AMEC —

napannenorpamm. T.k. MK = (1/2)AC, To A ¢
KE=MK=(1/2)AC. : B C
2. aHo: A0 =0OM, BO = 0K, KO, = 0,C,

M0| = OID. A (6} 0y 4

Hoxazate: ZBAD = ZBCD.
HoxazarensctBo: ABMK v KMCD — napannenorpamMmsl (T.K. UX AHarOHanH
JeaTea TouKoH nepeceueHus nomonam), tak uro BM || AK, MC ' KD u
BM = AK, MC = KD=> AD||BC u AD = BC, tak ut0 ABCD - napanneno-
rpamm, T.e. ZA = £C.

B-6

1. [ano: AP = KT, AB = BK= (1.2)PT.
Hokasare: PE = 2PA4,



E JTokasatensctBo: T.k. AP = KT u AK = PT, To PAKT
~ napaienorpamm, T.e. AK|PT. Takum o6pasom,
A T.K. AB = (1/2)PT, u AB||PT, T0 3T0 CpelHss NUHUA,

T.e. PA=AE= PE=2PA.
P T

2. lano: A0 = OK, BO = OM, MO, = O,C, KO, = O\D.
Hokasare: LABC = LADC,

K
‘/IA Jokazatenscreo: ABKM n MKCD — napanneno-
B~"g c TpaMmsl (CM. MpeABLTYIHYIO 3a4a4y).
//" To. AB= MK = CD w AB || MK || CD. T.0. ABCD
A 4 — napajienorpamm, T.e. ZABC = ZADC,

B-7
1. auo: AK | CM, PK = EM, BP = ED, KC = AM.

B ~ C JHokazats: £BAD = ZBCD.
P Jokasaresmcteo: T.k. AK || MC, To
M ZLMED=/BPK,a1x. PK=EMu BP = ED.
A b 10 ABPK = AMED (0o 2-M cTOpOHaMm u
yray). T.e. ZMDB = £DBC (t1.e. BC | AD u MD = BK)= BC = AD, T.e.
ABCD — napannenorpamm, T.e. £BAD = £BCD.
2. JaHo: BO = OD, 4A0<0C.

Jokasatb: £ZBAD > ZBCD.
AokasatenncTBo: OTMETHM TOUKY A na nyue CA, Tak 4to A ‘0 =o0cC.

C A BCD - napannenorpamm, T.K. BD
‘P ‘ A’ C — IuaroHaH, KOTOpBIE MEPECEKAOTCA
D B cepenute. OMCBHIHO, 4T0 £BAD >/A4

A= \
TK LA =ZC=>4ZBAD> £C.

B-8
1. lano: KC = AP, AT =EC, TK = EP.
B K ¢ Jokazate: ZABC = £ADC.
T HokasarensctBo: T.K. AT=FEC u TK = EP,

T0 AK = CP. AP = KC u AK = CP, 3Hauurt
AKCP - napannenorpamm. T.e. AP || KC, n

A P D AK || PC. Tx. AK || PC u AP || KC, 10
ZLCPD= £LBKAw £ BTK= ZPED.T.o. APED = A BTK (no cropoHe
2-m yrnam), T.e. BK = PD,a1.k. KC= AP, 10 BC = AD, vo BC || AD, 3Ha4uT
ABCD — napamnenorpamm, T.e. £ ABC = L ADC.
2. lonycTuMm yTBepxkaeHUe HeBepHo, T.e. A0 = OC. Toraa u3 npeapiay e
3agauu £ BAD < BCD, T.e. npuiy K npotueopeunto, T.e. A0 < OC.
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C-4

B-1
1. lano: BECD, £ ABE=70°, £ BEA=50°.

Haitra: yraer — ? B C
Pewenune: ZA4 = 180°-70°-50° = 60°. Tx. :
BEICD, To 4D =ZAEB = 50°. Tk

EDI|BC= £LC = 180° - £ZD=180° - 50° = 130° 4 F D

U ZLEBC = £D=50° T.0. £B=70° + 50° = 120°.

2. Jlano; D =45°, AB = BC = 10. B N

Haiitu: AD —?

Pemenne: T.k. £D =45°, 10 ED=CE = AB =10 cm.

AE=BC=10cm, T.0. AE+ ED=20cm. A L D
E

B-2

1. Jano: ZMEK = 80°, LEHP = 40° £

Ha#itu: yrael — ?

Pewenne: £ HPK= £ EHP + £ HEP =80°+40°=120° /=N
(BHewrnnii yron I HEP). T.xk. HP || MK,

T0 £ M=/ EHP=40°, £ PHM=180°- 40° = 14(0°, M

£ K=180°- £ HPK=180°- 80°- 40° = 60°,

2. HMano: £ D=60°,4D=CD =20. B

Haiitu: BC —?

Pemenue: £ ECD = 90° — 60° = 30°. Tak kak Hanpo-

TUB yrna B 30° NEXUT KaTeT paBHblit TIONOBHHE rdmo- A E D

TeHy3bl, T0. ED = (1/2)CD = (1/2)-20 = 10. BC=AE = AD— ED = 10

B-3 B c

1. Tano: AB=CD = BC, £ ACD = 120°,
Haiiru: yraer — ?
Iycte £ BCA = a, torna 1.k. AB = BC = CD, A D

A ABC — pasHoGeapenHbiit u £ BAC= £ BCA=aq.

T.x. BC || AD, to £CAD = £ BCA = ¢. T.K. Tpaneuus pasroGokas, TO
L D=4 BAD, 1.e. 180°~- L CAD- L ACD= £ BAC + £ CAD, 60°- o= 2q,
«=20°T1.0.yrne: £D=40° ZC=140° £B=140° £A4=40°

2. Javo: L ACB = £ D =60°,

Haiitu: AD/BC — ?

Pewenne: ZBAC=ZLECD = 90° — 60° = 30° = ED=
= (1/2)CD, BC = (1/2)AC (u3 npezsiayLieii 3a0a4u). E D
T.k. BC|AD, 10 LCAD = ZBCA = 60°, 1.0. A

AC=CD (t.x. 1 ACD — paBHocTOopoHHUH). T.0. ED=AE=BC w AD/BC =2

B-4 .
1. Jano: AD =2BC, BE= EC = BC.

B ~
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Haifra: £4, £ZB—?

B C Pewenue: T.x. AD = 2BC, to AE = BC = ED.
T.x. BC = BE= EC, to J§ BCE — npaBunsHelil.
T.e. ZCBE= 60° = /BEA (t.x. BC || AD). T.x.
BE= AE, 10 /A = /ABE, Tak uto ZA =
= (180°-4LBEAY(1/2)=(180°- 60°)(1/2)=60°,

A E 8]

AB = 180°- (2-60°) = 60°,
1]aH0 £D =45°, LACD =90°,
C Haiiru: AD/BC —?
Pewenune: T.xk. ZD = 45°, 10 LCAD = 180° -
~LACD — £D = 45°, ZACE = 90°-ZLCAD =
A - p = 4£CAD=45° Takuro CE=AE=BC=ED,Te.
AD/BC = (4E + ED)Y/BC = (2BC)/BC =2,

B-§
1. Tano: AB=CD, CE LAD.
Jokazate: AE = (1/2)(AD + BC).

B C JlokazaTensCcTBO:
T.x. AB=CD, T0 ED = (4D — BC)(1/2).
£ T.0. AE=AD - ED = AD - (1/2)AD + (1/2)BC =
A ® =(1/2) (4D + BC).
2. lavo. ~ABD = 60°, BD L AC.
Hoxasate. AC = (1/2) (BC + AD).
B € Jokazarenscteo: T.k. ZABD = 60°, To LADB =
30°. T.e. AD = 240 (1.kx. npotuB yrna B 30° ne-
KHT KaTeT pasHEl NMONOBHHE THNOTEHY3bI). Tak
Kak BC || AD, 10 LADO = ZBCO=30° = BC=
A D 2C0, 1.6. CA=0C+ 04 = (1/2) (4D + BC).

B-6

1. lano. £AOD = 90°,
JHoxazats CE (1/2) (AD + BC).

B C Hoka3zarensctso: [Tpoesem OK L BC u ON LAD.
0 AABO n ADCO — npamoyroneHele, ¥ AB = CD u
£4BO4A = LZCOD (BepTukaneHbie), TaK uTO
A N E D ABOA=ACODuBO=0CuAO0=0D.

T.0. OK = (1/2)BC n ON = (1/2)AD (T.x. BBICOTa B
pasuoGenpeHHOM NPAMOYrONBHHKE TPEYrojAbHHKA paBHa MOJIOBHHE THIO-
TeHy3bl) T.0. CE = OK+ON = (1/2) (4D + BC).

2. Nano: CE = ED, LEBC = 45°.

B c Jokazate: AB=AD + BC.
JoxazarensctBo: [Ipojutum AD no nepecedeHus
¢ BE B Touke F. [IDEF = 1 ECB no asyMm cTo-
A ¢ PpoHaM u yriy mexay wumd (CE = ED, BE = EF




(o Teopeme Paneca), LBEC = LDEF kax Beprukanshbie). T.0. DF = BC,
LAFB= ZEBC=45°7.0.AB=AF=AD+ DF = AD + BC

B-7 B -
1. Iposenem BE || CD. T.x. BCDE - napannaeno-
‘rpaMM, Tak yro DE = BC u, BD = CE, Tak ure D

AE=AD+ DE=AD+ BC <AC + CE=AC + BD.

2. TIpoBeieM MNeprEHAMKYNSPHl KaK MOKA3aHO Ha B__X ¢
pucynke. J1OKC = J OCM no xaretry M rumote-- E M
Hy3e (OM = OK n OC — o6was). T.o. KC = CM. 5]
AHanornuuo MD = DP, PA = AE, EB = BK. T.o.,

CIOXKHB 5TH YeThIpe pPaABEHCTBA, MONyYaeM A P D

BC+AD =AB+CD.

B-8 B

1. Tlponnum nyu AD no Touku E Tak, 4to N
BD || CE. T.x. BCED ~ napannenorpamm, 1o ) E
AE=AD + BC<AC+ CE=CA + BD.

2. T.x. B Tpaneuun cymMma yrioB pasHa 360°, 10 £1+22+ 23 + £4 + L5 ~
+ L6 + L7+ £8=360° Ho L1 =17, £2=/3, LA =5, £6 = /8, Tk.

Tpeyronsuuku 40D, DOC, COB u BOA — pauo- B c

Genpennbie, To ecTb L1 + L2+ L5+ £L6= LT + v

+ /3 + L4+ £8 = 180° Te. ZC + £A4 = 180°,

LB+ /D. A D
C-5

B-1

1. CHayana HapucoBarh W3BECTHYIO CTOPOHY M OTNOXMHTH OT Hee HaHHBIA
yrod, 3aTeM MPOBECTU MEHBILYIO JHATOHAML H COSAUHUTD €€ KOHEN ¢ NpOTH-
BOMOJIOXKHBIM KOHLOM Hauueil cropodbl. T.0. MbI HMEEM YK€ TPH TOYKH Ma-
pajuenorpamma. YroGel HOCTPOUTS YETBEPTYIO HEOOXOAUMO NApPAIUIENLHBIM
TIepeHOCOM MepeHecTH GOBLIYI0 CTOPOHY H OTIOXHTB €6 OT KOHLIA IHaro-
HAUTH,

2. HapucoBats MeHBILIEE OCHOBAHUE, OTIIONKHTH OT HETO NEPIEHANKYIAPHYIO
TIPAMYI0, OTMEPHTH Ha Hell MeHELIYI0 GOKOBYIO CTOPOHY. 3aTeM M3 KOHLIA ee
OTJIOXUTE Jiyd, NApaJUIeNbHBI MEHBLIEMY OCHOBAHIIO B TY HOJYILUIOCKOCTh,
rae U 1o ocHoranue. M3 propoit BepuiMHbl MEHBIHETO OCHOBAaHHA NPOBECTH
OKPYXHOCTb paauycoM Gonbiieit cropoHs!. OHa mepeceyer Jy4 B JIBYX TOu-
kax. HeoOxoMMo B3STh JANBHIOK OT NEPNEHANKYNAPHON NPAMOIL.

B-2

1. Heo6xoamMo HapHCOBAaTb MeHbLLIYIO CTOPOHY, 3aTEM OT HEE OTIOXKHTh
OCTPBIH Yron ¥ MpOBECTH NPAMYK, KOTOpas AOJDKHA COAEpKaTh GOMbIIY 1O
CTOpPOHY, 3aTE€M OT MEHBILUCH CTOPOHBI (C APYroro KOHLA) OTJIOKHTb BTO-
poii yrost ¥ NpoBECTH MpAMYIO, KOTOpas JOJKHA COACPIKATh MEHbILEE OC-
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HoBaHHe. B Touke nepeceHeus 3THX MNPAMLIX 6y1.lCT TPEThA BCPLUIMHA.
Y106l MONYYMTH YETBEPTYIO HEOOXOAUMO MEPEHECTH MEHBIIYI0 CTOPOHY
napannejibHbiM NEPEHOCOM H OTHOXUTDL €€ OT TpeTbeﬁ BEPIUHHbBIL,

2. TocTpouM TpeyroisHUK Mo TpeM cropoHam. Ero ocHopaHue Gossliee
OCHOBaHHe Tpancuuu. M3 Bepuuubl, NPOTHBOMEKALUEH OCHOBAHHIO NPOBE-
JIeM TIPAMYIO, MapayinesibHYI0 OCHOBAHHUIO M3 KOHIA OCHOBaHHA (M3 KOTO-
poro BLIXOAHT AuaroHans). [lposeaeM nepneHAMKYIAPHYIO npaMyo. To4-
Ka nepeceyeHHs ITUX NpAMBbIX ¥ OyJeT YeTBepTOil BEPIUHHOIA.

B-3

1. Cravana Heo6x0AMMO NMOAENUTH AUArOHAIH MOMOSaM U NOCTPOHTH Tpe-
YrojibHHK, CTOPOHBI KOTOPOro OylyT ABNATBCS CTOPOHOH H MOJIOBHHKAMU
JuaroHaneh. 3ateM 3TH AUAroHaIM Mpoanuth Basoe. T.0. Mbl OylJeM MUMETH
BCE 4 BEpIUWHEIL.

2. Hapucyem Gonsiuyro cropony. 3areM NpoBesieM MapaiienbHyio eif npa-
MYIO Ha PacCTOAHMM, paBHOMY BbicoTe Tpaneudd (cM. B-5(1)). 3arem u3
06enx KOHUOB OCHOBaHMA NPOBEAEM OKPYKHOCTb C PaadycoOM, PaBHBIM
6okoBoii cropone. Orpezok Mexay OmuxaiIMMH TOYKaMH NepeceueHns
3THUX OKPYKHOCTER ¢ MpaMoil 6yaeT MeHbIIMM OCHOBaHHEM.

B-4

1. Cnavana HapucyeM MeHbUIYIO AMaroHanb. 3aTeM OTJIOXKHUM OT Hee yron
MeXAY Hell M MeHbluedl CTOPOHONH M MPOBEACM MPAMYIO, COJEPXKAILYIO
MEHBIUYIO CTOPOHY. 3aTeM HeoOXOAMMO HOAEHTh AUAroHanb MOmnoJjaM H
OTNIOKHTh OT HEE YroJl MEXAY AWAroHaNsAMH, U MPOBECTH MPAMYIO, COAEp-
HKalllylo BTOPYIO fHaroHasib. B Touke mepeceyeHus HawuX NpsMbix Gymer
TPeThst BEpPWIMHA. UeTBEPTYi0 MOXHO NONYYUTh, OTMEPUB OT TOYKH Mepe-
CCYCHHA AHaroHale pacCTOAHHE PaBHOE PACCTOAHHIO OT TPEThEH BEpILIK-
HbI 10 TOUKH NepeceyeHus AuaroHaneii no 6onsiue AMaroHanH.

2. INocrpoum Gonbliee OCHOBaHHe. 3aTeM MpAMYIO MapaiieNbHYI0 eMy Ha
paccTOsAHHM BBICOTHI Tpaneunu (cM. B-5(1)). M3 koHLIOB OCHOBaHHMs TpoBe-
ZieM 2 OKpYKHOCTH C paadycaMu auaroHanu, Heo6xoaumo B39Th Te 2 TOUKH,
4TOObI OTPE3KH, MPOBEACHHBIE U3 KOHLIOB OCHOBAHHA K HMM, NEPECEKATIUCD H
6bUTH paBHbI.

B-5

1. HapricyeM H3BECTHYIO CTOPOHY. 3aT€M HApHUCYEM NEPNICHAMKYIISPHYIO
eif psAMYI0, KOTOpas AOJDKHA COEPKATh HALll OTPE30K. 3aTeM OTJIOKHM Ha
Hell pacCcTOAHME, paBHOE HAalleMy OTPe3Ky, U MPOBEAEM MPAMYIO NEPHEH-
JUKYJIAPHYIO 3TOMY OTpe3Ky (OHa AOJDKHA COAepKaTh 2-10 CTOPOHY). 3a-
TeM, NOCTABHUB LUPKYJbL B KOHEl Halleil CTOPOHbI, TPOBEAEM OKPYXKHOCTD €
panuycoM paBHBEIM IOuaroHatH. T.0. NOJy4HM TpeTbio BepliMHy., OT Hee
Heo0X0AHMO OTJIOKHTH MO AaHHOH NMpsMOll 0Tpe3oK, paBHBIH Hae# cro-
poHe (npuueM HeOOXOAUMO €ro OTKIIANBIBATE B CTOPOHY 2-Of TOUKH nepe-
CEYEHHUA OKPY)KHOCTH C NMPAMOit).
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2. Hapucyem ase napasunenbHbie npaMeie (CoAepaKalie OCHOBAHHSA) Ha pac-
CTOAHHMH BBICOTHI TpaneuuH Apyr oT apyra (cM. B-5(1)). Y3 npoussonsioi
TOYKH Ha NpAMOil CTPOHM GOKOBYIO CTOPOHY (OT/IOKMB OCTpPBIA Yroa OT
NpAMOM H NPOBE/IA NPAMYIO A0 NEepeceyeHns ¢ Apyroi npaMoi). 3atem mpo-
BOJMM OKDY)KHOCTE C paZHyCOM JuaroHanu (6epeM TOUKY, KOTOpas JIEXHUT B
npaBo#l MONYTUIOCKOCTH OT GoKOBOH CTOPOHBI). 3aTeM U3 TOUYKH NepeceueHus
60KOBO¥ CTOPOHBI H MEHBILENO OCHOBAHHMS NPOBOAMM OKDPYHKHOCTL C Pajiy-~
COM AMaroHanu. bepem Touky Tak, 4TOOBI AHATOHANM MEPECEKAUCD,

B-6

1. Pazaenum 2-¢ AMaroHai, a BbICOTY MOMONAM H MOCTPOUM TPEYroJbHUK
Mo ABYM CTOpPOHaM (MOJIOBHHKAMH JHAroHalei) ¥ BhICOTE (TI0JIOBHHKA Bbl-
coThl). 3aTeM AOCTPOUTS ero no napannenorpamma (B-3(1)).

2. Hapucyem zBe napajuienbHble NpsMble (COAESPXKALIWE OCHOBAHHUS Tparie-
IMM) Ha pPacCTOSHMM BBICOTBI Tpameuuu apyr ot apyra (cM. B-5 (1)). Ha
moGo#H NpAMOH OTJIOXKMM YroJl, paBHBIH YTy MEXIAY MEHbIIWM OCHOBAHH-
€M W ZHAroHanbio, U NMPOBEAEM NPAMYIO O TOUKHM NEPECEUCHHUs C APYroi
npamoit (310 Oymer Auaromans), a Janslue Kak B Mpeisiaylued 3agade
(ocTpetit yron pases 180° - Tyno#).

B-7

1. HapucoBaTe CTOPOHY, OTAOXKHTE OT HEC RAHHBIA Yron M MPOBECTH JyY,
KOTOPBI HOMKEH COAEpKaTh BTOPYIO CTOPOHY. 3aTeM B APYryl0 BEpPLIMHY
CTOPOHBI BOTKHYTb LIMPKYJIb H MPOBECTH OKPYKHOCTD C PAIHYCOM, PaBHBIM
AuaroHand. B Touxe mnepeceueHHs OKPYXKHOCTH ¢ sydeM Oyner TpeTbs
BepurHa. Jlanee napaniensHeIM MEPEHOCOM NOTYUHM YESTREPTYIO.

2. Myerb HeobxoauMO nocTpouTs Tpanelyio ABCD ¢ 60np1NM OCHOBaRH-
eM AD. Tpopyum nyu AD no Touku E (CE || BD). T.o. CE=BD, L ACE =
= £ AOD (O — Touka nepeceyeHHd AuaroHaneit). T.0. MOXHO MOCTPOHTE
J ACE no aByM CTOpOHaM ¥ yriy Mexay HuMH. Touky D nonyuaem, npo-
BEAA OKpYXHOCTb M3 Touku C paauycoM CD. U3 toukn C oTKIaneiBaeM
oTpe3ok napamensHblit AD u pasubiit DE.

B-8

1. Hapucyem nuaroHats 4 oT 06eMX CTOPOH OTJIOAHM paBHLIE YIITbl (KOTO-
pble HaM JaHb{) H MPOBEJAEM ABe NpAMbIE, KOTOPblE COJAEPXKAT ABE Mapai-
TeNIbHBIE CTOPOHB!. 3aT€M BOTKHYTh LMPKYJb B OJMH KOHELl IHAroHasH,
NPOBECTH OKPYHKHOCTb C PalHyCOM, PaBHBIM JAHHOH CTOPOHE (HONyulTCH
TpeThs BepiinHa). [apasnienbHbIM NepeHOCOM NOYYHM YETBEPTYIO,

2. TTycTs Heo6x0omMMO MOCTPOUTSH Tpaneumio ABCD ¢ GOSbIINM OCHOBaHHEM
AD. TlocraBuM Touky E Ha AD Tak, urobsl BE || CD, T.o. DE= CE, AE =
=AD — BC. T.o. Ml MOxeM mocTpouts I ABE no tpem cropodam. [anee
npominm AE po AD (AD = AE + BC), nposeaeM BC Tak, utobsl BC || AD.



B-1
1. lavo. AE = EB. £ BAC = 50°,
B c Haittu: L EOD-?

Pewenue: T.x. AO=BO, to £ ABD= £ BAC=50°,
E———5 Z BOA = 180°- 2.50° = 80°, L AOD = 180°-
A p - 80°=100° T.k. BO=0A4, EB=EA4,10 [} BEO=

=J{ AEO (no Tpem cropodam). Tak uto £ BEQ =
=/ O0FE1=90° £ EOA =90°—-50°=40°T.0. £ EOD=100° + 40° = 140°.
2. T.x. BD u AC auametpsl, 10 BD = AC, T.K OHM TOUKOH B

nepeceueHus aensatca noronaM = ABCD — npsmo- /\
YO/ HHK A c
B-2 N

1. Jano: OA L PM, L AOP = 15°, D
Haiitu: £ OHK -7
Pewenne: T.x J1 POM paBHoOeapeHHbIf (CBOACTBO NPAMOYTroO/NbHHUKA), TO

p OA — Guccexrpuca, 1.0. £ POM =30°= £ KOH

(BeprukansHsele). [ OKH toxe paBHOOeApEHHBIA

A 5] = LOHK= % (180°-30°) = 75°.
H

2. laso: PO = 0D, OK = OB. B €
JHokazare: PBKD — npsaMoyrossHuK. A’V ’
Jokazarenscteo: T.k. PO= OD v OK = OB, —_
T0 croxus PO + OK = OD + OB. PK = BD, * °
yuuTeisan. 4to BO = OD, noay4yaem PBKD — npaMOYyTOJbHUK.
B-3
1. lamo: £ BOH = 60°,AH=5.
Haiitu: OF - ?
Pewecune: T.x. ZBOH = 60° u BO = A0 = B £ ‘
A ABO - npaBunsHbtit => AH = HO = 5. Tak kak
CO=0Du £LCOD= £BOA=60°,10 ] COD -0
Toxke npaewibHbii 4 OF = EC = (1/2)0C = A D
=(1/2)A0 = AH,re. OE=A4AH=35.
2. Qavo: AO=0D,BO=0C, £LBAC= ZD2CA4. B ¢
Haiitu: £ ABC —? ’
Pewenune: T.k BO=0C,A0=0Dn )
ZBOA=2COD (BepTHKanbHBIE), TO  T.K.

A D

£LBAC=ZACD = AB|| CD. 1 BOA= L OCD (no
yray u 2-m cropotam) = AB = CD = ABCD napannenorpamm = BO = OD
= A0 = OC= ABCD — npamoyronbhuk = £ B=90°,

lé



B-4 B
1. lano: MA = OB.
Haittu: £ POM —? 0
Peweuve: £ PMA = /HKB (1x. PM || KH), H
PM=KHwn £LKBH = £ MAP = 90° suauut I PMA = ]I HKB (o rumo-
TeHy3e U OCTpOMY yriy). 3xaunr AM = KB. To ectb OB = KB. 3uauut B
— wMeouaHa W BbicoTa, 3Hauut J[JOHK — paBHOCTOPOHHHHA H
£ KOH=60°, £ POM = Z KOH (seprukanbHble), 3HaunuT £ POM = 60°,
2. Jlano; £ OMH = Z OHM, PH = MK, PK= MH = OB.

Haiitn: £ MHK -?

Pewenue: Tak kak £ OMH = £ OHM, 10 OM = OH aTak Kak PH = MH
10 PO = OK, a PK = MH 1o yciioBHIO, 3HAUYHT
A POK = A MOH (no 3-m cropoHam), TaK 4TO

MO = OK = OP = OH, r.e. PKHM — npsamo- 0

yronshuk 1 £ MHK - 90°. M H
B-5 ,

1. Jano: AM = MB, AK = AD, MP 1 AC, B c
KE LBD,AKE=AD. M

Haittn: AP/PC —? p— 0>k
Pemenue: T.k. AK = KD 1.e. 2KE = KD, 1.0, A K D

Z BDA = 30°, T.x. npoTtuB yrna B 30° NeXHT
KaTeT paBHBIN NONOBHHE MMIOTEHY3b, T.6. £ ABO = 60°, snauur, 1 4BO-
pasuoctoponuuii. T.e. £ MAP =60°u LAMP =30° = AP = (1/2)AM =
—(1/4)AB (1/8)AD = (1/8)AC. 3uauur PC = (7/8)AC u AP/PC = 1/7

2. Hano: AM = CK, 2MK = AC = 44P.
Haittu: £ PMK -7
Peutenne: T.x. 2MK = AC u AM = KC, To MK — cpen- M K
Has nuuus. T.K. AP = (1/8)AC, T.e. 2AP + MK = AC,
T.e. £LPMK=90°

A" c
B-6 P K
1. Jauo: MC/CK = 1:7, MA = AP, MB = BH,
AC L MK.
Haiitw: BO: PH-7 - H
Pewenue: T.k. MC/CK = 1/7, 10 MC = (1/8)MK = B

= (1/4)MO = (1/2)MA (w3 npeasioyuleit 3anauu), T.e. £ MAC = 30°

= LOMH= £ OHM, T.X. £ OHM =30°, 10 BO = (1/2)0H = (1/4)PH
2. Jauo: MA = (1/4)MK, BC || MK, BC = 2MA. :

Haittu: £ MAB-?

" Pewwenne: 3a/1a4a aHAMOTHYHA NIpeaBIAYyILEH, T.K. ¢
MK = 4MA = 2BC, to BC — cpenuss JHHUA, =

£ MAB =90°.
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B-7

glauo ZLEDC= LCAD = 15°.
C IokaszaTs: BE < 5SED.

E Tokazarenncteo: T.k. ZCAD = 15°, To LACD=75°.
0 T.e. £ CED=90° T.x. A0 = OD (no cB-By Npamo-
p YrosbHuka), 10 £ ODA = £ CAD = 15°, LEDO =
=90° - L ODA - L EDC = 90° - 2-15° = 60°, T.e.
£ EOD =30° = ED=(1/2)0D = (1/4) BD.
Uz A BDE : BE<ED+ BD =5ED.
2. lavo: £ BAE+ £ BCE =60° AB = 10.
E C Haittu: BH - ?
B Pernenue: Ilycte ayu BD nepecekaeT OKpYy} HOCThb
B Touke P. T.e. ECPA ~ npaMoyronsHuk (B-1 (2)).
L ABC = 180° — (£ BAC + £ ACB) = 180° —
Ay p — (180° — 60° — 90°) = 150°. T.o. £BAD = 30°,

t.e. BH=(1/2)AB=5.

A

o

B-8

1. Jlano: £ KEH=130° ET 1 MK, £ KMH=15°,

P Hoxkazate: PT> 0,49 KH.

JokasarennctBo: £ TEM=90°- L KMH=75°,

LTEK=180°-Z TEM - £ KEH = 180° — 75° —

- 30° = 75° T.e. LTKE = 15°, 1e. AMEK -

M e H pasuoGenpenusii = ME = EK = TE — Mmenuna-
Hau MT = TK. T.x. 1 KHM — npsMoyrosibHbli

KH < MK =2MT = 2PT (T.X. Touka T — TOYKa nepeceveHus AvaroHanci),

T.e. PT> 0,5KH > 0,49KH.

2. [avo: £ KPA + £ KHA = 45°, KB = 10.

Haiitu: HB-?
4 K Pemenue: APCH - npaMoyroasHuk (B-1
1t (2)). £LPKH =180° - LKPH - £ZPHK =
R = 180° - (90° + £ KPA + £ KHA) = 45°,
M c B T.o. £LKHB = 45°, T.e. AHBK — pasHo-
H 6enpenHelit = HB = KB = 10.
C-7
B-1

1, Jano: £.A4 =31°,
C Haiiru: yrnel J1 BOC -~

B ?
N\ _—7 Pemenue: £BAO = (31°72) = 15°30 (no
ﬂ cBOHCTBY poMmba). £ BAO = £ BCO =15°30.
D [To ceotictey pomba £ BOC = 90°, Tak uT0

Z OBC=90°- £ QCB=174°30.
2. Nano: AK=PD=EC=BM.
18
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Hoxkaszate: MEPK — xBanpar. B E C
Joxasarenscro: JIBEM = JIMAK (AK = BM n
BE = CB - EC = BA — BM = MA) u asHanorus{o ¢
Apyrumu TpeyrosibHukaMu. T.o. MK=KP=PE=EM. M
Tax kak £ BEM= £ AMK, 1o £ EMB =90° - £ AMK

= £ EMK = 90° (aHaiOrH4HO C APYrHMH YrjIlaMH) A K b
= MEPK - kpanpar.

B-2

1. Jlano: £ EPK=16°30". M d

Haitu: Octanensie yonet I PEK, £ PMH -7

Pemenne: £ PEK no ceolictBy pom6a paBeH

90°. £ PKE = 90° — 16°30 = 73°30 . Tk K

£ MHP= £ MPH= 2/ EPK=16°30", 10 £ PMH =180°-2. 16°30 " = 147°.

2. 0an0: £L1=£2,L3=44,£5=£6,LT7=LS8. M

JHoxazars: HKMP — xBanpar.

Hoxasatenscto: T.K. BALBC, 10 £ 1= £2=45°

AHATIOTHUHO £ 3= £4=45° £5= Z£6=45°,
LT =48 =45° L3 = LMCB = 45° Kak BepTH-

kanbHele. T.o. ZM = 90°. AHanoruyHo ¢ ApyrUMH

yrnamu. [ BMC = NADH, N CKD = [ BPA (no

CTOpOHE M ByM yrniam). Bce oHM emie W paBHOGen- H

penHeie = PM=MK=KH=HP = PMKH — xpanpar.

B-3
1. IMOB= ] BOK (BO - obwas, £ OMB= £ OKB =90°,
£ MBO = £ OBK (no csoiictsy pom6a)). T.o. B_ X C

OM = OK, 1. BO LAC, T0 £ MOB + £ COE = [—7
= 180° — £ BOC = 180° ~ 90° = 90°., E

2. Mano: ZB=90°,AB=BC, MP=a. A D
Haitru: AC-? <
Pewenne: I MKA — pasHoGenpenubiii (T.k. LA =45°wu H

£ MKA=90°)= K4 =MK= MP =a= HK. Ananoruu- , K
"Ho CH=a. T.0. AC =3a.

B-4

1. JaHo; AK = KB = PC. P c H
Hoxkasare: OA4 = OB.

Haiitn: '£Z POC + £ MOA-? B
Pewenve: Tak kak AK = BKu £ OKA = £ OKB A K

(no ceoiictBy pomba), To 1 AKO = JI KBO (no AByM CTopoHaM H yriy),
T.0. OA=0OB. Tk. PK L MH,10 L POC+ £ MOA=180°- LPOM=
= 180° - 90° = 90°.

2. Jano: MP = MK, AC=a.

T
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Hadttu: PK-? P
Pewseuue: T.k. J| CKB-paBuoGenpenssiii ( £ K = 45°,
ZBCK=90°) = BC=AB=CKuAB || CK = A
ABKC — napamnenorpamm. T.e. BK = a. Tx. MB —
BLICOTA, 4 3HAYUT U MeauaHa => PK=2BK=2a.

M

B-5
. Navo: BK 1 AD, AC =2BK. B

"\
C
Hafitu: £ZAOB -7
Pewenwe: T.x. BK = (1/2)AC, 10 BO=(1/2)CO u 5}
OK=(1/2)40.T.0. £CAD =30°, T.e. D

A

£ AOB = 180° - (90° — 30°) = 120°. K
2. Mlaso; MC = KD, AM = 20M. B__ M __C

Haiitu: £ AMO -7
Pewenwue: T.x. AD=CDu MC = KD, o AAKD= AMCD

K
(no xeyM Kateram). o
T.o. LKOD = 180° — LAKD - £ZMDC = 90° (TK.
LAKD+ £ MDC =4 AKD + £ KAD=90°) = Tk A C

AM =20M, £ MAK = 30° (T.x. npotus yrna B 30° iexHT KaTeT paBHLIi M0-
JIOBUHE runoTenyssl) u £ AMO = 60°.

B-6
1. dawo: PE 1 MK, £ MTP=120° OH =a. P H

Haiitu: PE-?
Pewenue: £ PTO = 180° — 120° = 60°, L MTE = 2 0)
= LZPTO = 60°, L TME = 30°. Tak yro TE =

= (I12MT. £ PHT = ZTME = 30° Tak uro
PT=(172)TH. Torma TE+PT=(12)MT+(1/2)TH, 1.e. PE=(1/2)MH+OH=q.
2. lano: MP L AK. B—K
Cpasnuts: MP n AK. M / 1 H
Pewenne: Tlposenem Boicory MH. MIf = AB. Tlycts
Z BAK= 0,torna LAMP=90°-6, ZHMP=06 =
A BKA = I HMP (no runoTeHy3e U OCTpOMYy yriy), T.o.
MP = AK.

B-7

1. Jano: CM = AMD.

Hoxasate: £ MPD, =90°,

JHoxkazarenscto:  [Moctpoum MK LOC wu A
MELQCC, NCKM = IO MED (CM = MD,

L KCM= £ EMD) = ME = OK = CK. AHato-
rnuvo JJOME = JEMD = OM= MD = CM
= LMCO= £MOC,10. £LPOD, = £KOM=
=£ OCM = £ POD,+Z PD,0O=90° L PD,O=£L0DCuOP L A\D,.

A D
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2. Nano: AC L CB. E

Hoxkazats: ME + PD = AB. M N
Hokasarenbcrso: R EAM = JICOA (MA = AC, o
£CA0=90° - LMAE = £ EMA). ABOC = 1BPD B
(CB=BPw £PBD=90°~ £CBO = £0OCB). T.o. § D
PD=0BuME=AO.T.e. ME + PD = AB.

B-8

B 3anaunnke BepoaTHO onevarka: PO — Guc-
cextpuca J1 DOC.

1. Tano: £ CAC, =90°, £ DOP= / POC.
JHoxkazars: PA = PE.

HoxkazarenscrBo: T.k. £ CAC,; =90°,

BD 1 AC, B\D; 1 AC,, AO, = AO (T.K. poMGBI
pasHsle), To O AOE ~ kBagpar. T.k. PO — 6uccekrpuca, 10 PO ReKUT Ha
ayqe 0,0. T.o.1.x. EAL O\P, 170 PA= PE.
2. Mano: AC 1 CB,

Hoxkasars: TC L AB.

Hoxaszarenecrso: [lycte £ MTC = 6, Torna L MCT = 0

=90°-6. AMCT = HABC (MT = CB, MC = AC xak ™M
cropoHn! kBaaparos). T.0. LZMCT= LCAB=90°-6.
ZACO = 6 (xkak COOTBETCTBYIOLUHE YIJbl NpPH Napan-

NenpHbIX npaMblX KT v AC). T.o. £ COA = 90°, ' P
C-8

B-1 .

1. Tx. P =2(a + b), T.e. ecnu HaM naHa b, 10 a = (1/2)P - b. 3arem no-
CTPOMM [BAa PaBHBIX NPAMOYTOABHBIX TPEYTOJLHHKA MO JBYM KATCTaM H
COEIMHUM HX TaK, YTOOK! paBHbIe CTOPOHBI OBLIH HANPOTHB.

2. T.k. B KBaZpaTe AMAroHa/M MEPECcEKaloTCA MO NPAMBIM YIIOM, TO 3Ha-
4UT HaM JaHa QHaroHath (BepHee MONOBHHA €¢), T.e. HaM HeoGXOAHMO ne-
CTPOUTE 4 NMPAMOYTONIBHLIX, PaBHOGEAPEHHLIX PABHBIX TPEYI'ONLHHKR U CO-
CIUHUTD UX KaTCTaMH, TOTA NONyUYUTCA KBAApaT.

B-2

1. T.x. 8 pomGe anaroHamy ABisI0OTCE GHCCEKTPUCAMH, TO HEOOXOAWUMO TO-
CTPOMTD [IB2 PABHOOCAPECHHBIX TPEYTOMLHHKA MO CTOpOHE (MEHBUIAA JHAro-
HaJTb) K YruTy mpH 3to#t cropoHe (1/2 Haluero yrna) ¥ COEAHHHTb HX OCHOBa-
HHAMH).

2. T.x. nepneHAMKYAAP OMYLIEHHBI M3 TOUKH MEpeceueHns ANaroHaneii Ha
CTOPOHY PaBeH MOJOBHHE CTOPOHLI, 3HAUYHT HEoOXOAMMO NOCTPOMTH ABA
ApAMOYTO/LHEIX PABHOGEAPEHHBIX, PaBHLIX TPEYTOJNBHHKA O ABYM KAaTeTaM
{PaBHBIX CTOPOHE KBAJPAaTa) COSAMHHTD UX THIIOTEHY3aMH, TOra NONYUHTCA
KBaapar.
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B-3

1, TlocTpouTs 1Ba PaBHLIX NPAMOYFOJIBHBIX TPEYTOJIbHUKA MO FUNOTEHY3E
M TpWiexaueMy yriy H COEAMHHTE UX FUNOTEHY3aMH TaK, 4To0bLl paBHble
CTOPOHBI ObUTH HAMPOTHB APYT ApYyra.

2. [MocTpouM NpsMOYroNbHLIA TPEYroNBHHK MO YIITY H IPOTHBONIEKALIEMY
katety ( A ABC ¢ runoreny3soii AB). HapucyeM ayun AC 1 AB ¥ U3 TOUKY
B uposenem mpamylo napanensuyro AC, Ha eii oTnoxum otpesok BD
paBHbIfi JaHHOMY (B IONYIJIOCKOCTH HE COJEPXAIRYIO TOUKY A). 3arem
omyctuM nepnenaukynap DH Ha AC, T.o. BCHD - kBanpar.

B-4

1. Heobxonumo noctpouts iBa paBHOOEAPEHHBIX PaBHBIX TPEYronbHHUKA
N0 OCHOBaHMIO (H3BECTHAA JUAroHaNb) M Yrily HpH BepIIMHE (YABOCHHBIA
JaHHBIA) 1 COEAUUHTDH UX OCHOBaHMA.

2. INocrpoum npsmoyronbHelii A ABC ¢ karetom AC, runoteHysoit 5C u
yraom £ B=90°- a (a v AC Ham mausl). U3 Bepuintsl 4 onycTum nep-
nenauxynsp AH na BC w nposeaeMm npsimyro U3 Touku C nmapaienbHylo
AH po Touku O nepecedeHus c mydeM BA. U3 Touku 4 onycTHMm nepneH-
aukynap AiM na OC, 1.0. AMCH — uckoMBli KBaapar.

B-5

1. Heo6x0auMO MOCTPOUTH MPAMOYTrONbHbIA TPEYTONIBHUK MO KATETYy (AaH-
HbI TIEPREHANKYIAP) M NPWIEKAIIEMY YIIy (PaBHOMY HaHHOMY). 3aTeM
NOCTPOUTH IMPAMOYIOJIbHBIA TPEYTONBHUK TIO KATeTy (AaHHbLIA nepreHau-
KyJsp) M NpoTHBONEXKalWwMit yray (paBHOMY JaHHOMY) U COCOHHHTL MX.
4yToOBI MONy4HscAs OAMH GONBLIOH MPAMOYroNbHBIE TPEYroNBHUK. 3aTeM
HapycoBaTh PaBHbIN eMy H COEJMHUTHL MX PHIIOTEHY3aMHU Tak, YToOkbI nomy-
4UNICA NPAMOYTOJNBHHUK.

2. T.k. £BAE = (1/2y £ BAC = (1/4) £ BAD = (90°/4), TO Mbl MOKEM MO~
crpouth A BAE no neym yrnam ( £ B = 90°) u runoteHyse, a 3arem, T.K.
AB - cTopoHa KBaJpaTa, IOCTPOUTH €ro 10 KBajapara.

B-6

1. TNocTpouTe ABa NMPAMOYTONBHBIX TPEYrONBHUKA NO KaTETy (JlaHHEIH oTpe-
30K) M NpOTHBOJIEKalMil yriry (paBHOMY JaHHOMY). 3aTeM HOCTPOUTH MpA-
MOYTOJIbHHK IO ABYM CTOPOHAM (MepBas paBHa AaHHOMY OTpE3KY, a Bropad
paBHa FHINOTEHY3€ MOCTPOCHHOIO TPEYIONbEHHKA MHHYC BTOPOH KateT, KOTO-
pbiit HaM He 6bUT OaH). 3aTeM 3TH TpU HUrypbI COSIMHHTS A0 pomba.

2. T.x. £BMD=180°-£MBD—£BDA=180°-£LMBD-45°=135° ~ZMEBD, T0
Mbl MOXeM roctpoute A BMD no cropoHe U ABYM MpHUNeXallluM yriam, a
3aTeM T.K. 2MD paBeH CTOpOHE KBaApaTta, MOCTPOUTE KBAAPAT NO CTOPOHE.

B-7
1. MNocrporM TpeyronnHuk no cropoue ((1/2)P), apyroit cTopoHe (auaro-
Ha/b) M MPOTHBOJEXKAILEMY €if yriy paBHOMY 45°, 3aTeM K CTOpOHE paBHOI

22



(1/2)P nposenem BricoTy. T.0. y Hac MOSyMHNIOCH IBA MPSAMOYTONBHEIX Tpe-
YrosisHyKa, OJHH U3 KOTOpbIX paBHOOGenpeHHBIH (T.K. OOHH Yroj paBed 45°)
# BTOpOH, KATETHl KOTOPOrO COOTBETCTBYIOLIHE CTOPOHBI MPAMOYTONbHHKA.
3areMm JOCTpOUM BTOpOH TpeyroNLHHK 100 NpaMoyronpHuka (cM. B-5 (1))

2. Ilycts HeoOxoanmMo mocTpouth kBanpat ABCD. Ha auaronanu BD
Bo3bMeM Touky F, FD = AD. T.x. A AFD pasuobenpenusiii, To £ AFD =

=% (180°- £ BDA) = % 135°, T.o. £ BFA=180°~ LAFD = (225°/2).

BF = BD - AD (tx. AD = FD), £ ABD = (90°/2). T.0. Mbl MO€EM NOCTPO-
ute A ABF no cropose H ABYM yriaM, T.0. y Hac eCTh CTOpPOHA KBaJpara,
Jajiee HEOOXOAUMO IOCTPOMUTE KBaApPAT 110 CTOPOHE.

B-8

1. JlonyctiM, 4T0 HaM HeofXoaMMoO HocTpouts poM6 ABCD, O — Touka
nepeceuenus auaronaneit. Ha nyue OB ormetuM Touky F, OF = OC. T.o.
ZLOFC =45° a ZBFC=180°-45°=135°% BF = QE—A—CL .Tkx. OF =0C
= 20f= AC wu BF = (1/2)BD —(1/2)AC. T.0. MBI MOEM MOCTPOUTH
A BFC (no asym cTopoHaM # yrity). Hanee oT0%uM OT cTopoust CF yros
B 45° u mpoBedeM NPAMYIO A0 mepecedeHHd ¢ srydeM BF, T.o. Mel no-
crponsn A BOC. anee noctpoum A DAO = A CBO Tak, 4to0sl AO Jne-
»*ana Ha npamoi OC u DO ua OB. T.o. ABCD — poM6.

2. Myctes Hano mocrpouts ksaapat ABCD na nyde CA (3a Toukoit 4). Or-
MeTuM ToukY E. AE = AD, 1.0. EC = AC + AD, ZECD = (90°/2). Tx.

ZEAD=180°-/CAD = 135°, 10 T.x. EA = AD, T0 LE= }é (180° - 135°) =
= (45°/2), a 3HAYUT MBI MOXKeM NocTpouTs A ECD no cTOpoHE H JIBYM Yr-

nam, a otpe3ok CD 6yner cropoHoit kBaapara. T.0. Mbl MOXKEM NOCTPOHTH
KBaJpart 1o CTOPOHE.

C-9

B-1

1S=(@+b+c)f+ D=L +(/2)BD=af +bf + ¢f +al + bl + cl - f +
+ (1/2)BD.

2. Myctb a u b — cTopoHbl NPAMOYroNbHKKA, a = 9. P = 2(a + b) = 26, T.0.

b=4.5=ab=136=c", rue C — cTopona keagpara. T.0.c = V36 =6.em.
B-2

LS=(+a+b+c)l-fl—f)— (12)db=al + bl + cl + f — (1/2)db.

2. Mlycts a - cropoHa kBaapara, torna P =4a =32, To.a=8.5= 8% =64
= 4}, rae b — BTOpas CTOPOHa NpamMoyronasHuka. T.0. b = 16,

B-3

L Sump=(1/2)AD- h (h — BrICOTA HApAIENIOrPaMMa).
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- Suscp - y A ¢
Samz

2. Qano: MC =20 am, £ CMD = 30°, A D
Haitti: Sypcp—? B C
Pewenne: T.k. npotus yria B 30° B npaMOyrofisHOM

TPEYTrOJbHHKE JIEXHT KaTeT paBHBIHA (1/22 THIOTEHY~ /
361, T.0. CD = 10 am. Syzcp=10° = 100 am°. M A D

B-4

1. Javo: CF=FD.

Iloxasa‘rb: SA.BCD= SABE-

Hokazarenscteo: £ DFE = ZBFC (Bepth- B c

KanbHbie). CF = FD, £/ FDE = £ DCB (ua- E

kpect nexawue). T.o. ABCF = AFED no

CTOPOHE H IBYM IPUJICKALIUM YITIaM. § 5 E
Sape= Sasro* Sk = Sapro ™+ Serc = Sasco- '

2. Tano: £ ABK= £ KBC=45°, AK=5 cm, KD =7 cMm.

Haiiti: Sypcp—? B C
Pemenne: T.x. £ ABK=45°,170 AB=AK =35,
AD=AK+KD=5+7=12cm. :

T.0. Syscp= 512 = 60 cM’, A K D

B-5
1. fano: DE 1 AB.

B C
JHoxasarte: Sypcp=DE- AB.
Hokasarensctro: Sypcp = (1/2)Sp+ (1/2)Syep =
=(1/2)BA- DE + (1/2)CD- ED = BA - ED. A b

2. PoM0 ero auaroHansMu RenuTca Ha YeTHIpPE
PaBHBIX NPAMOYIOJBHBIX TPEYTObHMKA, [1ycTs g 1 b ~ nuaroHanu pomoa,
TOrAa Spavsa = 4Smpeye = 4:(1/2)-(1/2)a-(1/2)b = (112)ab

B-6

B
1. Jano: AC L BD.
JHoxkazare: S pc =AC- BD . (1/2).
HokazatensctBO: Sypc = Susp + Sppc = (1/2)AD- BD ~+
+(1/2)DC- BD = (1/2)BD(AD + DC) = (1/2)BD- AC. 5— ¢

2. IMycTh nuaroHans KBaApaTa paBHA @, TOIZA JBE AHArO-
HalM pa3OHBaiOT KBAAPAT Ha YETHIPE NPAMOYTOJbHBIX TPEYTONILHHKA.

Sesatp. = WSmpese. = 4+ (112)- (5 @ = (12)d’.

B-7
1. Hauo: AM = MC.
Joka3atb: Sz = Svec.
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Hloxasarensctso: [Tpoenem BoicoTy BH. B

Sauay = (12)BH AM. S ygppe = (1/2)BH AM,
T.X AM = MC (cM. npexsigywyio 3aaa4y). T.o.
Suau = Suc-
H M C

2, Jlano: Z A =45° £ C=100°, £ BDC =35°, A
BD : DP=2:1, P4gpic =30 cM.

Haitta: SABPK -7

Pemrenne; Z CBD = 180° — 100° ~ 35° = 45°,

Tx. BC || AD = £ ADB = /£ CBD = 45° u £ ABD = 90°. T.0o. ABPK -

npamoyrosshuk. T.0. AB = BD. Tlycte AB = x , T0rAa 3 C
BD=1x,DP= % BP=x+ ¥ = P=2+
+ 2(x+%) = 30, 5¢ = 30; x = 6(cm). To. *
Syspc=6- (6 +l-6) = 54 (M)
2 K

B-8 D
LS e =(12)D\D- AC = (1/2)- 2BD- AC
(t.x. DD, = 2BD) (cm. B-6 (1)).

S
Susc=(1/2)BD- AC. T.0. 222€. =3 ‘k

SABC

(9]

A D
2. Jlano: £ M=145°, ZK=135%PA AD=1:3,Sypor =36 cM’.
Haitru: P - ?
Pewenne: T.x. LK=135° = £0=45°=2PAM °,
(cootBercTytomue yrasl). T.o. £ MPA = 90° =
MP=PA u MPDT — npamoyronsHuk. Ilycte MP=x,
toraga AP =xn AD =3x , PD = 4x, Syppr = x+ 4x =
4x? =36, x =3 (cM).
To.P=2x+2.4x=6+2:12=30(cm)

C-10

“\7
T

B-1 B

1. lano: £ B> 90°, £ ECD = 60°, £ CED =90°, )

AB=4cm,AD =10 cMm,

Pewenue: T.k. £ ECD = 60° 10 £ CDE = 30°, a P

CE = (1/2)CD = (1/2)4B = 2 cM (xarter NpoTHB B M

yraa B 30° pasen 1/2 mnOTeHyauz),

T.0. Supcp = (112)AD- CE=20 cMm".

2. awo: BM = MC, AK= KD.

Hoxkazare: S gk = Sicp-
25
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Haiitu: SABCD -2

A E

(¢]
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Jokazarensetso: Iycts BH — sricota. Tak kak BM = AK, To BMKA — na-
pannenorpaMM. Sygvi = (1/2)AD - BH = (1/2)S 45cp = Sacp-

B-2
1. Jlauo: £ PEM =90°, L EPT = 45°, ME = 4 cm, P

K
ET=7cm.
Haiitu: SMPTK— ?
Peutenne: Tx. L EPT = 45°, 10 L PTE = 45° n

PE=ET=7ceM MT=ET+ME=11 cm.
Swpxr = 117 =77 (cM?).

B P C
2. lano: BM = CK = KD = MA,
BP=PC=DT=TA. M K
Joxka3are: Szpr = Samo.
A D

Hoxkazarenbctso: [1ycts BH ~ BoIcOTA. HT
SABPT= (l/Z)AD' HB = (I/Z)HB' AD = SAMKD

B
B-3
1. lauo: Syscp = 20 em?, AH =2 cm, HD =8 cwm.
Haitti: LA-?2£4D-?
H

Pewenue: Sypcp = (2 + 8)BH=20=BH=2.Tk. A 1 D
BH = AH, To ]| AHB - paBroGenpentsiii, T.e. £ A=45°,

Z D= 180°- 45°= 135° ij
2. auo; Py = P,. VAL b
Cpasuutb: S} u S;.
a
<
a

Pewenne: P, =2a+2b=P,=2c +2a,1e. b=c,
h < b, T.K. KaTeT BCErda MeHbIlE FUAOTEHY3HI, T.O.
Si=ah<ab=ac=38,.

B-4

1. Tawo: Scp = 40 cm%, 4B =8, AD = 10,
Haiitu: £A4, £D-?

Pewenue: Sgpcp = 10BH =40, BH=4 cm. T.x. BH=(1/2)4B, T0 £ A =30°

(T.x. npoTus yrna B 30° neXUT KaTeT pasBHblit MO- B C
JIOBHMHC I'HNOTEHY3bI) => £ D = 180° —30° = 150°. z

B 3amauHHke BEepOATHO ONevaTKa, HE MapaMeTphl ;
paBHbL, @ NEPUMETPAI. A D

2. Mano: P, =P,,a=b.
CpaBHuts: S; U S, h b 4
Pewenue: d > b (cM. mpeaplayllyro

3agauy). Py =4a =P, =2d + 2¢,a Tak <
Kakd> b,Te.d>a,T0c <a. S, =a2uS2=bc=ac,T.K.c<a,To S, <8§;.

B
B-5
1. lano: £ HBM=45°, AH=2cMm, HD =8 cMm. M
Haitru: SABCD -2
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Pemienue: T.K. £ HBM =45°,10 £ MBC =45° = £ (C=45°
To. £D=135°.Tk. LA= LC=45°=>AH=BH=2cMm.
T.0. Suscp=2-(2 +8) =20 cm?.

2. T.x. I ABC — pasuoGenpennsiit u EO || AC = AE = OC.
IMycTe paccroanue ot AC ao EO pasHo h, Toraa:

AH - h  AH
S Y = ——=—, x. KT || BC, 10
AEMH * SMocCT cn - T1c ®TE f
AH EM BP
~—=—"——2="—(no Teopeme daneca).
C MO BK
B-6
1. Jlano: £ ABM= £ MBD, £ BMD = 157°30", B —C—H
D =10 cm.
Haittu: Sypcp—?
Pewenuc: £ ADB = /£ ABD (t.x. AB = AD), 1.0. M D
157°30 + £ ADB + (1/2)£ZADB = 180°.

LADB = 15°, T.o. £A4 = 180° — 15° — 15° = 150°,
Te. LD =30° LDCH= £D=30° T.o0., TaKk kKaK mpo-
THB yrna B 30° NexUT B MPAMOYFOJIbHOM TPEYrojibHUKe
kaTeT paBHbrH (1/2) runmorenyssl, To CD = AB = 20 cm,
T.8.S450p = 10-20 = 200 (cM?).

2. T.x. MP||AD u HT|| AB, 1o Samor =AM _TO _
Suso  MB  OH

Sropp
=22 = Savort Sorcu = Soppr Swsro-

Sorcy
B-7
1, lano: PM<KP, TK=a, KM =c.

a
Haittu: PAM -7
Peuwenue: [IpoBeneM HONONHMTENbHLIE MOCTPOEHHMA Kak T
nokasaHo Ha pHCYHke, T.e. ME || KP u ME = KT = .\
KTEM — napannenorpaMM. Syremy = bc = PM- a, T.e. F M
PM= bc/a.

2. Tx. AD)| MK, EP|| DK DE| PK, To AMKD u B
EPKD — napamnenorpaMmel, Tak yro AD = MK
U PK=ED, v Sapc=Samy=Sepins TO Sapcn=Samn.
Tak uTto:

Sascp — Soensc = Spamr = Serxo ~ Speme = Spxemc
= Spasmsr = Sprpuc-
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B-8

1. Mauo: ZM=90°, MP=b,PK =c,KE=a.

Haiitu: PO-? P K
Peuwenne: IpoBeaeM HOMONMHUTENHHBIE MOCTpPOE-

HHA Kak nokasauno Ha pucyHke PT || KE, T.0. PTEK Y :

— napaienorpamMm, u PT=KE = a. L
SprE,(=bc=P0-a,T.e.P0=bc/a. M T E

2. Pemaem ananoruuHo npeabiayLIeit A B

3anave. Sqecp = Sasee - Sascp = Savixp = /w
Sasre = Savikps Sasrcm = Sasre + Sapcm = —— »
= Saxp + Sascss = Sascko- \/6

C-11

B-1
1. lano; BD =12 cm, BH =4 cm. 8 ‘
Haiitu: S0 - ?

Pewmenne: BD = AC = 12cm (cBolicTBo npamo-

yrojsHUKa), Sqpc = % <124 =24 (cMd).

2. Hauo: £ C=135° AC =6 am, BD =2 1m. B
Haiitu: S 5p - ?

Pewenne: £ BCD = 180° — 135° =45°,

L CBD=90°-45°=45°To0.BD=CD=2 M.

Susp=(1/2)AD- BD = %(6+2)~2= 8 (). A £—p,
B-2

1. Hauo: AB = AC, BC = 10 cm. B

Haiitu: SABC-?

Pewenue: B paBHOGeApeHHOM TPEYroNbHHUKE BHICOTA H

ABNgeTCA M MeauaHolt = HC = Scm, Tk, £C = 45°

= HC=AH=5cm = Syc=5-10- % =25 (eM?).

C

2. JlaHo: Sypc = 36 cM?, AD : DC = 1/5. B
Haiitu: SABD -?
Pewenue: S - = (1/2)AC- h, rae h — BricOTa, ONMylllEH-
Has U3 Touku B. AD = (1/6)AC.

11 36 2 A C
T.o.Sypp== —AC-h= = =6 (cMm").

0. 948D 26 6 (eM) D
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B-3 y
1. Maso: £B=130°, AB =a, BC= b, MP = a, a
MH=b, £ M=50°, /
Haitru: S,: 5, - ? . b
Pewenune: S, = Sy pc = —-absm130° S = Svrin = i b
a
= absins0°. S, : §,= i oSS0 _ 5.y Ac
B

S.ac sin130°
2. Jlano: CO = OH, BH = HA4, AC = 6 ¢Mm, BC' 8 cMm.

Haiitu: Spgc — ?

Pewenue: S5 = % -6+ 8 =24 (cM?). u
Scup = (1/2)Spc =12 (CM } (T.x. CH — MeauaHa).

Sosc = (1/2)Scys = 6 (cM?) (T.K. BO — meauana). A

B-4
1. lano: AB=x,AC=y, £LA=15° KP=x, MK=y, £ K=165°
CpaBuutb: S| 0 .S,

Pemenre: Ilycts sinl5° = u, torma sinl65° =

=sinl5°=u = Spc= -;— Xy Uy Sypx = %xyu:

%‘

S] = Sz. T.O. S| = Sz.
2. ano: BD =5 cm, AC =12 cMm, AM : MC = 4:1,
Haittv: Syp - ?

Pewenue: Sy pcp = % +5-12 =30 cM*. Sycp = (1/2)S45cn = 15 c™™.

AM = (4/5)AC :>SAMD = (1/2)AM-0OD = — . g <AC-OD = (4/5)Scp =
=12 (eMd).

B-5 ¢

1. SAMD = (l/Z)AD]‘IzM SBMC = (]/Z)BCHlM

Sansc + Savp = (1/2)AD(HWM + HyM) = (1/2)S gacp.

2. lano: CMPK — kpaapar, AC = 6 cm, A H, D

BC = 14 cm. A
Haiitn: MC — ?

Peutenne: INycre MC = x, Torpa S,z = % +6:14=42 =

=x*+ —;-x(14—x) + %x(6—x);

2=x+7x- -;—xz +3x — %xz';x= 4,2 (cMm).



B-6

1. S50 =1(1/2)40- OB sin £ AOB.

Szoc= (1/2)BO- OC - sin £ BOC =(1/2)40- OB - sin £ AOB.

Scop = (1/2)CO- OB sin £ COD =(1/2)40 - OB+ sin £ AOB

Sop =(1/2)AO - OD - sin £ AOD = (1/2)40 - OB - sin £ AOB (T.x. AnaroHanu
TOYKOM nepeceqeuux OEeNnATcs Tononam) —
§1=85,=85=3S,

2. Hdano; 0H= 4 cm,CD =8 cM.

Haiitu: S 05 — ?

Pemenue: Szc = Szep (T.K. BC — ob1iast u Bbi-
COTHI paBHbI) => SABO Scop- (Bbi4nu U3 paBeH-

€TBa Soc), 8 Socp = 3 -4-8=16 (cM”) = Sy0p. M
B-7

1. laro; AC =8, BD = 12, £ AOB = 30°.

Haiitu: Sypcp—~?

Pewenne: Sqpcp = Supo + Spoc + Scop + Saop =
= (1/2)A0- OB- sin30° + (1/2)BO- OC- sin150° +
+ (1/2)CO- OB sin30° + (1/2)40- OD- sin150° =

= (1/2)sin30° (OB(AO + OC) + OD(A0 + OC)) =
%~(l/2)(AC-BD)=%-8-12=24(0M2). .
2. Hano: AE=EB, BM=MH=HC, S50 =S.
Haittu: SEMH -7

Petuenue: Sgypy = (1/3)Sgsc (v.x. MH = (1/3)BC) =
Sepe = (1/2) S,45¢ (1.X. CE — Mequana) =

Sevm = (1/6)S (T.x. AE = EB).

B-8

1. JaHo: OH; = 1,5 cM, Pyge= 16 ¢,

Haiitu: Sy5c.?

Pewenue: T.K. TOYKA nepecedycHus GHCCEKTPUC ABINA-
OH, *

€TCA LICHTPOM BIIMCaHHOM OKpYXHOCTH => OH| =
0113 = 1,5¢em :>ch = (1/2)4B-1,5 + (1/2)AC'1,5 + (1/2)BC15 =

—-—(AB+AC+BC) 16 = 12 (cMd).

>X1

A

.ﬂauo.AM.MB BK.KC=PC:AP=

B
=2:1, SABC =S. M
Haitry: Sypip — ? ’ K
Peutenne: Sy, = (1/2)AM-AP-sind = ¢
A
P

= % - (2/3)4B- (1/3)AC - sind = (2/9)S.




Spxe = (1/2)PC- KC- sinC = % -(1/3)BC- (2/3)AC- sinC = (2/9)S.
Suso =S =2+ (219)S = (5/9)S.

c-12
B-1

1. Jano: Pugep = 32cM, AB = CD = 5cm, B <
S=44 ¢mP
Haiitu: BH-"? :

Peinenne: P=10+BC+AD=32;%(BC+AD)=1l cM. A H

% (BC + AD)BH = 44 (eM?) = BH = 4 (cm).

2. Iano: BC = 8 cM, AD = 10 oM, Sycp = 30 cM’. B £
Haittu: S -7
Pemerue: Sycp = (1/2)4D - BH = 30 (cm”). Tak uro
A H
C

BH=6(cm). S= % (BC + AD)- BH = 54 (cM?).

B-2

1. JlaHo: SABCD = 30 CMZ, Puigep= 28 cm, AB=3 cmM. B
Haittu: CD - ? ‘:
Pewenue:

3+BC+AD+CD=28 {

BC+AD=20
3+20+CD=28"

b

-;—(BC+ AD)-3=30

CD=5cm.
2. Jlano: PK = 6 cM, PH = 8 cM, Sy = 48 cMP.
Haitru: S~ ?
H

Pewenue: Syur= (1/2)MT- PH = 48, Tak 410 M
MT =12 (cM). S = (PK + MT)-;— . PH=18. % .8 =72 (o).

d
=

B-3

1, Nano: AB=3 am, £ CDA= £ BAC = 45°. 5 N
Haiiri: S -2

Pewenue: T.K.LCDA=ZBAC=45°= LCAH=LCDA=45°, A H D
HACD u I CDH — paBHoGenpeHHsie, Tak uto HD=AH=

=CH =3 (am). B c

T.0.8=Suscu+ Scup =9+ % -3-3=13,5 (am?).

2. Hauo;: BC=BH=6¢cm, AH+ DP = HP. A H D
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Haiiti: S - ?
Pewenue: 7.k. AH = PD = BC = HP = 2411 = AD = 12 (cm) =

s—— (12 + 6)- 6 = 54 (cm?).

B 4
gaHO BC =4 cm, £ BCA=45>, £C=135°,
C Haittu: S - ?
Petenne: £ ACD = 135°- 45° =90°, £ BAC =45°>
BC =A4B =4, ZD=45°:>C['1=AB=HD=4:>
A D
i AD=8uS= = -4.(8+4)=24 (c).

2. Jlawo: Alf = (1/2)BC, BH = 6 cm, AD =BC+2.

C Haittu: S-7
/ \ Pewenme: AD=BC+24H=2BC=BC+2= BC=2 cwm,
| AD = 4(cu)$—— (2 +4)-6=18 (cM).

A

B-5
1, Hano: £ D=60°, AD=c, OD=a, BC=5.
B__b M ¢ Haiitu: S-?

Pewenune: OnycTuM neprneHAHKyAapoi OF,
) OK v OM xak noKa3aHO Ha PUCYHKE.
/Ll T.x. A POD = 1 OKD (rio yrny ¥ runoteHy-
p <

o 3e), JIMOC = O COK (no yrny u rurnoteHy-
3¢), 70 OP = OK = OM. Tk. £0ODK = 30°

A

a o .
=0K= - (T.K. nporus yraa B 30° NEKHUT KaTeT paBHbIHA MOJOBHHE MUMO-

TeHy3bl). T.o S= -(b+c)(; ;)-%(ab+ac).
2. [AaHo: Syvix = S), Sxuip = S

P H Haittu: §—?
Pewenne: Sy = Sppy, T-K. Yy HUX 0oOLIEE OCHO-
o BAaHHE M PABHBIC BLICOTBI = Sy = Soyss
8= 280 + Spwo + Sorsx = Svawe T Sump =
M K =Syt Skrn=S1 + Sa.
B-6
1. Jlano: AfH = HK, MB = BH, MA=AK,BA L MII, MK=a, HP = b
Y P Haiitu: S —
s Pewenne: TK. M4 =AKun MB = BH =

] AB - cpepnss nnuua I MHK = AB =
M « =(VDHK=(112)MH=MB. T.0. AM=AH
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{T.k. 4B 1 Mmeanana u Beicota B J{ MF{A). HA L MK, r.x. JL MHR — pasto-
Ocapenuniit H MA=AK = HA= —‘21 HS= %(a + b)—;i = %(a + b\

2. gaHOZ EHl = H|H2 + Hzp, SBh(' = S[, S,;/r/) = Sz.

Haiitu: § - ?

Pewenwe: S, = (1/2)BC- H,E, S, = (1/2)AD- I,P

T.x. HE = H,P = H H,, To:

Sy + 8, = (1/2)H,Hy(BC + AD) = S. .

B-7

1. Hano: £ BCD=150°,AB=a, BC=b,AD=c.
Haiitu: S -?

Pewenne: Tx. OP L AB, AP = PB, OM L BC,
BM=MC,OKLCP,CK=KD=>0D=0C=

= 0B = 0A, 1.0. £LOCB=(150°12) = Z OBC.
LB=2Z0BC=150° = LA= 4£D=30° 4

=> BLICOTA PaBHA 2 5= l(b*c)z = £(b+c).
2 2 2 4

2. [Jauo: MK : HP =3:1, MA=AB = BK, Sy,p=5.

Haiiru; S -2 H P

Pewenue: Tposenem npaMyto uepes TOuky

O napautensyio MK, Kak nokasaHo Ha pu- g !
cyvxke. Tk, MK: HP =3 :1=>MA=AB =

= BK = HP (no teopeme daneca). M ry 5 k
T.o. MH || PAu HB || PK = EO = MA = AB

= EA || OB= EA || PK (ananoruuno BT || MH). T.0. Tpaneuus pa3busaet-
cs Ha 8 TpeyronbHukoB paBHbtx [ HOP =S =8-5=40 (cM).

B-8
1. lauo: OT =qa, PM=b, KH =c.
Haitru: S -2

Petuenne: U3 zanaun C-12 B-5 (1) BbiTeKkaeT,

yTo Toyka O paBHOYAalleHa OT CTOPOH Tparie-

unu, ganee u3 3agaun C-4 B-7 (2) Buitekaer.
- yro PK+~MH=b+c.

To. 5= Za%(b +cY=ab +ac.
2. [1auo: Syoc = 5 oM, Sy = 20 cm’

Haiitu- S-?

Pewmenue: Sy p0 = Socp Mcxons w3 3amaun C-12 N
B-5 (2). Tk. sinZAOB = sinZBOC =

= sin ZAOD = sin £ COD: e
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AO-BO- %sin../.AOB AO-OD-%sinZAOD

OC-BO%sinAAOB OC-OD-—;—sinZAOD

T.0.3408 _ 540Dy §2 2100, ,05=10=5 S=20 +5 +2.- 10 = 45 (cm’),

SBOL' SDO(.‘
C-13
B-1
1. Jawo: BD =13 cM, AD =12 cMm, BC = 8 cm.
B c Haiitu: S—?

Pewenne: no teopeme IMudaropa:
_i\é AB=13% =12% =25 = 5 (cm).

D 1 )
S=E(]2+8)'5=50(CM ).

A

2. OTOT TpeyroNbHHK NPSAMOYrONbHBIA, T.K. no TeopeMe [ludaropa

V3

2 +(«/§)2 =2 = cosA =% , COSB = - = yrasl paBHel: 30°. 60° u 90°.

B-2
1. Mano: AD=18 ¢cM, BC=9 ¢cm, CD =15 cm.
B c Haiitu: S ?
Pewenne: HD = AD - BC =9 (cM).
A p o Teopeme Mudaropa: CH = V152 -92 =12 (cm).
H

. %(18 +9)-12 = 162 (M),
2. DTO TpeyroJibHUK mNpsMOYronbkbii, T.K. 1o Tteopeme [Indaropa:

V2 +12 =2 = cosd = cosB =L = yrnsl paeHbl: asa 0o 45° W oauH

2
90°.
B-3
1. lano: BD =26 cM, AB = «[57 cM, BF =24 cm, BC =7 cm.
Haiiru: § -2
Peiuenne: no reopeme [Tudaropa:

AH=~577-24> = 1 (cm). HD = 26 - 24> =10 (cm).
1

/B c S=5(IO*7*1)-24=216(CM2).

A H D
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2. Jlano: AB= 2 BC=2, AM=BM =1.

Halitu: £ ABC —?

Pewenue: T.k. AM® + BM* = AB, to [1ABM —
paBHOOEAPEHHBIH NPAMOYFOMbHBIA, Tak 4TO A i c
LA= LABM=45 £ BMC=90°=

T.K. IPOTUB yrna B 30° JIeXHT KareT paBHbIA MOMOBHHE TMIIOTEHY3bI, U

BM = (1/2)BC, 10 AC=30°HcosC=% = £ MBC=60° =
£ B=45° + 60° = 105°.

B C
B-4
1. lano: BH=9 cM, AB= /82 cM,AC=15¢cMm.
Haitrn: § - ? =y 5™
Pewenue: no Teopeme [Mudaropa
AH =82~ 1(cm) AM =159 = 12 (cM) 4D =121 =11 (cm)

§=11.9= 99(cm)

2. llasio: PK=2,AK =1, MA=AP = 3 .
Haiiti: £ MPK —?
Peuwenne: I APK — npaMoyroabHblif, T.K. 110 T€O- /

peme Mudaropa AK® + PA*=1+3=4=PK = M
ZLPAK = 90° u 1k. AK = (12)PK, to LAPK = 30° a T.k. MA =4pP
D LM=LMPA=45°= /£ P=45°+30°=75°.

B-5

1, Havo: AB=CD, ACLCD, AB=26cm, AH=24 c™m.

Ha#tru: S-? B <
Peutenue: no teopeme Mudaropa Bfi= V267 -24% = é&
= 10 (cm). M3 3apauu C-4 B-6 (1) sbITekaer, uto

AD + BC =2BH, 1.0.S = BH* = 100 (cM?). YTH °
2. Nano: AB = 9cm, CD = 12¢M, BC = 15 cm, o

4D =30 cm.

Haiitw: £ AOD ~? 8 c

Pewenue: Iposenem BE || CD. T.o. BCDE - na-

pajienorpamm no nocTpoeHuto = BE = CD,

ED = BC, =>AE = 15cM => ZABE = 90° Tk ¥ E b
AB* + BE* = AE* = £ 0=90° (T.x. BE || OD).

B-6 B
1. Mano: AC =25 cm, BH— 15 cm.

Hatru: §-?

Pewenye: T.x. BD = AC = no teopeme Mudraropa-

HD = y25% ~15% =20 cm. U3 3apaun C-4 B-5 (1):

2.




HD= —;-(AD + BC) =20 (cm). T.0. S = HD+ BH =20+ 15 = 300 (cn?).
2. Jlano: BD =5, AC=12, BC=3, 4D = 10.

Haiitu: £ AOD-? 8 <
Pewenue: Tposenem CE || BD, kak noka3aHo Ka m
pucynke. Torga BCED —napainenorpamm f1o fo- e
crpoenwo u CE = BD. BC = DE, 1 ACE - npa- b

MoyronbHbilt, ACC + CE™=25 + 144 = 13* = (4D + DE)* = AE%, Tak
uto £ ACE = 90°, £ AOD toxe 90° (t.x. BD || CE).

B-7 _

1. V3 TeopeMbi KOCHHYCOB: y,

BC? = AB* + AC* = 24B- AccosA; cosd = —% , TO: Al
BC*= AB* + AC* = 2AC- BH. S ¢

2. Ecu 661 ¢* = @° + b* = OH NpAMOYronbHbIH, a T.K. ¢* > a’ + b* = on
TYNOYTOJIbHBIH (Cl1eACTBHE TEOPEMBI KOCHHYCOB).

B-8
1. Ucxoas u3 npeawiayiueit zanaduu, T.k. L H — Ty- H

" HE
no#t = cosH=— — =
HP

PK’ = HP* + HK* + 2HE - HK. K : F
2. Ecan 661 ¢* = a* + b = ou npamoyronsusili, a T.K. ¢’ < a’ + b = on
OCTPOYFOMbHBIH (CTEACTBHE TEOPEMb KOCHHYCOB).

C-14
B-1
L5=7.9__1_.2.3__1.6.2_1.5.2._1.2.5;-
2 2 2 2

=63 -3 -6 -5 -5 =44 (x1eTOUKK), a TaK KaK
1 eM® = 4 knetoukam, T0 S = 11 (cM?).

2. Nano: BC = 12 cm, MC =13 cm.

Haiitn: Sgep—?

Peluenue: M

Io Teopeme Mudaropa: BM = V13> —12% =5 (cm).

Senco = 122 = 144 oM. Saiep = 144 — % 12.5=114 cM?

B-2

LS=6-4-1.62-L.a1-Laa=26-
- 2 2 2
-2- 4 = 12 (knerouek), T.¢. § =3 (cM’).
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2. Mavo: ME =15 cm PM =12 ¢cMm, EK=6 oM P E
Ha#u: SMEI(H -?
Peuienue: no teopeme MMudaropa:

PE=y15-122=9 (cM). PK =9 + 6 = 15cM. .
SMpKH—lz 15—180(CM) SMEI\”—ISO-—— 12:9=126 (CM)
B-3

1. S = Spec + Sepsp. EPAB - npAMOYTONILHHK, T.K. ED? + AP' = AE' >
Sgpas = 3-4 = 12 (cMd). DEC — MPAMOYTONBHBINA TPEeyTONBHUK, T.K. EC =

=4+l=SCM,uECz+DCz=ED2:>SDEC=%-12-5=30=>

S=12+30=42 (cM).
2. Jlano: AC = /35 cM, BC =3 cm, CH= /10 cm.

Haitrn: §-? B

Pewenne: no T. IMudaropa AH=35-10= Scwm. é E x
HD=5-3=2(cM). AD=5+2=7(cm). A —
-_(7+3) Jio =510 (cmd). '

B-4

1.8 =Sune + Serx HT 'MP ~ npaMOYrobHuK, T.K, MP* + PH' = MH® =
Symp =3+ 4 =12 cM’. B 3anaunmKe BEPOATHO ONievaTka U BMecTo PH=3 cM
nomKHO 66 EH = 10 e, Tak kax EP=EH+HP=13 cm, To KP* + EK® = EP
H 3Haqm A KPE — npaMOYronbHBIiA.

Sm(——- 12- 5=30 (cM?). S=30 + 12 = 42 (cM?). 8 c

2. lIaHo.BH 4 cm, AH=HD =3 cm. H ;
Haitru: DH, - ?

Pewenue: no teopeme IMudaropa AB=v4> +3* =5

(cM),S=2-3 4=24(cM?)=AB- DH,,DH.-5~4s(cm)

B-5

1. Tpertuit yron pasen 180° — 45° — 105° = 30°, Mennuas soicora 6yaer
ucxoauts K3 yraa B 105°. Ilycts oHa x, TOraa cropoHa Ha KOTOPYEO oHa
na.uae'r NOACAUTCA Ha X U Y (T.K. OAMH yros paseH 45°).

= 42 (cM).

—(x+v)x- \/5+| y=\/§x
e =2

17



2. [ano: AC=40H,AB =2 cm. B

H
Mafimi: § -7 "
Peuiesine: OC = 20H, t.e. £ BCA =30°,

-\/5 \/5 A

cos30°—OC/BC BC=A4AB=2,0C= 2——— =

S=2-2- 35in30° =243 (cm).

B-6
1. JaHo: AD =6 cm, BC =4 cMm, £ A=30°, £ D=45¢
Hadru: S~ ? B C
AM
Pemente: ctg30° = —— =3 MD = CM (r.
euieHue: ctg30 BH MD = CM (T.x
£ D = 45°). AM = 3 BH = 3 MD (tax kak H M
BH=CM=MD). AD=4+ (3 + DMD =6, MD = \/;H (cM) = BH.
10 2
(6+4 = ——— (cM).
) J?n B+l (
2. gano. BH =6 cM, DH, = 7,8 cM, S = 78 cm’ 8
Haiitu: BD -7 H,
Pewenue: S= 4D 6 =78, AD =13 (cm).
S=4B-78 =78, 4B = 10 (cm). [o Teopeme Mupa- * H o
ropa: AH = V10 -6* =8 (cM), HD =13 -8 =5 (cM).
BD = 52 +6% = 6l (cm).
B-7
1. Navo: AM = MP =a, AE = EK.
Haittu: S -7 P K
Pewenne: A MTA = OTPK (rx. PT = . W
£ MTA= £ PTK'w £ MAP = Z APK). ‘I.
T.0. PK=MA4=a = MPKA - pom6, T.0. PA || KE, X

PA = KE= Tpaneuus paBnoGokas, a Tak Kak OCHO-

2
[ a®> a3
BaHHA a H 2¢, 3HAYUT BBICOTA €€ paBHa L —"-—4 = -*--——2 =

3__( +7)a\/— 3423
4 B
. l!ano‘ BII—HM 12 cm, BM = MC.
Haiitu: $-? {

Pewenue: T.k. LeHTp onuMcaHHOH OKPYKHOCTH BOKpYr
MpAMOYFOALHOFO TPEYrOJIbHUKA JEXKUT Ha CEPEAMHE

A
riunoTeHysst = HM=MC=BM =12 cm. H
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T.o. AB = 24 (cm). I'lo Teopeme Mudaropa:
AH = 242 2127 = {232 = 2108 = 1243 (cM). AC = 24H = 243 (cm).
= % 122443 = 14443 (eMd).

B-8
1. fano: AM =MD, AB=BC=CD=a.
Haitri: S — 2

Pemenue: T.xk. AC L BM, 10 ABCM — pom6 = B
AM = CM = AB = a = BM, nanee aHaloruuHO npe- m
2
nviayieii sagaqe. S = 30’3 . A
4 o M D

2. lavo: £ABD=90° L ADB=15°,AD=12cMm.
Haiits: §-?
Pemenue: -£ BAD = 180° —~ 90° — 15° = 75°. OrmeTuM Ha BD Touky K TaK,
uyrobsl £ BAK =60° = £ BKA4 =30° £ KAD = 15° Ilycte BA = a, T0-
rmaAK=2a, AK=KD=2a(raxkak L KAD= £ KDA =15°).

BK

cos30°—ﬁ,BK V3a.BD=a(2+ 3).
=AB+ BD",1.e. 12" =d*(7 + 4J")+a
144 36 :
To.d F——=—,a
8+43 2443 ,/2+J'
6 s
S=AB-BD= (2++f3) =36 (cM).
2443 \/2+\/'\
C-15
B-1

1L AB_EE B = Scwm, CB = 80 mm. MN = 1 1w,
O MN’
: ’fg EF=——-(M) 6,25 (cM)

2. Hano: AC =6 cm, BC=8 cm
Hairu: 4B, AD, DB — ?

Pewenue: [To Teopeme Mudaropa: AB = V62 +8% = 10 (cm). [Tycts AD =x
AC CB

x 10-x

{no ceovicTBy OuccexTpuchl). 8x = 60 — 6x, 14x = 60,

x=-:&(cm) 10—-3—0— =—-
7 7

Orser: 10, 307, 40/ (cM).

o
L~



1. £-=—D—0-, KP =8 am, IN = 40¢em, DO = |1 M,
MN AL
4 AL
2. Jlano: AB=20 cm, AC= 16 cM. C B

Haiitu: BC, BK, KC—?

Pewenue: TTo teopeme Iudaropa: CB= 20 ~16* =12 cm. Tycts BK = x

AB __AC (no ceolicTBy OuccekTpuchi); 240 — 20x = 16x, x = 2’32 s

x 12-x

12-x= ? (em).

Oreer: 2, 18 u 12 (cm).
3°3

B-3
1. Jauo: CD =10 cM, — = —-
B

Haiitu: P — ? v ¢
Pewenne: S = 20¢ , (tx. AC = 20C), A
10 oOC A D

BC=20cMm, P=20-2+10-2 =60 (cm).
2. lano: AB=BC,AC=A4B-9,6,BD :DC=5:3.

Haiitu: P — ? B
Pewuenne: 48 8D (no cBoMicTBY OMCCEKTPHCHI)
" 4C  DC ? TPHCED, 3
f%%’iﬁ%, 34AC + 28,8 = SAC, AC = 14,4 (cm), A c

AB=BC=144+9,6=24(cm), P=2-24 + 14,4 = 62,4 (cm).
B-4

Haiitu: AC—?
Pewenue: T.k. _‘5:&/:‘____% — AK = KC = 1 . c
B
AN
A

: 3, A
KBC

1.0. (10/AC)=(1/3), AC = 30 (cm).
2. lauo: AC =18 MM, DC = 12 MM.
Hapitu;: P —?

C
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Peutenue: g-g—-g—?-(no ceolictBy Ouccekrpucel). Ilycte BD = .

312 3 13-%,x=°4 AB=BC=36.T.0.P=2-36+ 18 =90 (MM

X 2 x

B-5

AC EM
L Jaso: op =y
JHoxazats: AB- MK=CB- EK
Joka3zarenbctBo;

AC _EM - AC+CB _ EM + MK - 4B AB _EK
CB "MK CB MK CB MK
2. lano; DE || BC, DE= DC, AE = 15 mm, EB = 20 mwm. A
Haiitu: P~ ?

Pewenne: DE | BC ,£EDC = 90° u DE = DC

=> L ECD= LECB = 45°= CE — Guccektpuca. T.o. p

fﬁ_%g(no cBoHicTBy Guccextpucet), AC = %CB no ¢

= AB-MK=CB EK

D/

AE
Teopeme ITudaropa 35 = ,[BC? +%BC2 , %BC =35, BC =28, AC =21,
P = 84 (Mm).
B-6
Kp _EC = KM+MP _EL+LC - KM _EL
~“ MP LC MP ic MP LC
KM LC =EL+ MP.
2. lauo: PK || BC, PK=KB, AP =5 am, PC = 4 am, A
Haittu: P —?

Pewsenne: ITycte £ KBP = o, Torrna £LBPK = a (1K
PK=KP). T.. PK|\BC, £CBP= £BPK=a,ZCBP=0a P

v

= BP - 6uccexrpuca, T.0. Q=£§-(no cBoHcTBY OHC- C
PC AP
=3 - 25 2 2 _
CEKTpHCH), AB = ZCB' INo Teopeme IMudaropa: 9 = CB -CB* =

= %CB,CB= 12 (am), AB = 15 u=> P = 15 + 12 + 9 = 36 (am)..

B-7

AD AB
1. HO: —m > ——,
L Jlano: 77> 3=

Hokasare: £ ABD> £ DBC A c
B, D .
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Joxa3atennctso: [MpoBenem Guccektpucy BB, Toraa AB _AB o CBOiA-
BC BC
AD _ AB AD _ AB,
CTBY OHMCCEKTPHCB, HO TK —>— = —>—t
DC ™ BC DC ™ BC

AD+ DC 4B + BC AC _ AC
> .To. —>—

DC BC DC BC

2. ITycte £ — nckomas Touka, npoanum jiyd CB Ha otpe3ok BD = AB. Tak
Kax BE — Guccektpucca £ EBD = Z EBA w AABE = A DBE (no asym
CTOpOHaM M yriy mexay HuMH) => AL = DE,w L CEB = Z BED= EB -
BC _AE+AC
B DE ’

= DC<B\C=> LABD> £ DBC.

6uccextpuca £ CED=> (0 CBOICTBY OGHCCEKTPHCHI)

) _AE+2. 9 +L;AE=]6CM.

B-8
1. RaHo: £ ABD > /£ DBC.

JlokazaTs: —42 > ﬁé

DC™ BC’

JlokazarearcTeo: JomycTHM 370 He Tak, 4D < A5 D C
R4 DC ™~ BC'

Hcxons M3 npeasisiyutedt 3anauu, eciu B—?—<;—g = LABD< £ DBC,

T.0. NPHULLIN K NPOTHBOPEHHIO.

2. U3 npenstayuteii 3amadm: £ - Tovka nepecedenus OUCCEKTPHCHE BHEL-

Hero yraa ¢ AC, a H - Guccekrpucel BHyTpeHHero yrna CB. PB = AB
BC AE+AC 24 16

=>(no cBOHCTBY GHCCEKTpPHCHI) Db =-—-—B-E—. %=1+TE , AE = 80,

pance A2 _BC . 20 M a0 sqH=64H, AH= -—l(cm).

AH HC AH 16— 4H’

EH = —+80=87—-— (cm).
11 11

C-16
B-1
1. lawio: EF =14, DF =20, BC =21,
Haiitu: 4C —
: 2

Pewenue: E{'—=~D—F— (T.K. ony noaobust), AC = 2020 30.

B AC 14
2._S_l=1_6, =k2,T.0.k=i = 2-2:4— =—9CM ZS(CM)
=S, 25 5 x 5 4

2
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B-2

1. T.x. oy nomo6HbI, TO COOTBETCTBYIOLIME HX YITIbI paBHel => L T = £ F,
LK=LEZP=LM.

LT=20°LK=40° £ M=180°-20°-40°=120°=L P.

2. a _2 =k, Rid == —4—=§-,x=(50 eMd).
a, 5 P, 25 x
B-3

1. 3anutieM OTHOUICHHE noaobus: B

B EC( . ZABC u ZBEC - Tynele H

AC BC

ZC — obmwuit). A E C

BC*=EC* + EC- AE = 81 + 144 = 225, BC = 15 (cM).
2. Tk S'=3:> 4 —ﬁ-=ﬂ-=3—k:>
S, 3 a b, ¢, 3

4
S 4 = .
SLogi=2 Si=9% {S, =80 (cv?)

% ’ i 2"
S, +S, =260 55 —260 S, =180 (cm”)

B-4
CE _DC
1. 3anuwem orHomeHue nomobus: —
AC  BC
(r.x. £C - obwwuit n DEYAB), CE=((3+5)- 5)/7=
= 40/7 (cm).

£L 5 1=_ 2 -
R k=21P, 4 470 R0 e
4 P,=52 (0m)

9
P+ =117 | 2P =117

B-§ | E C
1. ano; AABC ~A ACD, BC =4 ¢cm, AB=9 cm.

Haittn: AC—1?

Pewenue:

T.k. £CAD = £ ACB, TO OTHOILEHHE NONObHA: A D

BC _AC , 4C*=4.9=136,4C =6 (cm).
AC AD

2, BD 1

B
aHo: Sype =27 cM” ——=—,
2. [ano: Sypc Mt 3
Haittu: Sppc — ? D E
A C
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Peuwenue 5—? =k= % A ABC~ A DBE 1o 3-m cTopoHam =

S 1

ZDBE =k = — | Spee =3 oM, Sapic = Sanc-Spar = 24 oM.

S4B( 9

B-6

1. Hawo. AABC ~ A ACD, AC - 6uccektpuca, AB=9 cM, CD =12 cm.
Haittu P — ? B C

Pemenne T.xk. £ CAB =/ CAD =/ BCA, 1o

AB=BC=9cm. Tk. AABC~AACD =

LCAB= /D = CD=CA > £=£,
CA 4D A D

AD=CD* 9=16(cM) = P=12+2-9+ 16 =46 (cm).

2. Jlano. BP:AB=1:4, S0 =30 cM%.

Haiitu SABC —?

Pewene A ABC ~ADBE no TpeMm cropoHam

1

4
: 1
._SA”L =k*=16 Spss, =l—6‘S.«w(
« Spar ‘115 . Sape-=32 cM.
rSAB( = Spp; =30 IGSABC =30
B-~
1. JlaHo. Sank _ —l—, A ABK ~A KBC.

SBI\'('
Hairmu 2 A4, £B, £LC—7?
Pewenne 1. Ecnu ZB#99°, o BK He MOXeT ObITh
nepnenaukynapuo AC, T.K. AABK wue Oyner
~A KBC
2 Ecau BK He nepneHaukynspHa AC=> £ZBKC Ttynoit (ocTpslit)=>
ZLC~ LKBC =180° - £BKC = ZAKB = A ABK ue 6yner ~ A BKC.
3 Ecmu BK 1 AC u BK — 6uccekrpuca, o A ABC pasHoGenpeHHbIH #
A ABK = A BKC, uro sesepuo. T.0. ocraercs Tonsko £ZB = 90°, BK 1 AC

! AK 1 AK KB

A
=Tk 4K =~ 10 = =— uT.k. AABK~ABKC>D> ——=— >
See 3 KC 3 KB KC

KB = AR KC =} 1. Too. KC= 3 KB.
k)

Io 1eopeme Mudaropa: BC* = BK® ~ 3BK®, BC = 2BK= £C = 30°
A= 60°

Otser 30°. 60°, 90°.
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B—8

Qaﬂo AEFP~A PFM LPFM = 60°, Sp[:/” 30 CM
Haiirh: Sy — ? F
Pewenne: YUx npeasiayweit samaun: £ F = 90°,
FPLEM.To. ZM=30° FP=(1"2)FM =

Sping = L 2mp* . sin60: = X3 Fpt = 30,
2 2 2 M

FP= ,i(;- = 203 (cM), £ EFP = 30°= EP = (1/2)EF => no Teopeme

Mudaropa: EF = 1’—EF2+20J_ 3er= 20d3 ,EF= % ,
EP= /  Sgrp = 20 Jzoﬁ—locm Sgmg = 10 +30 = 40 om®

C-17

B-1

1. Tx. AB||CD= £ BAE = ZF (nakpect
JieKalIue).

ZB=/LECF,/BEA=/FEC (BepTUKanbHbBIE).

T.0o. AABE ~ A ECF (no TpeM yriam). A
2. ﬂa“o: éB] =/ C, AC = Z;AB =4A|; Blcl = 4; A|C| = AB + 2,2,
AlBl = 2,8. B
Pemurs TpeyronbHHkH.
Pemenne: AABC~AAB/C, nmo aBym yraiaMm =
BC AB _ AC 2,8-2 BC * '

= = ,T€. BC==—"——= =14,1, — = '
4B, 4C, BC 4 AB,
=k—l—%—% T.e. AB=(1/2)4,C, = (2)4B + 1,1. A

AB=22;4,C;=4,4

B-2
1. Tk AB||CD = LF= ZFCD, £ D = £ B (no ceolictsy napauieno-
rpamMma), £ BCF = Z DEC (nakpect Je-
Aawue), 7.0. A FBC~A ECD (no tpem yr-
nam).

2. Nano; LA= LE, LC= LF,AC=6,
EF=2,AB=33,DF=BC-3.2,

PemmTh TpeyroabsHUKY.

Pewenne: A ABC ~ A DEF no IBYM yrnam = Z—I(:: =3=k AB=3ED=
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BC

A E
ED=1,1;, — =3 = BC=3BC -9.6.
DF
T.o. BC=48;DF=1.
C D F

B-3 B
LTk QP || AC u PR|| AB= 2C = L QPB,
ZPRC = JLBQP, LB = ZRPC. To. AN

PQ _BQ {
A QOBP~ARPC (no tpeM yraam)=—> —= .

o (7o Tpem YraaM) = = p = T B/\
T.0. PQ- PR=BQ- CR. A ¢
2. Jauo: M=J—,BC+AD=4,8. B c

aon 9
Hairn: BCu AD—? 0

Peiienue: A BOC ~A AOD (no msym yrnam),
1K BC || AD= £ OAD =.£ OCB (nakpect ne- A D

Kauwwe) 1 £ AOD = £ BOC (BepTvkanbHble), T.e. Shoc =42 =%
AOD

BC 1 BC=1AD

: BC _1 3 AD=3,6
k=§,T.e.: AD 3 ; 4 ’ BC=12"

BC+AD =438 |-AD=438 o
B-4

LTk AB||CDuBC|AP=>

LAFE= LKFD= ZFMB= £ KMC

\BepTHKanbHble), L E= LK.

T.o AAFE~A MKC (no oBym yrinam)
AE _AF

KC MC

2. Hano: Phoc 2 , AC = 20.
ABO

Haiiti: A0 u OC —?

PewecHue: T.x. A BOC ~ A 40B (cmotpu npe-

=> AE- MC = AF - KC.

AbLOy WY 3a4a4y) u k = Proc _ E,TO'
ABQ) ~
o0 2 oc=2o4
fois i ot
5 oC =8

"o+ 04=10 $04=20



B
B-5
1. AAEC ~ABDC (no asym yrnam) ( £ C — 06- E
BC DC
)= = === = BC.EC=DC- AC.
wd) = == =70 .
2. Jlano: CK:KD=1:2,BC: AD=1:2. D

Hokazare: BO = 0D

Hokazarenscteo: INpowmum A0 po nepeceucHus ¢ BC. A CEK ~AAKD

(t.x. BOAD= L EAD = LAEC, £ OKD = Z CKE Kak BepTHKa/IbHEIE),
CE _CK 1 BC B < E

TO. —=——=— HTK. sc_1 = BE=AD
~ AD KD 2 AD 2
W BEAD=>ABED — mnapannenorpamm => o
D
B

BO=0D. A”

B-6
1. ABOE ~AAOD, (no Tpem yriaaM), T.X. E
LBEO = Z0ODA4 = 90° nw LAOD = £ BOE
BO OE : O
(BepTHKANBHBIE) => ——=—— =>
04 OD
D

BO. - OD=0OE- OA.
2. Navo: CM:MD=2:3,AB=AD,BC . AD=1:3.
Jokazars: BD 1 AM.

B C
Hoxkazarensctro: IlpoamuM A0 mo nepeceue-
Hus ¢ BC. A CEM ~ A AMD (cMoTpw npeasl- 0
CE CM 2 D

mymyioo 3agaqdy). To. —=——=— H T.K A
"7 4D MD 3 o
g—g—=% = BE=AD=AB = ABED — pom6, T1.0. BD L AE.

B-7

1. Mawo; £LA=24LB,BC=qa,AC=b,AB=c.

Iokazars: a° = bc + b

Iokasarensctso: [popaum myu CA no AD = AB. Tlycte LD = a, Toraa
LDAB = 180° - 2a, LBAC =2a, a TK.

ZABC = LBAC-Y; = £ABC = a = ¢ a
ADBC ~ AABC (no asyM yriau), TX.
A .
£ C - o6t = Q_Q___EC_ = D T ¢
BC AC

a=(b+c)b=b*+cbh.

2. ﬂauo: SAOD = SCEO = 8, SDOE =4,

Haiitu: Sypc — ?

Pewenne: Tak kak Supo = Sceo, T0 Supe = Scpg =




1
DE} AC w 40 _0oc_1 = ADEO~AAO(‘ c Kosd)(buuuemom —.T.0
OFE OD 12 2

DE 1

= = 0. Sy = 16+4+28=36 e
Sq()‘ 451)0; 16, T1.0 SA[,-L( n TK, ic 3

1
A DBE ~ A ABC (o asym yroam), 10 Sypp. = Sy — Sop: = SAB("‘Z Sam =

ot

ZSAB( 36, SAB( =48,
B-8
1. fano. BC=a. AC=b,AE: EB=1:2
Vab? +a?
ra—
Hokasarensctso: INpoanum nyu CE no nepeceveHus ¢ nNpsMOH, NpoBeieH-
HOW uepe3 Touky A, napamicavHo CB. Tk. AF || CB= £ F = ZFCB u
£ BEC = Z AEF (kak BepTuKaanue) T.0. AAEF~ACEB (no meym yr-
AF _AE 1 A

nam). To “-=22o— To 4F= < Mo Teopeme [Nuda-
BC EB 2 2

Hoxkazate. CE =

: E
ropa: CF = ,|b? +"T Tx. AAEF~ACEB ¢ xoddduunen-

C
TOM%DCE=-§FF.T.C.CE=—;—\/4b2+a2. a

2. Jauo. Sy = Sarc Spok = 2, Squc = 8.
Haittu, S,m( —-°
Pewenviec. T.k Sy = Squ 10 DE||AC = A DOE~ A AOC (o TpeMm yriam:

¢ ko3 puunenToM nonobus k> = % k= % -Sur =(172040- OC - sindOC =

=(1240 20D - sinDOA = 2S84 = 8.
Syr=8~8-2=18. ADBE ~A ABC ¢ koxpduum-

1
€HTOM noao6us 3 \CM. MPeAbIIYILYIO 3ajaqy). T.0.

1

Sewe = Spa. ~ Sy = 2'543« ~ 18 = Sip. Te
Sam =24
C-18

B-1 A

A0 DO
1. Jlano, —=—

OB 0OC o)
Jlokazare £ CBO= » D4V c
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Hokasatennctso: A ADO~A COB, no yriiy ¥ ABYM MHPOTOPLUHOHATEHBIM

AO DO
CTOPOHAM —=—— ZA = Z
poHam o8~ oc n oD COB (Kak BepTHKAIbHBIE) =>
ZCBO= £ DAO.
2. AABC~ADEF, no TpeM cTOpoHam, T.XK. A—Ii ﬁg——£~i-:>

DE EF DF 1
£LD= L A4, Tk DFe AC, 1o AB|DE.

B
/\‘/\4\
A 18 C D 6 E

B-2

1. Jlano: EB _DM B F C
BF DN

Jokasats: £ BEF= £ NMD. E M

JlokaszarenscTBo: A EBF~ A'NMD no yrny H R A

OBYM TNPONOPLMOHANBHBIM CTOpoHaM (T.K. N

/B= £Dw %_ﬂ) T.o. £ BEF= £ NMD.

2. AABC~ADEF. no Tpem cTopoHaM. TXK, AB _AC _BC _

£LC= £D.arx DEe AC, 10 BC|DF.

B-3
l.gaHO: LA= AAl, £ BDA = éB|DlA|.
Jokasats: A BDC~ A B\D,C,.

Hoxazarensctso: A ABD~ A 4,B,D, no tpem yrnam => —— BD _BD: aTK
AD  AD,’
4D =DC uAD, = DC,=Z2 BD o sppe = zBDC, =
DC DG,

ADBC ~ ADB\C) no asym cto-

/l\ /‘\ o
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2
2, gauo:AB=4cM,MB=1%,Bc=6cM,Ac=9cM,ME=2§,CE=2.

Hokasats: ME||AC.

Jokazatensctro: BE =6 —2 =4, A BME~A ABC,
BE ME BM 4

MO TpEM CTOPOHAM, T.K. — =——="— ==, T.0
AC BC AB 9

£ BEM= £ C= ME|AC.

B-4
AE  AE
1. ano: £ B= £ B, —=23121,

"EC EC
Jokazats: A ABE ~AA4,B\E,.
HokazarensctBo: T.k. BE u B\E, — Ouccexrpucel ¥ £ B =4 B, 10
AB AE A A,Bl

BC EC EC, BC

= AABC~AA4\B,Cy no yray H
AB _AB .
IBYM CTOPOHaM => —— = ——-
BE BE

LABE= LAB\E =
A ABE~ A A\B\E, no yriy v AByM CTOpOHaM.

2. llaHo:AB=4,AC=7,ME=4-;—,BC=6,MB=5%,AE= 1.

Hoxazate: A APB - paBHOGeIpeHHBII, B

JlokazatensctBo: BE=4 - 1=3, AEBM ~A ABC,

EB BM EM 3 E
TI0 TPEM CTOPOHAM, T.K. ——=—=—"——=>=, T.0.

ZABP= LA = AP = BP = AABP — pasho- c
6enpeHHbIi. P
B-5
1. lasio: AD =a, BC = b, AC = Jab . 2
Hokazare: £ BAC= £ ADC.
Jokazarenbctso: T.k _a___JE_@_\/E
T Jae Yo s NbT o, . AN
re. A2_4C . /BcA = scaD>
AC BC

A ABC~ A ACD no yray u asym ctopoHam = £ D = £ BAC.
2. ﬂaHO: Z BAC = AB]AIC]; ZADB = AAlDlB,; L CAD = AClAlD];
LACD= LA C\D,.
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JHoxazate: A ABC~A A,B,C,. B C

JlokasarenbcrBo: A ADC~A A4,D,C, ' 2 5

(10 zoyw yrnany = A€ AD D ,» .
A Cl AlDl A

LADB=/A\D\B,, ZBAC = LB,A,C,, A
LCAD= £ ClAlDl = LA= AAI To. AABD“'AA]B[D| Nno TPEM yrjiam

ﬂ=—é—q- = AB AC M TK. LBAC =/ZBAC =
AC, AD, A,B A,C
A ABC~ A A4;B,C, 0 yrity ¥ ABYM CTOpOHaM.

B-6

. Jano; DC=a,AC=b,BC = Jab .

JTokazars: £ BAC= £ DBC.

Jloka3atensctso: A ABC~A BDC no yrity v IBYM CTO-

ponam T.K. (£LC - obGumwmii # %Ca—ig TK. A 5a—C
‘/“_ _‘1_—_\/7)1* £BAC= £ DBC.

2. Nano: A0 = OC; 4)0,= O\Cy; LAOD = £A,0,Dy;
LADO= AA,Dlol; ZABO= AA|B|O|.
Jlokasate: A ABC~A A,B\C,. :
Jloxazarenscto: A AOD~A A O\D; (no aBym

yriam) = 40 --'E—D—-H LCAD = £ CAD, B

AO AD C
k. AC = 240 u A,C, = 24,0,, 70 2 - 4D \
AC, AD, D

AABD ~ AAB,D, (no nByM yrimam) = # A
AB _ 4D AB _ AC B
LA =LA, —= = H /‘ '
AB, AD, 4B, AC, m
£ BAC= £ BA,C, = AABC~AA,BC,. A

B-7

1. Hano; £ EBC= L ABD, L ECB= £ BAD.

Hokazate: A DBE~AABC.

JHokazarenscro: Tak kak £ EBC = £4BD w L ECB = ZBAD, 10
Z BDA = LBEC. ABDA~ABEC (no asyMm yrnam). B

o, BC _BE (€. £ CBE=/ABD)=> LCBE+/DBC= E
AB BD
=/EBD= L ABC= £ ABD~ £ DBC. _ n
T.o. A DBE ~ A ABC 1o TpeM yrnam. R
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2. Jlano: BC =a, AC=b,AB=c,d" = bc + b°.
Joxkaszars: L A=2 L B.
Joxkasarenscteo: [Mpopaum nyu CA no AD = 4B, 1.k a=bb+c)>

BC*= AC-DC = BE_PC _, R

A ABC~ A DBC (no yrsiy U ABYM CTOpOHaMm). c

T.e. £BAC= £ DBC. o c

Mycts £D = o = ZDAB = 180° - 20= A b

LBAC=2a=a+ LABC. To. LA=24LB.

B-8

1, Nauo: £ ADB= £ EBC, £ DAB= £ BCE. b 3

Iloxasare: £ BDE= /£ ADB. :

HokazarensctBo: AADB~A BEC wo mBym yr-

Jlam = A—D-=2€,3T.K.AB=BC,TO A—D—=—D£, A B ¢
BC BE BC BE

LABD=180°~ £ A- £ ADB. _
ZDBE = 180° — ZEBC - 180° + LA + LADB = LA, to.
A ADB~ A DBE nio ngymM cTopoHaM W yriry => £ BDE= £ ADB.

AM 4P 1 B K C
2 JaHo; — = ——=—,

CT CK 2 M
Haiitu: ME —? T

ET .

A . D
Pemenne: Tk, £4 = LC n ﬁ]£=-'i{)-, TO
Cr CK

A AMP~AKTC no yrny H ABYM CTOpoHaM ¢ Kod(dHuucHTOM —;—, T.0.

MP || KT = MKTP - tpaneuns = A MEP~ A KTE no cBoiicTBy Tpaneuux

¢ ko3bduLHeHTOM % = ME:ET= -l-

2
C-19
B-1
1. lavo; AKX = KB, AK=3 cm, KO =4 cm, B c
Haittu: P —? .
CpaBuuth: £ KOA n £ BCA. ’A
Peuiennte: T.xk. AK = KB u BO = OD=KO ~ 4 D

cpeaHas nuuns AABD=>KO || AD | BC= L KOA = LBCA= KO =
=(1/2)4D = AB=3-2=6uAD=4-2=8,P=2(6+8)=28 (cm).

2. Jlano: AC =12 cm.

Haiitu: DE — 7
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Pewenne: T.k. MEXHAHBI JeNATCA TOUKOM mepecede- B
Hug B oTHOWEHKH 2 ¢ 1, To DE = (2/3)AC = 8 (cmM).

B-2 ,
1. Tano: BE = EC, CF = FD, c
Pokazats: EF = BO, EF 1 AC. B : c
Jlokasarenscteo: T.x. BE = EC u CF = FD = v'
EF — cpemusia nuwus A BCD=> EF || BD 1 AC A
:>EF_LACuEF (1/2)BD = BO. °

2. Mano: CD =18 cm.
Haitru: MK —?
Pewenue: CMoTpu npenbmymyio 3anauy. ¢ 0
K

CD = (23)MK, M[('— 2. 18=27 (cm).

B-3

1. Jlano: AB = CD = EF, AB|| CD || EF.

Lloxasan: AF" 0102, AF= 20102.

JHoxkasarenscto: T.k. AB=DC = FEun AB | DC || FE, 1o
ABCD n CEFD - mapamnenorpammu = AO, = 0,C,
FO, = 0,C = 0,0, - cpeanas iuuut A ACF n Q,0,|| AF
MAF= 20|02.

2. Nauwo: AB=BC,04=5,0B=6.

Haitru: § — 2 F
Pewenne: T.x. AB=BC=> £ AMO = 90° (t.k.. Meanana B pasHoOeapeHHOM
TPEYTONbHUKE ABJACTCK U BhICOTOH) OM = (1/2)0OB =3

(cBoficTeo Meman), AC = 24M =252 -3 = § (no Teo-
peme [udaropa). BM =30M=9,S = % - 8-9 =136 (cM).

B-4
1. awo: AQ = BP,

Hoxasars: EF || BC, EF = (1/2)BC.
JokazarenncTso: ABPQ -~ napannenorpaMMm, T.K.
PB || AQ u BP = AQ=> BE = EQ. QPCD ToXe na- A Q

pasnenorpamM, T.K. PC || QD u PC=BC-BP=AD-AQ=0D =

CF FO= FEF- cpenmu aunua A BCQ=> EF | BCu EF = (l/2)BC
2. Jlano: BC =9, OB =

Haﬁ’m S§—7

Pewenue: BM = (3/2)BO == -10 = 15, AC = 2MC =

2152 -92 =24 (no . Huq)ampa),S= }/2 -24-9=108. ¢ B
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B-5 N
1. lano; BN =NC,CP = PD, DQ = AQ, AM= MB.

Hoxazare: NO = 0Q, MO = OP. P
JHoxazarensctBo: MN = (1/2)AC = PQ (xak cpennas

nunus A ABC). A Q 0
P = MQ = (1/2)BD (xak cpenHas nuuus A BCD u

A ABD). Tak yto MNPQ — napauienorpamMm => NO = OQ u MO = OF.

2. Jdano: KB=35,4D=12, £ A4 =30°. B E <

Haidtu: S — ? K
PeweHue: £ — TOYka MeEpeceYeHHd MEAUaH.
A ABC = AB = 2KB = 10. Bricota napawieno- A

rpamma pasHa (1/2)- AB =5 (T.k. £ A=30°).

§=12-5=60.

B-6 B P o
1. Tx. AC = BD= ABCD - npsMOYroibHHK.

T.x. AM = MB u BO = OD=> MO — cpentas " 5 K
JIMHHUA H MO|AD. Anaory4so | . D

PO|4B = MO 1 PO.

2. [lano: AC =4, BC=3.

Haiitu; AMH — ?

Pewenvie: AB = 32 + 4% =5 (no 1. [Tudaropa). T.k. P — LEHTp ONUCAHHOH

OKpyXHOCTH, TO CP = AP = PB= (1/2)4AB . CP = %, MP = 3.1.3

PB = % BM = %J32+22 = %ﬁ? Mycrs PH = x, MH = y, Torna:

3+

6 (3 )22 A

52 2(5 T’ 2 36 97

— =y +|—-x

9 2

7 C

36x° — 225 + 180x -36x’= -183; 180x = 42; x 3

. 25 49 576
Y =36 900 ~ 000 OB (M) ¢
B-7
1. Jauwo: CE 1 AB, BC =2AB. E
Hokasats: £ EMB =3 £ AEM. L c
Joxazarensctso: [1ycTs F — cepeanHa EC, FM -
meanana A EMC, FM — cpenHaa NHHUA TpancuuH
AECD=FM || AB=> FMLEC=EM = CM u & ™ D
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ZEFM = ZFMC =90°. Mlycte BCOAMF =K, Tk. MD=CD=KC=KM=
MKCD —pombu LKMC = £CMD. Tk. AE || FM = L AEM = £ EMK
= LEMD =3 ZLAEM.

2. Javo: AE=9,CD =12, AC = 10.

Haiitn: § — ?

Pewenue: OC = (2/3)CD =8, AO = (2/3)AE = 6.

Paoc = 10+8+6=24,§= 12,

Saoc =12(12-10)(12-8)(12-6) =+12-2-4-6 = 24 (no dopmyne [epona),
SABC=3' SAO(‘=72‘

B-8
1. NaHo: AB=a, BEL AE, CF 1. DF.

Noxkazate: EF = 2a. M B £ M
Hoka3zarenscrso: [Tycre M — Touka ne- W
peceuenus AE u BC. N = DC (N DF. A £

LMAB= L M= MB=B4A=aq=BE

- MeauaHa. AnanorudHo ¢ A DNC. CF — meauaHa=> FE — cpeaHas au-

uva tpaneuuu MNDA. Tak kax MB = BA u CN = CD, 1o MN = 3a, tak uto
EF=(MN+A4D):2=(a+3a):2=2a.

2. [1aHo: Sypc = 12 eM?, £ AOC = 150, AE =3 cm. B
Haiitu: CD —? )
Pewenuie: Syoc = (1/3)S4pc = 4, AO = (2I3)AE = D, E

CO =8 (cM). CD = (3/2)CO = 12 (cm).
C-20

=2 (cM). Sgac = % -5in150°- 2. CO= 4 (cm?). . 'A .
A

B-]

1. laso: CD L AB, -——=}/
Haittu: Sycp:Scpy — ?
Pewenne: AACD~ACDB no ocrpomy yray, T.K.

£ A= £ DCB c kosdduuuerHTOoM / k= gg c

Sacp - 2 2 1
To. A2 == (}) =4
CDB B

2. JNlano: BD L AB,AE=3 cm, BE 1 AB, BE ¢
=6cM.
Hatitu: § — ?

D

Pewenne: AB=v6* +32 =4/45 (110 7. [ndaro- A E




AB  AE

pa) A ABE~A ABD (no octpomy yriy). £ A - obmuit = 5" =
2
AD=%=45=15(CM)S 615 =90 (cM?).

[A\
AC 3
Hatitu: S pc:Sacg — ?
Pewenne: A ABC nongobGen A ACD no octpomy yray ¢ k = —;—

T.o. M=(1)2 -4
S e k 9
2. dano: BC=3,CD=6,BD 1 AB.
Haiitn: S —? .

Pewenue: BD = 3% +6° ——-—-—3-( no teopeme Muda-

- ropa) A BDC~A DBA (no octpoMy yrny) (T.k. LCDB =/LA)=
CB DB DB* _45

—=——D4A= — =15. S~~—(15+3)6 54,
DB DA CB 3
B-3
BD 2
1. Jano: — ==, Spec=20.
1. Jano: oo 1 Soee
Haiitu: § — ? B
Pemenue: Hs npeablayuiei 3apaqd
2
Sape (E] - Sepe = 4Skcp = 80 (eM). E
Spec \1
Sm 2Sgpc =2+ (80 +20) = 200 (cM?). L c
2. lano: AB=4,BC=6,BELAC.
Hatitu: EF —?
Peuienne: [To Teopeme IMudaropa; AC = V4 +6* ¢
= /45 . AABE~AABC (o octpomy yray). T.k.
CB _DB 16 E F
LBCA= LABE= —=— = AE= » T.K.
DB D4 H2 A D
CB DB
A ~ F = ——=—,
EF||AD = A ACD~ A ECF 1o ocTpOMy yriry DB Di
6 1 54 2
= —_— e = = 4__ .
EF (‘/__T‘)G‘/_T: =1 3
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B-4

B
1. Jlano: ’;—g=%, OF L 4B, S;s=27cM ¢ c
Haifria: § — ? _
Pemenue: £=£=—3—. Tk. £BOA=90°, 4 D
BD BO 2 _
10 ZBAC = ZBOE, 10. ABEO~AAOE ¢ k = %, 10, Sem0 4
3 S.op 9

Spso= % L 27 = 12. 8,05 = 12 +27 = 39 (cM2). Sypcp = 4SAOB = 156 (cn?).

2. Hano: DE | AB, 2—§=%,BD+AC= 14,
"Haittu: P —?
Pewenne: T.k. AAED~AABD no ocrpoMy yrny (£ A — obuwmit) =
AE_AD em AE = x> EB = 2x, 4B = Sxo B - 4
AD AB 4 4 4
Vi3

AD = Tx, AC = 13x. Mo Teopeme IMudaropa:

2 f ,
BD= (_l}.x) —Exz = —-—al-s—x = ¥x+sﬁ§x = 14,

4 4

56 s6 8- o 5
= = = .AB=2 13.AC=8
x N7 413 7313 13 A D <

P=AC+24B,P=4413 +38.

B-5
1. lano: AE:EC = 1:3. B C
Hatitu: £CAD —1?

Pewenne: AE = (1/3)EC. AABE~A EBC, no oct-

AE EB A D

, TK., £BCA =L ABE= —=—=
poMY YTy, Tk 5 TG
BE® = (113)EC?, BE = i35-.50. 1g BCA = 13—‘1 %(9:- - i;i = £ BCA=30°
£ BAC=60°, £CAD =30°,

C
2. auo:££=l,-3£=—3—,SABE=18cmz. B
AD 2’ ED 4 %

Haiitn: S — ? .
Pewenne: B yyeGHUKe BEpPOATHO oneyar- A E D

Ka: HeoOxomuMmo no0aBUTH  yClOBHE:
BD 1 AB. AEBD~AABE no ocrpomy yrny, (£BDA = L EBA)
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:ié'”—)=(1) 1 Tk AD BC =2 : 1S Speo = 2 =
Soe \3) 79

S= 3-(18-5”8) =75 (cM’).
209

B-6

1. Jlano: ACLCD,AB 1L AD,BC=6,AD = 8.

Haiitu: £C, £ D—?

Pemenne: AABC~AACD mo octpomy yrmy, £LBCA =ZLCAD =
B c

AC _BC L 4ct=6-8=48.CA= V38 .

AD AC

Mo Tteopeme TMudaropa: CD=+v8% 48 =4

= £ CAD=30°, £ D=60°, £ C=90°+30°= *

=120°, £ B= £ A=90°.

2. Hauwo: BD L AB, AE =4 ¢em, ABAD =1 : 2, C

BE L AD, .
Haiiru: §— ?
Pewenne: T.x. AB = (1/2)AD= £ BDA = 30° 4

= L£A4=60° 1g60° = %,BE=4J§ (cm),

mry

ctg30° = %,ED= 12 (cM)=> AD = 16 (cM). S = 16- 43 =64 ~/3 (cMd).

B-7
1. Jano: AC1 BD, AC =15, AE=9. ) <
Haitru: §$ — 2
Pewrenue: Ilo Teopeme [ludaropa:
CE= V152-9* =12 (cm). IMpoenem A E > M
npamyto CM || BD po nepeceveHus ¢
_AC _AE 3
AD, torma LACM = 90°, tx. BDLAC > cos L CAE=—~—="—==,
AM  AC S

AM=15- %— =25(ecm). AD+ BC=AD+ MD = AM.

Tak 410 S = % -25-12 =150 (eM?).

B
2, Ilano: BM L CM, £ BCM= 2 ABC, AﬁfF— =-?- . |
Haiitn: £ BAM —? M
Peweune: ZBCM = L ABC. ZLCBM = 90° - E

L BCM=> LABM = 90°. A ABF~AABM (no oct- A c
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AB AF

pomy yray). T.x. £ BAF - o6wuii I =E ,nyets MF=x=

AB* = 3x-4x. AB =25 x. cosBAM = ‘/5 =30°
0SBAM = J—x = L BAM=30°.

B-8

1. Aauo; AC1BD, AC : BD = JE:JS, B C

CE=2+6.

Haiitu: § —?

Pewenue: Iposenem CM || BD Jfo nepece- ,
yeHus ¢ AD = LACM = 90°. Tk
AC L1 BD, torna ACEM~AACM no octpoMy yriny (tk. £ZM - 06-

AC _CE 2 _2J6

E D M

EM=6 N
myi) => —— B «/— v = (cMm), T.0.
AC 2
CM =V24+36 =60 = BD, no teopeme IIudaropa, T.e. ——=—4
pe daropa, NG

=40 = AE= J40-24 =4 cu=> AM=AE+ EM=4+6=10 (cm).
Tak kak AD + BC=AD + DM =AM, 10 S = -;— -Zs/g -10=106 (cMm).

2. Jlano; OK L AD, S4acp _16 g ¢
Sorp 1

Habitn: £ZA—?24£B-?

Pewenue: T.k. Sapcp _ 16 = Sep _8 - A K P

OKD 1 SOKD 1

Saop =::— = T.K. AOKD ~ A AOB ( £ BDA — o61uuil) = xo3¢duumeHT

nonoGua k = % = 3—D=% = ZBDA=30°4B = 4D = 60°,
ZA4=120°= £C.

c21
B-1

1. Cuauana nocrpoum A AB,C; nogo6umiii AaHHOMY (10 IBYM yrnam). 3a-
TeM CTOpoHY B,C, paspenuM morojaM M npoBefieM Meauany AM,. 3atem
OT TO4KH A OTJIOKHM OTPE30K AM U vepe3 TOUKy M nposedcM MpsMyio,
napannensuyo B,C;. Ona nepeceyer npameie AC, u AB| B Toukax C u B.
A ABC — nckomelit.

2. Ham ueo6xoauMo pasnenuts oTpe3ok Ha 10 paBHBIX uacteil. Pasmenum
otpe3ok nononam. OnHa yacts 6yaer 5, a propyio Heobxoaumo pasaemiTs
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B oTHOwWeHuK 2 : 3 (MycTh oHa paBHa a). [Toctpoum A ABC : AB=BC=2a,
AC = 3a. Mposepem Guccektpucy AM, Torna BM = l%a (no csoitcTBy

6uccextpucel). T.0. MBI MOXKEM Pa3JENHTE OTPE3OK g HA 5 PaBHBIX HacTeil.

B-2

1. Cxauvana nocrpoum A A4,B,C (mo yrny C u A,C = 2x, B\C = 3x, rae x —
npouzeonsHoe Yucho). A 4,B,C~A ABC (no asyM cTopoHaMm 4 yriy). 3a-
TeM nposeaeM Guccexkrpucy CD moa yrioM ¢/2 k npaMoit C4,, panee, de-
pe3 Touky D. nmpoBeAeM MpAMYH0 NapaienbHylo A4, By, koTopad nepecedet
cropoHy A,C u B,C B Toukax A u B. A ABC — HCKOMBIif.

2. Ham HeoOxoxumo pasfienuth oTpe3oK Ha 12 paBHbIx uacteil. Pasnenum
€T0 NONoMaM, 3aTeM EHIE KKAYIO HacTh TonosiaM. Y Hac noiy4utcs 4 pas-
HBIX OTpPe3Ka, KoTophle HeoOXoanMo pasaenuTs Ha 3 yact (cm. B-3 (1)).

B-3

L. ToctpouM chawana npAMOYroNsHbI TpeyronkbHUK ¢ KatetoM AD u yr-
nom DBA = 180° — £ ABC, T.0. ceiiuac Ham HeoOXoauMo ot ayua DB or-
Noxutb BC = (2/3)4B. CTpouM TpeyroJibHUK co cropoHamu AB, AB u 248
(pasnoGenpenHbiii). M3 yrna oCHOBaHHA TpeyrolbHHKa MyckaeM GHccek-
TPHCY, KOTOpas pasfenuT cTopoHy AB ua (1/3)AB u (2/3)4B no cBoiicTBy
SHCCEKTPHCH,

2. Toctpoum mpamoyronehniit AADC, AD = a, DC = b, A

Z D = 90°, 3areMm noctpouM ero 10 A ABC (kak nokasaHo

Ha pucynke). Torna AADC~ADCB (LB = £BCA) =

2
a_b :>DB=—l-’—

b DB a’ B

B-4

L. Cuavana nocrpoum A AB\C, (no yrny A, AB = x, AC = 3x). T.o.
A AB,C, ~A ABC. Tlycte O — Touka mepecedcHus meauan A ABC, T.0.
BM = (3/2)OB (Menunana, onyuienHas Ha ctopoHy AC). B A AB,C, npose-
JeM meauady B\ M,. Ona Gyaer napamrensta BM. 3arem Ha srydue M, B, or
“TOYKH M| oTitoskuM orpe3ok BM. OT ero koHLa OTAOKHM NEPNEHANKYIAP-
HYI0 MPSMYIO, KOTOpad nepeceyuer npsaMyio A4, B Touke B. 3arem Ha npa-
Mot AC) otnoxnm otpe3ok AC = 34B, 1.0. A ABC — HCKOMBIA.

(a+b)b b’

2. =b+—— u3 npeawiayilell 3aKaun Mbl MOXKEM MOCTPOUTH OTpe-
a a

2
30K — , TOrxa npubasus K HeMy b, MOTy4YUM UCXOIHBIH,
a

B-§
1. Tlyc1b CTOpOHBI NPAMOYTONBHUKA X H 2X.
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BH = h, BN = a,, BC = a, NC = a,, AC = h, Toraa B

AMBN~AABC (£B - obwmit, MN || AC) =
2
—b{=f'—. Auvanoruuno A KNC~ABHC = M N
a
x_aza, b ab a4 o ongoha A c
h a ’ 2a 2ah a : P H K
2ha-ab a(2h-h) ah ab
= a; = = =qg-—-._11I = —= D
\ Sh 5h a TR OCTPOUM OTPE30K ¥ %
y b 2h
~—=-2—h- = —b—=— 310 noctpoeHue onuckiBactTes B 3anade C-21 B-5 (2).
a Y

3arem a; = a —y. T.0. Mbl HapucoBadH Touky N, Jlanee nposect NK L AC,
NM||ACu MT L AC. MKNP — HCKOMBIiA.

2. [Ipoeenem nocTpoeHHa Kak rokasaHo Ha pucyHke. Jlokaxem, yro C,Dy —
uckombeif : A OAB~ A OA\B, ( £ AOB — o6uwii, a AD || A,Dy). AHanoruu-

Ho A OBC~AOB,C,u AOCD~OC,D,= 28 08 _0C_CD
4B, 0B 0OC, CD,

B-6
1. Joctpoum A MNE no npamoyronbiuka MNKP., .
Iycts NK = a, Torna PK = NM = 2a, T.e. 3aaa4a B
CBOJMTCA K TIPEALLAYLUEH.

AB _CD, AB  CD .. M
2. —= = = » @ Janblue AeHCT-

CB AB C\D, 4B

BYCM TAKXKC, KAKH B npenunyuleﬁ 3ajave.

B-7
1. Hapucyem npsamMoyrossHblif TpeyroJjibHHK ¢ Kareramu 2x, 3x, (x ApoH3-
BOJILHOE YHCJIO0).

Toma runoTeny3a 6yner paeHa 13 x. 3aTeM Hapu- l‘\
D,

CyCM nsa NApaICIIbHBIX OTPE3KA | OAYH JUTHHO# ne-

puMerpa, Apyroi ~ 2x + 3x + V13 x. Ecnut onn paB-
HbI, TO MOCTPOCHHBIH TPEYroMLHHK MCKOMBINA, €CIIH
HET, TO: MpoBeAeM npsamMeie A4, u DD; a0 TOYKH fe-

peceueHna B Touke O. 3ateM otpezku OB u OC pa3-

menar A\Dyna2 :3; Jﬁ (AB =2x, BC =3x,CB = ~/_3x). T.o. HaM He-
ob6xoaumo nocrpouts A MNK (npaMoyronsselil) ¢ kareramu A4,B; u B,C).
A MNK -~ uckomslii,

2. [NocTpouM cHavana TPEyroabHUK NO ABYM YIV1aM M BEICOTE, ONYLUEHHON
U3 TpeThero yrna (Kotopas paBHa pacCTOAHHIO OT TOHKH NEPECCUCHMS AHa-
roHaneii o BepunHbl B). 3areM 13 OCHOBaHHWA Halue# BBICOTHI NPOBEAEM
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NpAMYy10 NEpreHIUKYIApHYI0 Kk GOKOBOif CTOpOHe, KOTOpas fepeceuer
npoJo/keHne Apyroit CTOpOHel B Touke A, 3aTeM mpoBesieM npamyo AC
NapauleNbHyl0 OCHOBAHHMIO HAWIETO TPEYrojbHHKA, KOTOpas nepeceder
NpoaoKeHue Apyroit cropoHsl B Touke C. A ACB — vCXOIHBIil.

B-8

1. Moctpoum npsAMOYroJIbHELA TpeyroNbHUK MO runotenyse (4x) u katety
(x). Torna BTOpOIi KaTeT 6yReT paBcH x /15 .Jlanee ananoruuHo npeabiny-
meﬁaanaqe:AB=2x,C=CD=fo§.

2. [Nycrs Heobxonumo noctpouts A ABC.

[Toctpoum cHauama AAKM (C-21 B-2 (1)), T.0.

A
KM || AC. T.x. AE — 6uccektpuca, To L KAE = “
= LEAC = LKOA (k. KM || AC)= AK = KO. “
Tpoanus cropody BK Ha otpesok KO u nposens B
AC || M nonyunm A 4ABC. E M
C

C-22

B-1 B
1. lano: BC =2,4B = 15, AD = 20,
Haittu: sind, cos4, tg4 — ?

Pewenue: AE = %B—C = 9. Ilo 1. Mudaropa: 4 E D
BE = {15 -9* =12,sind = ip-:icosA = i15=3;tg,4 -BE_%
B4 S B4 3 AE 3

2. awo: CD = 4, DE = 3 .
Hairtu: £ EOD — ?
Pewenne: OD = (1/2)CD =12, . A

B
e 00 WD % s,
snnZEOD—TQLEOD—éo. D
A
&
C

B-2

1. fano: AD =2, DB =3,CD 1 AB.

Haiitu: sind, cos4, tg4 — ?

Pemtenue: T.k. ACDB~AABC no octpoMmy yray (£ B -
DB CB

6 == C CB=3-5=15CB = J15.
obwuil) = o T \/—

AB =5, AC = ¥25=15 =10 , sind = <& ‘/?
cosd = AC ﬂ,gA CB_£'

AB AC 2
;._llaﬂo:BC=2,AD=4,CD=2\/_.
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Habitu: £4—7 B C
Pemenue: AE = AD - BC =2,

gA_£=Q=i_f o A - 60°.

B-3

1. Hano: AB =9,BD =12, AD = 15.

Haiitu: sinCBD, cosCBD, tgCBD — ?

Pewenne: A ABD - npsamoyronsusiit. T.k, no Teope-
me [udaropa 4B + BD? = AD* =

A D
£ CBD = £ BDA => cosCBD = %:i. E

5

3 3
sinCBD = — . t1gCBD = ~

5 4
2. Hawo: AD = 2BC, BDLAC, BD = 343, B c
AC =3. :
Haittn: £ CAD, £ BDA—? [s)
Pewenne: T.x. AD=2BC = -&—l. A D

oD 2
co 1 .

T.0.0D = V3, Gy S 0am1 = thAD——_J' 2 CAD=60°,
Z BDA = 30°.
B-4

1. Hano: AB =12,BD =16, D4 = 20. CE L BD.
Haiitu: sinBCE, cosBCE, tgBCE — ?

Pewienne: A ABD — nNpaAMOYFronbHbIH, TK,
AB* + BD* = AD* =1x. LA = £BCE, 10
cosBCE = cosA A8 -2, SsinBCE = i

AD 5 5
tgBCE = :;- .
2. Mauo: S =42 ,4B=242.
Haiitu: £ A, £B—7 C
Pewenne: S = AB-BE = 42 = BE = 2 5
sinA=7]2==>éA=45°,AB=135‘. > E D
B-5

1. Aano: CEL AB,AB=4,ED = 3 .1D = DB,
Haittu: L CDEuw £ DCE—1?
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Pewenue. {.x. DB = CD (cBO#CTBO MeAHaHBI B NPAMOYIOb- A

HOM Tpeyroabiuke), To CD = 2, CE = J4-3 =1(no TeOpe-
Mme [Tudaropa s A CED),

tgDCE = 3 = £ DCE =60°= £ CDE = 30°

2. dano: AB=BC=5,4AC=6.

Haiitu: sinB, cosB, tgB — ? ¢
Pewmenue:
[lo Teopeme kocuuycoB: 36 = 50 — 2. 25 cosB =
2
cosB=l,sinB= 1- (7) 2 gB——
25 25 25

A D

B-6

1. Nano: DEJJAC, DE = EC,BD : DA = L
NE)
Haiitu: yravt — 7
Pewenue: T.k. CE = ED= £LDCE = 45°= CD - 6uc-

CeKTpHCa => MO CBOWCTBY GMCCEKTPHUCHI B _AC
DB AD

CB DB 1

=tgA. To. £ A=30° £ B =60°
AC a0 3 ed.
2. Jaro: BD =6, AC = 8.
Haiitu: sind, cos4, tgd —
Pewenne: BO = (1/2)BD = 3. AO = (1/2)AC = 4. AB =~ BO* + A0* =5 (10

Teo?eme ﬂm?aropa). o Teopeme KOCHHYCOB.
= AB* - AD' — 24B-AD-cosd, B
3% - 50 - 50c084, 36 ~ 50 - 50cos4, M
7 [9)
cosA E.l/h npeabiayLeit 3aua4m: A D

. 24 24
sind = —,tg4 = —
25 gd 7

B-7

L. Myctb a — uckomsiit yron = sin a = 2cos ¢ = tg o = 2 => HeOOXOAUMO
nocrpoutb A ABC ( £ C = 90°) tako#i, 4to AC = 2CB= L B = a.

2. Paccmotpum A ABC. £ (C =90°,4C=BC =1u AABCc £LCBA=30°

= ZLABA, = 75° = a, tg30° = (A, : CB=CA ﬁ

3
4=l -2
3 3
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T.o. SABA|=—AB AB-sin75° =——AA BC, 10 ectp — J—2V3 sn75° =

! l+£)sin75°= 3+J§—3JE+JI_S—J€+JE
3 26 12 4

B-8

1. MMyers a — uckomsiii yron = sin a = 3cos ¢ = tg « = 3 = HeobxoauMO

noctpours A ABC ( £ C = 90°) takoii, uto AC =3CB=> LB =a.

2. Pacemotpum AABC. £ C =90° £ A =30°,CB=1,4C=3 ,4B =2,

o AC__d8
CD 1-CD

NE) 3
¢ = 3-3CD =2CD=>CD=—"2 . AD= [3+———— =
CKTPUCHI) J_ J_ (2+J§) (2+J§)2

=\/3+3(2—\/§)2 = ¥24-1248 (no Teopeme [ugaropa).
s D€ 233 23-3 Jz-Ji’_JEﬂ/i.

D i - 2 4
C-23

AD — 6uccexrpuca £ DAC = 15°. T (no ceoiicTBy Ouc-

B-1
1.S= -%—absina + %absina =gbsino ; S =2,3-3,7-5in40° 37 % 5,54,

2. Nano: Z A =45°,AB =10, £DAC =30°.
Haitru: DC —?

Pewenne: Tk. ZA = 45° = 10 = JAC +AC2
10 CD 1 10
AC=BC=—= tg30° = D= me = =
4 FEE m

B-2

2 2
1. Cmponapasua ,S h h = h ;S = ——IL{—,z376,l6.
2 “ sina  sina sin52°43
Lﬂano:AA=60 ,4C=45 ,BD 1 AC, AD =3.
Hatirn: BC - ? B

Pewenue: tg60° = % = BD=3 ﬁ,

... BD 332
sin45 ='E = BC = T— 3‘\/— R . C
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B-3

.o d d
1. Nycte cropoHa pomba — a, TOrga sin—=—: a =
2 2 2si a
sin
2
2
i . 2
S=2-—- sino = S~123,85
2 | asin& 2g 2
2 2 A
2. JaHo: MC =27, AM = 4,1.
Haiitu: £ A—? £ B—7
Pewenne: T.k. A ot AC U AB HaxXOAWTCA HA OAMHAKOBOM
pacctoanun = L CAM = £ MAB, sin £ CAM = 2’—7 , 1.0, B
4,1 M

NpO TaGHLE CHHYCOB HAXOOUM, 4T0 £ A4 =2-41° 11,5' =82°23 s
ZB=7°37".
B-4

1. Jano: AD=2a,£ CBD = o« .BC=a,BD L 4B, a=17,6, o =54°21 B
Habitu: S —?

Pewsenue: £ BDA= £ DBC= o ,cosSBDA= i—g— ,BD=4Dcoso =2 cosa .
2acosa «2asino. = a’sin2 o .

1 3 .
Spep = 3 Sanps Sasen = 3 a’sin2a ~82,07.
2. Nano: AD = DB, CD =53, BC =4,7.

Haitru: £ DCB —?

Pelienue:
Tk LC=90° = AB=2CD=10,6 => L DCB = ZB,
cosB = %’%,T.e. ZB=~63°41 = £ DCB.

. AB .
sina = eV AB=2asina , S pp =
a

N o=

B-§

1l.sina = —C—}—{- = AC = cH cH
: AC

,BC =

sino cos ’
2
s=1 C1" cy- JSsinza~644.
2 sina.cosa

2. Haso: £ BAD =40°27" 4AB = 12,7, AC = 18,1.
Haittu: £ C4D —?
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Peunenne: sin £ BAD = % = CD = AB-sin £ BAD, y ‘

. D .
sinZ CAD = = -g—-——:-"‘—li - sin £ BAD = 0,455, tak 4T0
AC AC A D
£ CAD ~27°5 .
B-6
1. Mano: Supcp = S, £BDA = o, S = 2346, B C

a =23°46,
Haiitu: BH —?
ATTg

BH ]
Pemenue: tga = —— = HAD = P;H— Tak xak
HD g
N BHZ
AH + BC = AD, 10 Sgpy + SBCD = SBHD H Syscp = Seup, T-€. S= ; =
g0

BH = ,/Stga ~ 10,16.

2. Jlano; BC =2,7,AB =42, ZACB =132 40 B
Haittn: £ BAC —?

AB BC
Pewenne: Ilo TeopeMe cCHHYCOB:.— =—_—=
sinC  sind A c
sind = Mzo,ﬂ,rak uro L A=28°13 .
B-7

1. Jano; ZCAD =p,£LCBD =a, BD = d

' ' B o4

d=159, a =27°30 ,B =40°15 . N

Haiitu: AC —? ' “
DO _ A0

Pewenue: —— =— Nno TeopeMe CHHycoB, # D
sinf sina
—TB—O—=—_C—Q— (Tk. LCBD=0=4BDA u ZLCAD= p=4LBCA) =
sinf sina
AC = 4O + CO = Danna . BQs_ma _ 'S{na - ds.ma ~11.36.
sinfp sinf sinf sinf3

2. Ilano: AB = BC, BM = MC, L MAC =6 =37°23 .
Hairtu: £ B—2

AM a asinB
Pewenne: ITycte MC =a, LC = ¢ , TOTAA ——=—, =
sing  sin0 sinG
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Maee £ BAM = 8—-6,ZB = 180°-2p. Tak uToO B
a _ asins

sin(8—6)  sin6(sin(180° — 28))

aABM ). Tak wuto (sinBcos6 —sin6 coss )sins =

. . . . A
= sinG-2sinsBcoss, sinBcos6 -sinGcosB) = H

(Teopema CHUHYCOB B )

= 2 sin6 coss, singcosG = 3sinG coss. tgs = 3tgl,s ~ 66,26 . Tak
uro Z B = 180°-2a ~47°8 .

B-8

1. Jamo: £A+ £D=90°,AD =2BC, AE . ED = Z

B C
=1:3,BE=a, ZA=a,a=173, a =40°23 .
Haitti: $ — ? A
Pewenne: Iposeaem BF | CD. Tak uto £ZBFA= /4 D H EF
HLBFA+ £A=90°.To. ZABF=90°.Tx.BC=FDuAD =2BC =
AF = BC; —BC—EF 1 1 BC =2EF= AF =2FEF > AE =FE =BE =a
BC+EF 3’

= AE =2auAB =2acosa . BH = ABsina = 2acoso sina =

S =6a’sina cosa & 886,24.
2, Mawuo: cosC = m.

Haiitu: tgDBA — ?

D

D,
Pewenue: Paccmorpum Il DBC: BC = AC = -g—g— u3
I

Tpeyronbuka ADB : AD=BD - tgDBA, AC—CD AD, 8
BD BD -

8D _BD , BD.tgDBA. OtxynatgDBa = 1£5C . _1om
sinC  1gC sinC 1= m*

C-24

B-l

L. Jamo; AC =4, BC =6, EF:ED=1:2. 3
Haiiti: Spere — ?
Pewenue: tgB = 4_2_EF = EF = 2 FB.

6 3 FB 3 E
CF=DE=6—FB,T.0.%FB:(6—FB)=—;— A
2pp-3-trp o g8 tecr-2upc-12 5 5288
3 2 7 7 7 49
2. Jano: £LA=60°,BH= 3—‘/—— , BM =4,
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Haitru: BK: KC —? M
Pemenne: £ZD = 180°-£A4 = 120°, sin60° =
BH 3432 B c

=327 4B = = 3, ABMK~AKCD
o - 22 /

(rx. £ZMKB = ZCKD w BM || CB) = A—Ff——

KC AB 3
B-2
1. ano: DE=3, DC =5, AC =2BC. A
HaﬁTH:SABC—',
Pemex—me:th—--2—1?9-—2=-2-E—=i :>EB=1. D
BC EB - EB 2
11
TTo Teopeme INudaropa: CE = 52-32 =4 = CB= 5 E
1 11 121
AC=11 = Sgpe= ——11=—,
B2 2 4
Z.Qauo:AC=¥, LCAD=30°, DE=3.
Haiiru: CK: KD —? B c
Pewenue: T.k. £ CAD=30°= CD = 4‘/—
K
(T.x. nporuB yrna B 30° nexur Kater paa- A u\.-.
HbIf MOJIOBHHE TCHNOTEHY3El), cos30°=£ :>AD=-%§- -§= 4.
A DEK~ABKCTk. (£ BKC= £ EKDu DE| BC) = £1£=£D—=§-.
KD BC 4
B-3
1. Mawo: AB=BC=10,AC=12, PF:DP=1:3.
Hatiri: Sprep — ?
4
Pewenne: cosC = £=§-, tgC = i=£, 1e. EF = —-FC,
2BC 5 3 FC 3
PF=AC-2. FC, T.e.w=l:12—2FC=iFC 8
4 9
—FC
3
D, 3
=>FC—-5— T.e. PF= 12—1.;8---2—4 DP=3.— 24 E
11 11 11 m o1’
A5 FC



72 24 1728
111 121

2. Jano:; cosB = %
Haittu: CD : DB —? A

S PIED =

Pewenue:
. 4 AC .
sinB = —=——, a mno CBOWMCTBYy OHCCEKTpHUCHI
S AB
AC CD 4 B
=== D
AB DB 5
B-4

1. Hauo: DF = FE, BF = 16 cM, 4B =20 cm.
Haiitu: Sy — ?
Pewenue: T.x. AB = BC, To BbicoTa BF nomnazaeT B BEpUIMHY NPAMOYTob-

HOTO TpeyroabHuka AF = 202 -16° = 12 (cM) mo Teopeme IMTudaropa

sind = lﬁ:i, cosA = 3 , sind = i=£fi = DH = iAD=HF(T.|<.
20 5 5 5 AD 5
DE || AC, To LAFD = 45°), cosd = é:-/—l-li = B
5 AD
17 _ _ _ 60
AH + HF = ;AD =AF=12(cMm). T.0. AD = —7- (cm), D E
-~ _ 48 . A C
Te. HF = - (cM). Tlo Teopeme [ludaropa: H F
48 (48Y 48 1 (48 =) 2304
DF= 122 ] 21 = 22 (eM)Sprr == | — 2 -————47— M
(7) (7) 7‘/_(0'") Prt 2(7 J 49 ().
2. JlaHo: é‘L")-=—ll \
Bep 8
Haitu: sindBC — ? D
AD 17
Pewenne: T.x. BricoTa BC y HuUX obwias, 70 ——=-—,a
DC 8 B
. ~ AD AB 17
Mo - CBOHCTBY  OMCCEKTPHCBI  —— = ——— = —
DC  BC 8
cosB= — = sinB= l—ﬁ=E.
u 289 17

B-5
1. lano: £ A=30°,48=4, KM =2NM
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Haiitu: SKA/INP —7? A

Pewerne: CB = 2 (T.k. npoTus yrna B 30° jexuT Katet

K
paBHbIf NONOBUHE rUNOTEHY3bI). AC = vai-2? =2\/—3- .P

1
PK = —2-AP (1. PK = AP'sind). KM = 2PK = AP. Tk

M
. aw
ZCPN = 30°, 10 c0530°=2C _FC _ pe = B s
PN~ AP 2
AC=PC+ap =23, B2 b 25 ap- W3 o1z, re.
2 J3+2
s,m,=%(8\/§-12)2 = 168-96y3 =24(7-4J3).
2
2. AFBO~AABO (£B — obmuit) = 22-fB o pp-22 o
4B OB AB

OB*=AB- FB. A

ABDO~ACBO (£CBO — obuwui), T.0. »

2 F
.EQ:EQ ﬁBD: & = .‘A B
BO CB CB ",
BO* = CB-BD. To. B _BC

€CITn
BD AB o
yuects, 4o £ ABC — obmwuit, 7o AACB~ADFB = £ DFB= £ ACB.
B-6 '
1. Jlano: PN:MN =2, AB=a, LA=60". <
Hairru: Spanx — ? K
Pewenue: T.K. £A4=60°,T0 aABD - npaBWib- 4 =
Helt u BD=a. Ilyctes AP = x, Toraa EP = %,
KP = x, BEO = LKkM = KP = x PD FO__2x.
2 . cos30’ «/5
2 ax/i . -
PD + AP = g, x(<=+1)=a; x= = =2a\3-3a.KP =2a3 -3an
(«/5 Y=a; x 2 a
PN =2KP = 4a 3 —6a. Sexx = (2a~3 —3a)(da3 —6a) = a’(42-24 3 ) =
= 6414 3).
2. AEBD~AABD (ZABD — obwmii)= B
2
EB= 22" 1o BD*= 4B EB. E
AB
ABDF~ABDC (£DBC — obumi) = * D ¢

71



B=BD L - aB.FB To EBBC 1k /B obumn =
AB FB BA
A EBF~ AABC.
B-7
1. Jano: AC=b, MN=NK=KP=a, £ PMN=60°.
Haittu: Syp-— ? B
Pewenne: siné0° = HN = TP = —{Z—-g—a. H P
P .
A - v,
MH=£ = MP=2a = SMNKP= l'3(1‘—"’/--10’: N K
2 2 2
2
- 3‘/3" . A BMP~ A ABC (1.x. £ B — o6, MP || AC).
T.o. k= ﬁﬁ:ﬁ k= 2—‘1 . AMPC — tpaneuns, T.K. MP y 4C
. AC AB b
2 -
SMC:l.(b,Lza)‘/—a_i( b+ 24%). Sasc. -_12.=_b_2=1 Sampc
2 SMBP k 4a ) SMBP

_ 4a”S e _ a*Ba(b+2a) _ J'
b*-4a>  (b-2a)b+2a) b-2a
a3 _la(t? -4d’)+4a’V3 _-ab’\3
b-2a b-2a b-2a’
2. Ilposenem uepes Touky M npamyio napauienshyio AC U nepecekao-

myto AC B Touke K u BC B Touke L. T.k. KL || AC, ToABML ABDC u
ML BM KM

SABC = —?(ab + ?az)

ABKM ~ ABAD, te. —= = T.C. F
DC BD 4D’

ML _DC e ML= KM.Tx. AKFM~AAFC .
KM AD A D ¢
(£LKFM — obuwmii, KM || AC), To ﬂ/l—=ﬂ AHanoru4Ho

FC 4cC
EM:J—V—I: .Tk. KM =ML, 10 FM : FC = EM:AE, T.€. E—Ai=£ﬂ- . T.n
AE  AC MC MA

L FME=Z AMC, 0o AFME~AAMC= £ EFM=ZMCA.T.o. EF )| AC
B-8

B
3

1. lawo: FH =a, BH=h, DF = a;/_. 5 hXE

Haition: S,pc — ? L]

Pewesnne: Tx. DE | AC , 0o LDEF= ZEFM, 2~ F H ™ t
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TaKk.uyro EM = FM = a. Ilo TeopeMe CHHYCOB:

FE
- - =— M , Tak 4yro FE = 2acos ZFEM Ho
sin(180° ~2- ZFEM) sin ZFEM
wADFE:FE= _PF____ a3
sinZDEF  2sinZFEM
Tak 410 —J§—-=2cos'éFEM. Tak yto L FEM =30°u FE = a\3
2sinZFEM

2
Nanee DE = \/FEZ—DF2=,’3a2-3Z—=-3§‘1 Tk DE v AC 10
a3

P L
AABC~ADBE u BE - 2 qacuro ac=—3%Hh_ __3ah
~ AC A a3, 2h-aV3
2h~-—=)
2
) 1 3ah’
3nayuT Sy =—AC-h=———. R
BT 4h-2a\3
D
2. ABDC~AAEC (tk. £C — obwmit). T.0. £=—C-, nanee T1K.
AE- EC
£ EAC — obumii, To A EAC ~ AAOD = B
. E
E=£,T.e.AE=—-——EC AD.
oD AD oD
BD= EC-AD-DC=AD-DC=311. A C
OD-EC oD m
C-25
B-1

1, ano; £ZC=90°, LABC =30°, 4B = 10.
Pemiexne: a) Ecin oKpyxHOCTh Kacaercd npaAMoii BC, o C-TouKa KacaHHs.
T.K. £C — npamoii, u AC — pannyc OKpyKHOCTH.

ﬁg:sinéABC:sirﬁO" =-1-;AC= -l-AB =35 B
AB 2 2

6) OxpyKHOCTb He uMeeT obwux Touek ¢ BC, ecnu ee

pammyc R <AC=35.

B) Okpy:xHOCTh UMeeT ¢ BC aBe 00uIHE TOYKH, €ClH €€

paauyc R>AC =35. c
OrBer:a) R=5;6)R<5;8)R>S.

2. Mano: OM =0T =20 c™m., TM =32 cm.

Pewmeunne: ITycts K — Toyka kacanus, torma OK —



~

panvyc. AOMT — paBHOOEApEHHbIH, ClNeAOBATENb- M K

Ho OK — BbIcOTa ¥ MeAnaHa W 3HauutT MK = KT = 16 :
cM. AMKO — npsaMOyrosibHbId, ClEAOBATENBHO, MO

teopeme IMudaropa OK =VOM? - MK? | '
OK =207 —16% =12 (cm).

Otser: 12 cMm.

B-2 B I
1. [laHo: ABCD — xBanpat, AC = 102, O — cepe-
auHa AD. Pewenue: AACD — npaMoyronbHblit, pas-
HobeapeHHbtii. [To Teopeme [Mudaropa:

AC =N AD? +CD? =\24D* =10v2 . AD = CD = 10. )

AO=0D=5. ) b
a) Roxp=5;6) Roxp < 5, B) Rogp > 3. \J
2. auo: AB — kacarenshas, OC = 8, AB = 30,

ZAOC = ZBOC .

A C

Haiitu: A0, BO. T B
Pemenne: T.k. AB — kacaresibHas, TO .
AB L OC u AAOC =ABOC (nmo CTOpOHE M
ABYM yriaam), T.K. OC — obmas ctopoHa =
AC=BC= %AB =15. Mo Teopeme ludaropa:

c

B
o

BO=A0= =JAC?+0C* =J225+64 =17 .

OTseT: 17.

B-3.

1. JaHo: BE = CB.

Peuwienune: ACOB ~ACDE , Tk. £C — 006-

Ui U co Q—l = ACDE -— npamMo-
cD CE 2’ 4

yrombHblit, ZCDE — nipamo#t, 1.e. ED — ka-

catesibHas K OKPY»KHOCTH.
2. Jano: CD — xacatensHas, OB = 10 cmM,

OF =4 cwM,

Haitru 4C.

Pewenne: AOFB ~AODC (no 3 yraam) = : D
0D _0oC C=OD-OB=IO 10_25( ).

OF 08’ OF 4 p

AC =40+ OC =10 + 25 = 35 (cm). U C

74



B-4 4
1. lano: AC =3, BC=4, Rp;p = 2,4.

Pewenue: [Noctpoum suicoty CD, D
ACD ~AABC (o 3 yrnam). ¢h_cB.

4C 4B’ "
CD--AC ‘B 34 _£=24

AB \/32 +4* 5
T K. CD = Roxp, TO AB — KacaTenrHas K OKpYXHOCTH. '
2. Jlano: OD=0C=7,04=0B=25, B 4 A
Haiitu: CD. D c
) o
Pewenme: PA = OA> - OP? =J625— 49 = 24 L/
AOO,C~AOPA. 0
_CE=_114; CO,-.OC P4 _T 24:6"2
oC 04 04 25
DC=2C0, =13,44.
B-5
1. fano: AB=BC=CD,AD=2BC.
Pewienue:  [lposemem  BeicoTy BB ~8 ¢
1
AB =-1-AB. cos£4 = ﬂﬂ_:_ﬁﬁzl;
2 AB 4B 2

LA = 60°% LABC = 180° — 60° = 120°
£C = £ABC = 120°. ABCD — pasuoGen- * 3 D
pennptit = ZCDB = %(180° - 2C) = 30%
ZADB = 60° — 30° = 30°. ZABD = 180° — £A4 — ZADB = 90°. Tx. 4 —
HEHTP OKPY>HOCTH, TO BD — KacarenpHas.
2. Jano: Roxp =R, LABC=aq..
Haifru: AC.
Pewenue: ZAOB =90° —% , T.K. AAOB — MpsAMOYrO/ibHBINA.
ZAOC =2/40B=180° —a: LOAB, s AOAB, ~— npAMOYroJb-

2

AB,
Hplil. ~—L =cosZ0AB, = cos% ; AB, = reosZ ;
r

A
o .
AC =24B, = 2rcos—. h‘
2 ! Is) B
ol ’
Otset: 2rcos;, ‘,
(o
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B-6
1. Jlao: BC = CD, AD =2BC, ZCDA=90" . y ¢
Peweune: Onycrum BoicoTy BE Ha AD. Torna
EBCD — xBaapar, otkyaa ZEBD=45° ,a

AE = BE, 1.e. AABE — npAMOYroibHslii, pas-

HoOenpeHubtt . ZABE = 45° . Takum ofpa- 4 r; D
30M. ZLABD =90°, 1.e. AB xacaerca naHHOI
OKPYXXHOCTH.
2. daHo: ZBAC =a , OK=m. B
Haiitu: AB, BC =?
Pewienue: AABK ~AKBO, OTKyJa
ZKBO=£BAO=2 =0B=-T— = 4 7
2 sinZ
2
ap=98 __ m . ¢
tg— sin Etg —
2 272
B-~

1. laHo: d,, d; — Anamerpsl.
Jokazats: AB* = d,d,.
JHoxazarenscteo: [lycrs d, > d,.

Torna O,C = =—12-(d,— &), Tk (0,CLAC).

0,02=—;-d,+%d2. Tak uwro mno Teopeme

Mudaropa: 4B*>=0,C% = %(d, +d,)’ —%(d, -d,)* =dd,,re. AB’ = d\d,.

2. [1aHo: R — panuyc OKpPY HOCTH. A C
JHoxkazars: R*=CA- BD. q
JlokazarenscTBo:

Mycte <£OCK =6. Torma <ZACO=6, 0

LCOK =6 =

ZKOD =% (180°-180°420) = a = ¥

B D
ZCOD=90°, Te. ACOD — npamo-

yronbbii. OK — Bbicota ACOD = r®'=O0K?=CK-DK , Ho CK=AC u
DK=BD = r*=CA4-BD.

B-8

1. lano: AC u BD — obume kacaTenbHble AN JBYX OKPY>KHOCTeH.
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Joxkazats: ACDB- paBHOGeipeHHan Tpareuys.

JokazatensctBo: MA = MB kak OTpe3KM XacaTelbHBIX K OKPYKHOCTH.
TIPOBCACHHBIX M3  OAHOM  TOYKHM.
Ananoruubo, MC = MD. Torna A AMB
u ADCM — pasHoOeapeHHBIE C
o6wumM yrinom M =

LMAB = LMCD = LMBA=£ZMDC =
CD || 4B. To., umeem: CD || 4B n
AC = BD, 1e. ACDB — pasHo-
6enpeHHas Tpanenus.

2. NaHo: AB - nnameTp OKpYKHOCTH C
ueHTpoM B Touke O, okp.(O,R), £DAE = 60°

Haiitu: CA n CE,

Pemenune: Queumo, uto AC = AE, mo>toMy nocraro4Ho Haitu AC.

LDAQ, = LOAE = -;—ADAE =30°,0,D=R=

AD = r\3, 40, = 2R. AACB ~AADO; (t.k, onu 06a 4
NPSAMOYTONIBHBL ¥ MMEIOT onuﬁ OCprm yron) =
AC 4B

=2 AC=A4D- o
AD AOl J_
Orset: i‘i._,- .
C-26
B-1
1. Jauo: WAB=60°, 04 =6 cM. A4
Pemwenne: AAOC — npsmoyronsHeiif, T.k. AC - pac-
crosuue ot 4 go OB. £=sinM0C=sin60"=—J—§, 0——8
AO 2
AC = 40. g—6 B3 = 343 (em).

Otset: 343 (cm).

2. Ilauo: AB, AC - xopumt, £LBAC =70° , UAB=120°.

Pewenne: T.k. ZBAC = 70° BrucaH B OKPYKHOCTb M onupaercs Ha JCB,
TO UCB =2- ZBAC =140°. A
Ipanycnas mepa nonHol OKpyXHocTH pasHa 360°, creno-

sarensHo: UAC = 360°-UCB ~UAB =

WAC = 360°-140°-120°=100°.

OtseT: UAC =100°. C B



B-2 B

L Jlano: OB = 04 =2- AC. 4 s
Haiitin: V4B .
Pemenune: A4CO — mnpamoyronsHblid. 4B = 2408 c
sinca08=2C 2 AC L i08=30.
AO  24C 2

Orteer: 30°.
2. Jano: u—AC-=Z . 9

uCB 2
Haittu: £BAC. '
Pewenue: UAB+UCB =180, T.k. AB — puamerp. 4 B

Mycts WCB=x, Torma uAB:%x, x+%x=180",

x=40°. LCOB=UCB , ZCAB =—;—ACOB , LCAB =—;—40° =20°.
Ortsert: 20°,

B-3

1. aHo: LAMB =30, Rosp = 10 cM.

Haiitu: AB.

Pewenne: ZAOB =2/AMB , T.k. OHU ONHPAIOTCA Ha O1-
Hy ayry UAB. Tlo Teopeme kocuHycos B AAOB

- AB=+AO* + OB* ~240-0B - cos/AOB :

AB= \/IOO+100—2-100--;— =10 (cm).

Otser: 10 cM. B
2. layno: BD=4 cM, AD =9 cM.
Haiitu: CD. D
Pewenne: £ZCDA — npAMoii, T.K. OMUpAaeTcs Ha f[Ha-
MeTp OKpy¥HocTH. £ZDCB=/DAC (t.x. BC — kaca-
CD _AD 4

TeneHas) ¥ ABCD ~AACD (mo 3 yrnam). ,
BD CD

CD? = AD-BD, CD=+/9 4 =6 (cMm).
OTtBeT: 6 CM.
B-4

1. Jano: ZAKB=45°, AB= V2.
Haiitu : Rogp.
Pewenue : LAOB =2£AKB =90°; AO = BO = Rop.

Mo 1. Mndaropa: AB=vAO? — OB = V240* = 402 ; p B
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AB=AON2=32;40=3.

Ortser : 3.

2. Jano: AC=CB,CD =18, AD = 16.

Haiitu : S 5.

Pewenmne : T.x. AC — nuamerp, LADC — npamoii.
I'x. AABC paBHOGenpeHHolli, T0 AD = BD wu

AB=2AD=32.SAB(‘=%-AB-CD:%-32~18=288. A 5 R
Otser : 288 oM.
B-5

EP FK

1. Hokaszarh, YT0 —=——,
B KB

Pewmenue: LAEB, ZCPB, ZAFB, ZCKB — mipa-

Mble, T.K. ONMPAIOTCHA HAa IHAMETP OKPYKHOCTH, Cie-

ZOBAaTEABLHO AF || KCudAE " PC. Tlo Teopeme daneca

EP_AC | FK_AC ' EP_FK

PR CB KB CB’ '~ PB KB’

60oBaNOCh NOKA3aTh.

2. Oauo: wAM =uMC , MM, =85,

Haiitu: MM,.

Pewenue: -

LM AM ='Eu AC ; LCAM = JMC=%UAC =

AM,AM = AMAM| w MM, = MM, =5 (cm).
- OTBeT: 5 cM.

B-6

1. Joka3zars: kP = KA .
PB  PB

JlokazarenbsCTBO:

AAK,B ~ AMP,B(T.K. yron B — ofmuit), oTkyna
KP _AM

AHaToruuHo w3 nonobus A4AKB wu

PB MB'
AMPB E = ﬂ s oTKyAa fonayyaeM
PB  MB
KP_ KA t
PB PB’ ‘

2. JlaHo: ZABC =40°,
Haittu: UBF =72, UFC =°, JCB ="
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Pewmenne: FC =2/A4ABC =80° (1.k. £ZFBC — BNHMCaHHBIIA).

< BFC =2 4BCA= 2(&;40—) = 140° (T.x. £BCA — yron MexJy kaca-

TeAbLHOM U xopaoit) = UBF = _BFC - UFC =60° = UCB =220°
Orser: 60°, 80°, 220°.

B-7 z

L Jlano: £4BD = ZDBC , AB|| DE. 9
JHoxasare: DE = BC.

Jlokazatensctso: Tak xak AB|DE w BD —
6uccextpuca LABC, 10 LABD=/BDE =/DBC ;
+DCB = ZDEB , Kak BNUCAHbIii, ONMUPAIOILHICA HA
Ty *e ayry, otkyaa ADCB = ADEB no CTOpoHE H
asym yraam. Otciona DE = BC,

2. Jlokazare: NK = NM.

JlokazatenbcTBo: LNKM = —;-u KFA,

A

< KFA= UKF = UFA=UKF +90°.
LKMF=-;—(UKF+UEA)=—;-(\, KF +90°) =

LVNKM = ZKMF,  noaromy AKNM —
paBHoOenpenHslit u NK = NM.

B-8

1. Hawo: ABCD — Ttpaneuus, ABCD —
BnucaHbli, AB — kacaTenbHas.

Jokasats: BD=+BC AD .

JlokasatenbcTso: £CBD = ZADB (1.x. AD||BC

— OCHOBaHHA TpaneLuu). 4

K D
éBCD:—%uBKD (TX. OH BHOHUCAHBIA H \’/

ONUpaeTcs Ha 3Ty Oyry). £LABD = %u BKD (xak yron Mexly KacaTelbHOM
u xopaoi)=> ZBCD=-ZABD = AABD ~ ABCD

(o nBymM yrnam), OTKyaa ——=——

BD=+BC- 4D .

2. Jano: ABCD — snucaustii, . AB+UCD =180°,
AAED — BniicaHblit B OKPYXKHOCTb ¢ LEHTpoM O,
O\E=8cmMm.

Haittu: AD.
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Pewenne: ZCAD +4BDA= %u AB + -;— UCD=90° (T.K. 3TH Yrusl

BHHCAHBIE M ONMUPAIOTCI Ha OyrH UAB u UCD COOTBETCTBEHHO).

= ZAED=90°, 1.e. AAED — npamoyronpHeiii => O, nexXuT Ha AD #
AD=20,E£=82=16 cMm.
Orser: 16 cm.

C-27

B-1

1. JJaHo: M — BHyTpH Kpyra, AB, CD — xopabl, AM = MB, CM = 16 cMm,

DM 1

MC 4

PemeHue:%=1,MC=4-DM,16=4-DM, 4
MC 4

DM=4 (cm).
AM -MB=DM -MC. AM -MB=4.16=64(cM), Tx. AM = MB, 1O

AM = MB =8 (cwm).

AB =AM+ MB =38 + 8 = 16 (cm).

Orteer: 16 cMm.

2. Hawo: AB-nuamerp, CD L AB ,AD=3,DB=35. c

B ycnoBuM 3a1aud omnevaTka, MPOMYLIEHO YCNOBHE : ‘

@

Touxa D niexxuT Ha AB,

Haiitu: CD. ‘ 4
Pemenue: AB=AD+DB=8. Tlposenem pannyc OC = 4.
AODC — npamoyronsHsii, [To Teopeme MMudaropa :

cD=OC?-0D? =16-1=15 (1x. OD=A40—-AD=4-3=1),
B-2
AE 1
1. lano; ~—==—,CD=20,DE=5.
aHo 53 5

Haitru: AB.

Pewenne: CE = CD — DE =20 -5 = 15. 34E = EB.
AE-EB=CE-ED. AE-34E=15.5. AE’ = 25,
AE=5,EB=34E=15.AB=AE+EB=5+15=20.
Oteer: 20.

2. JlaHo: B ycnoBuu 3amaud onevarxa, NpOIMYUICHO:
Touka F nexur Ha AB.

AB-puamerp, EF L AB,FB=4,EF=6.

Haifru: Ro,@.

Pewenue: AEFB — npsMoyrosbHsiii, a T.x. ZAEB
OnUpaeTcAd Ha AMAMETp, TO OH Npsmoii U A4EB ~ AEFB, Tx. ZB — 006-
LU,

$#

.
ty
Y ) ™
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EB=VEFY+BF? =213 . EB_48B, il?.:ﬁ_,AB: 13.

BF EB’ 4 213
Rowp. = %AB =6,5.
OrtseT: 6,5.

B-3 4
1. Tavo: CD — puamerp, ABLCD, CE = 2 (cM),
AB+ CE=CD. C D
HaiitH: Rysp.
Pewenue: CD = CE + ED = CE + AB (no ycnoguo),
caenosarensHo AB = ED. 8

Tk. ABLCD, 10 E — cepenuna AB w AE = EB. Tlostomy
AE*=CE-ED=2AB=44E, AE = 4 (cm), AB = 8 (cM) cieqoBaTenbHO

CD=2+8=10 (cM). Rogp = %CD = 5 (cm).

OrteerT: 5 (cM).

2. aHo;

Pewnenune: OTknanbiBaeM Ha OJNHON mpsMoi oba
otpeska AB u AC, 3areM NPOBOJAMM MONYOKDPYX-
HOCTh auameTpoM AC, U3 TOUKH B npoBoauM nep-
neHaukynsp BD. AD — MckoMblit OTpe3ok. A

B-4
1. lano: OK =5 (cMm), OE =4 (cM), AB = 16 (cm).

D

B
Haittu: OA . <
Pewenne: AE = BE = 8 (cm); "\

L\

04=NOE + AE? =4 +8? = 4/5 (cm).
Oteer: 45 (cm). B
2. Crpontes aHanoruuHo sanade B-3, C-27, 2 ans

JUTHH OTpe3koB 2 cM U 3 cM.

B-5

1. Nano: KE =2 ¢cMm, EF =8 cm.

Haiitu: BC.

Pewenune: LABC — BnucaHHbli B 60/bIIYIO F
OKPYXXHOCTh M onupalowmuiics Ha UAC,

ZOBE — BnHCaHHbIi B MCHBIIYIO OKpYX-

HOCTD W onuparowmuiica va WOE . 3uaunt rpa- 4 o N

JYCHblIE Mepbl 3TUX YIJIOB PaBHbl, a ClelOBa-
TEeJLHO paBHbl W FpalycHble Mepbl ayr BE u
BC, otkyna cnenyer . LCAB=ZOEB . Torna

82



BC  BA

AABC ~AOEB w —==—~—=2, te. BE = EC. Toria nojyyaem:
BE BO
BE® = BE-EC = KE - EF =16 (cM), OTKY- M '
naBE=4cMmuBC=2BE=8" /
Orser: 8 cM. E 7 F
2. Jlokazats: ME = MF.
JHoxkazarenscTso: M3 ce-Ba Xopabi U Kac
TeNbHOH K Opr)KHOCTH, TNpOBE€ACHHBIM H3
ofHOM TOukH, mMmeeM: ME?=MA-MB, 5
MF? = MA-MB , otkyna ME = MF.,
B-6
AB 2
1. Jano; —=—=, KE = 4 cM, ME = 6 cMm,
BC 3 B
VAD=UDC.
Haiitu: AC.
Pewenne: IMycre AC = x. ZABD = ZDBC (T.k. 110
yenoeuwo UAD=0UDC ), T.e. BE — 6GuccekrpHca | M
sa8c w 2E_AB 2 g2y, Ec=3x. 2 c
EC BC 3 5 5 K g
Mo ceoiicTBY XOpH, MEpeceKaloIUXCA BHYTPH OK-
pyxkHoctH AE-EC=KE-EM , Te. %xz =24, orkyma x = 10 (cM).
AC=10cm
Orser: 10 cMm.,

2. lano: M4 = MC.

Joxkazare: AB=CD.,

Hokazarenscreo: Ilo croifcTBy kaca-
TeNbHOH W XOpAbl, MPOBEAEHHBIX M3
OIHOM TOYKM K OKPYKHOCTH, HMeeM:
MF*=MB-MA=MD-MC, orTkyma
MB=MDwAB=CD.

B-7

1. aso: R, r — panuycsi Gosibureii U MeHblueid
OKPYXHOCTEH COOTBETCTBEHHO.
AB:BC:CD=2:4:3.

Haiiru: (r/ R)=1?

Pemenue: umeem BC =2r, AB=r,

CD=%-2r=%r. OP-0Q=04-0D. Tk

0,,Q=2R—r,0|P=r, 0|A=r+r=2r,




oD=r+ %r = %r , TO UMeeM: (2R - r)r = 5/%, oTkyza

AR
W |
.

Ortser: (1/3).

2. loxazate: PT + QT; = PQ?

Jloxazarensctso: [lo  Teopeme o T,
KacarenbHoil u cexyweit PT2 + PK-PQ, P

PT? + QK - PQ . CkniaasiBas noayuum:
PT? + PT? = PO(PK + KQ) = PO* . Q

B-8
1. Mawo: CD — puamerp, AB -~ xopma, AE = 4, EB = 3, AD = 6,5,

LAB=60°.

Haiitu: CE, ED. DN

Pewenne: ZCDA=ZABC=60° (T.K. OHH

BINHMCAHHBIE H wl)
A

onupatoTcs  oaHy amyry). €
ZCAD =90° (T.K. OH BIMCaHbIii U ONUpaAETCA HA
auamerp) = CD =24D =13.
CE-ED=AE-EB=12 (kak OTpEe3KH Xopa, fne-
peceKalollHecs BHYTPH OKpPYXHOCTH). Takum

E-ED=12
obpazoM, umeeM : ¢ . Pewas cucreMy monyuaem: CE = 12,
CE+ED=13
ED=1.
Oteer: CE= 12, ED= 1.
2. laHo: AABC, £B — tynoil. Iloctpo- B

utb uwa AC Touky D, Takyio, uYTo ‘v
AB* = AD- AC . A</ «
IMocrpoenue : v\

BoccranasauBaeM nepeneHaukynsp BO k
AB u cepenuunbiit nepeneHankynap EO k
BC. CTpoHM OKpYXHOCThL C LIEHTPOM B
Touke O paauyca OB. OHa nepecekaer
AC B HckoMoii Touke D.

C-28

B-1

1. JTaHo: r — panuyc meHbliel OKpyXHOCTH, R —
paauyc Gosbluei.

Peutenue: T.k. xopaa AD kacaeTcs Majoi OKpPYKHO-
CTH, T0 £LOAB — npamoii, B — Touka kacauus. [To
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Teopeme IMudaropa: AB=vR>-r? , AB = DB, TX. AODA — pasHoGen-
pexHbiii, a OB - Menauana u Bbicota AD = AB + BD = 2YR® - p?

Orser: 2VR>-r? .
2. [lano: B

LADB = ZACB , TaK KaK 3TH YIJbl OMHpaloTCA

Ha pasHbie Jyru. Cnenoearensko ACBD —

pasHoGenpennsiit # BC = BD, uto u TpeGosa- D
JIOCk IOKA3aTh.

B-2
1. Jano: Okp.,(O, r), AB — nnamerp, OB — nuameTp OKp.,, AK — Kaca-

TeNbHaA K MEHbIIEH OKPYKHOCTH.

Haiitu: AK=1?

Pewenne: T.k. AB — nauametp, To O NEXUT Ha ‘

AB. TIycTb P — UEHTp MeHbIIeH OKpyXKHOCTH, O 4 B

C A

TaKke JeKHT Ha AB. KP L AK (T.x. AK — Kaca-

e

TenbHan) => A AKP — npaAMOyroNbHsIi clefosa-

Tenbuo AK =VAP? - PK? = =\9r? =2 =22r ,
Orser; AK = 2J2r .

_—7 ‘
B
2. Jawo: 4, B, C, D — niexar Ha OKpYXHOCTH, g
U BC=UAD.
Hokazars: AB||CD.
JoxkazarenscTBo: T.K.\UAD = U BC, T0 A
ZABD = £BDC = 4B ||CD.
D

B-3
1. dauo: Okp.; (O, 8 cM), 0Kp., (O;, 2 cM) KacalOTCA BHEWHUM OOpa3oM,

AB-o6was KacarenbHad, 4

Haiitu: AB=?

Pewenne: Onycrum u3 O, neprneHaukynsp O.K A\ B
na AO,. Hmeem : ABLOA, ABLO,B, ’
O,K 1 AK = ABO,K —  npAMOYrOJbHHK

= AB=0,K , AKX = 0,B = 2 (cm). PaccmMoTpuM

A 0,0,K — npaMoyronbHulii.

0,0, =8 +2 =10 (cM) — rumorenyza, O K =8 - 2 =6 (cMm) =
0,K =\10* - 6% =8 (cm) = AB =8 (cv) .

OrBer: 8 cM.

2. Tano: OkpyxHocts, O4 — paauyc, D nexur va AO, BC LOA, BC —

Xopaa, npoxoasuas yepes D, CE — kacarebHas.
Joxkazare: CA — Guccekrpuca £LBCE .
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Joka3zarenscTBo: LBCA= -:lz VAB (Tk. Z£BCA

onupaeTca Ha UAB). LACE=%UAC (kak yrom

MEKAY KacaTelbHOM #  xopaoi). WAB=UAC
= ZBCA = ZACE , 4T0 1 TpebOBaNOCh A0Ka3aTh.

B4

. Hano: Oxp.; (P, 6), okp., (Q, 4), AB—O6L[Ia$l
BHEWIHAA KacaTeNbHad, CD — 06U-Iaﬂ

BHEWIHAA KacarenvHas, ABNCD=M .

Ha#itu: MQ =?

Peuienne: Tlpamas PQ npoxomut uepes

Touky M. P41 AB, QBLAB =

AP | BO = £APM = ZBQM .

[Mposenem otpesok BK || PQ. Torma, ZAKB=ZAPM =/ZBQM n
AK  BQ

ZLABK = ZBAM AKAB ~ AQBM ——=—=_P KB, PK OB
MQ = osM = z=or-Pel I

= PKOB —napa.nennorpaM:>KB=PQ—6+4 =10,AK=AP - KP =

=AP-BQ=6-4=2 =>QM=T-BQ —.4=20.

OrBeT 20.

2. Jano: OKpyXHOCTb; 4B AC, DE, DF, — xopasl; AB" DE AC" DF.
Jlokasats: FB" CE.
Jlokazarenscreo: Tk AB “ DE, TO
LBAD=/ZADE. Tx. 4ZBAD w ZBFD
ONMpAalOTCA Ha ONHY W Ty Xe Ayry BD, Tto
LBAD = Z4BFD .
Ananornuno, ZACE = ZBFD . Ilyctb npamble
EC u FD nepecekarorcs B Touke K.
Torma ZACE'= ZFKE = ZBFK = ZFKE = FB||EC, uto u Tpeboranocs
JOKa3aTk.

B-5

1. Jdang: Oxp., (P, 3 cM), okp., (Q, 1 cM)
Kacarotes B Touke C, AB — o0las BHEUIHAA
KacartenbHas.

Haiitu: S50 =7

Peienue: Onyctum u3 TOYKH C
nepenenaukyasp CD Ha AB u u3 Touku O
nepnenaukynap QM Ha AP, nepecekaromuit CD
B Touke K. Hmeem : MALAB, KD1 AB, QBl1 AB, MA1MQ.
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DK LMQ, BO1MQO =ADKM uw KDBQ — npAMOYrOJIbHHKH =
BO=KD=AM=1,

AB=MQ = \PQ* - MP* = [3+1)* - (3-1) =/16-4 =23,

APOM ~ACKQ = TM _CK L cx-24-1Lep3
PQ CO 42 2
1 3 383
Supc=—23.2=22
) J_z 2

2. Jlano: A ABC BniucaH B OKPYXHOCTb C UCHTPOM
B Touke O, AH 1L BC.

Hokazare: LOAC = LBAH . )

JHokasarenectBo: [Tpogomxum AQO no nepeceyeHus
¢ OKpyxHocTbio B Touke D, Ilycte ZBAH =a.
Torna ZABC=90°-a=>u4C= 180° - 20 =
uDC= uAD-UAC=180° - 180° + 20 =

LDAC = -%—u DC = @, uTo u TpeGoBanmock AOKa3aTh.

B-6

1. Jlano: Okp.; (P, 4), okp., (Q, 1) kacaiorca
BHYTpeHHUM oOpasoM, AB Kacaercd OKp., H
ABJIACTCA XOPIO# i OKp.;, LACK = 60° .
Haiitu: AB=1?

Pemenue: Ilycte AB xacaercs  MeHbluei
OKpYKHOCTH B TOYke L, TOUKa KacaHus
okpyxkHocTet — K, PQ nepecekaercst ¢ AB B
Touke M, LQCL = LQCK =307,

LCQOL=LCOK =60°=> LMQL = 60° = LAMP =30°. AMOQL — npsamo-
yronohslil, OL = 1 eM=>MQ =2cm = PM=PK — QK — MO =1 cm.
OnyctuM nepeneHpukynsp PH w3z P wa AB = APHM — npamo-

YronbHbIi => Pll=% cM (Tk. ZHMP=30°, PM = 1 cM) =

AH=—;—‘AB=~/AP2—PH2 =@ (cm) => AB =~J63 (cM).

Orteer: AB =63 cm.

2. Jano: Okp.; nepecekaetTca ¢ OKp., B Toukax 4, B, AC-xopaa oxp.; #
KacaTenbHad K OKp.,, AD — xoppa OKp.; H KacaTeJIbHad OKp.).

Hokazats: AC-BA=AD-BC.

T.x. AD — kacarenbHas K OKp.;, TO ZBAD=(1/2)u AB (B okp.;). Ho n

LACB=(1/2)u AB (8 0Kp.;), T.X. onupaerca Ha Hee => LACB=/BAD.
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AHaoruuHo ZADB = ZCAB . Takum

4
obpazoM, AABC~AABD = -—A—C—‘=£
AD AB
=> AC-BA = AD-BC, 4uro u TpeGopanock
POKaaTh. B

B-7

1. JaHo; 2 xpyra paadyca r, pacCTOAHHE

MeXay LeHTpaMu — d.

Haitru: Son"ozB =7

B cusy cummerpun oTHocHTensHO 010,

u AB SOIAOzB = 4Sol,43, AQLO,~ HAO,

(T.K. 062 OHH NPAMOYIO/ILHEI H MMEIOT
OL AH

obmuit ocTpuiit yron) = ——=-"" 0,L=+vd*-r*, To0.

u poiii yron) o, no, %

d2

SOAH=I—-—‘!—~AH d 0L 2-1.__"_.1=1. r =

W2 2 4 0L 4 Jg2_,2 2 8 Jp_ 2

rd?

So,40,8= .

‘ .ZB 2d? -t

2
Orger: —L
2 d2_r2
2. JaHo: 4eTIpexyrodbHUK ABCD — Bnucanblit,
£DAC = ZBAC . C
Hokazare: 4C-BD=AD-DC+ AB.BC D
Myctb AC nepecekaer BD B Touke O.
£DAC = ZBAC no ycnosuio, a £LBAC = ZBDC Kak B
BMHCAHbIC YIJIBI, OMUpAOLlHecs HAa OAHY H Ty XKe
ayry = AABC ~ACOD no 2-m yrnaM ( £ZDAC — X
A
ooumiy = AL2_A4C _ ip.BC=4C-DO (1)
DO CD

Auanoruuno A4ABC ~ ABOC w AB-BC = AC-BO (2). CknanbiBas (1) u
(2), nonyuaeM AC-BD=AD.-DC+ AB-BC, uto

MKP
u Tpe6oBanoCh NOKA3aTh.

OKpYy>XHOCTb, EMPF — xBanpar, E, F nexar Ha |a
BC; M, P nexar Ha OKpYKHOCTH.

Haiitu: cropony kBaapara EMPF.

Pewenue: [Tycte cTopona keaapata EMPF, 4 a b
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B-8 E\|F
1. [Mano: kBagpar ABCD — BnucaHblii B \
0




paBHa x. OnycmM nepnenaukynsp OK u3 Touku O Ha MP.
a2
2

Torpa, MK = KP = %, OK = §+x, oM = (paamyc OKpYKHOCTH).
2 2

2 2
MK + OK* = OM ©%+(x+-;-)2=22—@%+x2+ax+% o

[12% + 547
5x*+4ax-a’=0 = x,= Zat 4: +oa” | 2“:3‘1:[2 (~a — He

5

MOAXOAUT MO CMBICIY 3a1a9H).
Orser: <.

5
2. Jlano: JiBe OKpYXHOCTH KacaroTcd BHYTPeHHMM oOpa3zom B Touke M.
AB - xoppa Gonbieii M KacaTeneHas K MEHBLUCH
okpyxHocTH (B Touke 7). A
Jlokazarb: LAMT = LBMT ,
JHoxasarensctBo: [IpoBemeM oburylo KacaTelsibHYIO M
IIBYX OKDYXHOCTEH H IyCTh AB nepecekaer Ty
KacateieHylo B Touke C. Tak kak CT = CM kak c
ofpe3ka KacaTeJIbHBIX, HPOBEACHHBIX H3 TOUkH C K 8
MeHbLIEH OKPYXHOCTH, TO ZLCMT = LCTM . Kpowme TOrO,
LCAM = £BMC , LAMT = ZLCTM — LCAM = ZCTM — £BMC =
=LCMT — /ZBMC = 4BMT ,10 ectb LAMT = £BMT .

C-29

B-1
1. lano: AD L BC, CF 1L AB.

Pewenne: Jloctpoum BM no mepeceuenns ¢ AC, BE £
— TOXKeE BbiCOTA, TAK KaK BCE BLICOTHI B TPEYrOMbHHU- D
Ke nepecekarorcs B oaHolt Touke. LFMB=ZEMC
T.K. OHH BEPTUKaNbHBIC, CiledoBaTenbHo AFBM u F

AEMC — nonoGHbie U 3HAYMT LMCA = £LABM wvto p

¥ TpeGOBanoCH A0Ka3aTh, E

2. lano: AE — 6uccektpuca, CE=5, AB=14. 4
Pewenue: Tlo cBOHCTBY GHCCEKTPHCH!:

AC_CE . AC_5 . 4c.EB="0.

AB EB 14 EB

1 1
SWE-—Z-AC-EB—2-70—35. c 5 B

Orser: Sypz =35.

B-2
1. Jauo;: AK=5,BC =4, AM = BM.



Haitrir: Py 1
Pemienne: AAMK = ABMK (no nByM KkareTam), TaK Kak
MK — obumii karer, cnenoBarensHo BK = AK =5,

Io Teopeme IMugaropa: KC =vBK? - BC? =425-16=3. &

Pypye =KC+BK+BC=3+5+4=12.

Ortser: 12. C B
2. Jlano: AE, FC — wmenuaunl, 4B = BC,
BK=6,4C=10.

Haiiti: S, .-

Pewenue: IMpoaomkum BK no nepecevyeHus
¢ AC B Touke D, T.k, Bce MeaHaHEI nepece-
KaloTCd B OfIHOH TOUKe, TO BD — TOXE Me-
OuaHa, a T.K. AABC — paBHOOenpeHHbIH, To BD — BbicoTa. Meanansl B
TOYKE MEpeceyeHus AensTcs B OTHoweHuH 2:1, cnenoBarensHO —LK=% .
BK = 2KD = 6. KD = 3, BD = BK - KD = 6 + 3 = 0.
Sassc =%BD-AC=%-9-IO=45 .

Ortser: 45.

B-3

1. Hdano: AD, CE — Ouccektpucel, BM = m,
ZABC =a..

Haiiru: MF.

Pewenne: Touka M — uUEHTP BIMHUCAHHON OKPYX-
HocTH, a MF = MF, — ee pamuychl. ABMF —

npamoyronsusiii, <MBF, =% . MA _gnsmMBR
2 BM

MF, =MF=m-sin—;—.

. a
OTeeT: m-sin—.

2. Nauo: AD, CE — seicotsl, 04 =4,0D=3,BD = 4..

Haiitu: OF,
Pewenne: LAOF = ZBOD (BepTHKajbHbIE) H B
AMOF ~ABOD(no 3 yrmam). 2-922;
AO BO D
. . E
OF = AO-0OD _ 4.3 =l_2_=2’4‘
JBD*+op* V16+9 5
Otget: 2,4 4 - &
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B-4

1. lano: CF =10, AB = 16.

Hatitu: FD.

Pemenue: Bee cepeanHHbIE MepneHAUKYTIAPS! Nepe- B
CEKAIOTCA B OJHOH Touke, noaroMy FD — TOXe ce-

P
PEeNHHHBIA nepneHaukyaap. Touka F — paBHOyna-
neHa ot BepuuH: AF = BF = CF=10; AD=DB =8§.
D
Mo Teopeme IMudaropa:
FD=+BF? - BD? =\/102—82 -6. 4 c

»O‘rae'r 6.
2. Jlano: A ABC — Bniucanblil, £A=2/4B, AF u CE — GuccexTpHcsl.

nepecekatorea B Toyke O. AQ  nepecekaet

OKPYXCHOCTb B TOUKE K.

Hoxazats: KC|| 4B.

HoxkazarensctBo:  Ilyete Z4ABC=a. Torma

ZABC =20 (no ycnoBuw), a £LBAF =/ZFAC =«

(r.x. AF — buccektpuca £LBAC).

ZAKC=/ZABC=a (T.k. oHM ofa BMHCaHblE M

onupaiotcs Ha UAC )= KC|| 4B.

B-5

1. lano: AC = BC = a, ZACB=12(°. ¢

Haiitu: MC,.

Pemenue:

[Moctpoum Bbicory CCp. T.k. A4BC -~ B,

paBHOOeApeHHBIH, TO BeicoTa CC, — 3TO . c,
CepeIMHHBIN NEePHeHANKYNIAp U OUCCEKTPH- 8
ca. \‘14/

CC

V4 ACC.=14ACB =60°; —L =cos £ ACC};
2 AC

CC,=AC-cosAACC,=a-%;ACB,M~ AACC, (mo 2 yrnaMm) #H

CM _AC. ., CB-AC_%a_ .
CB C‘(‘l Cc, 4
CiM=CM- CC=a— (/2) =(0/2).

Otsert: (0/2).

2. aHo: MO =208B.

Haittu: ZKAB.

Pewenne: T.k. MO=20Bwu OB L BM , 1O

4ZBMO =30° . Iycrs npoaomkenue AK
nepecexkaet BM 8 Touke E. Torna AE 1 BM , nockonbky K ~— TOYKa nepe-
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ceucHus BHICOT AAMB . Takum oGpa3os, cToOpoHsl yrnos ZKAB n £BMO
B3aUMHO MNEPTICHANKYJIAPHBIL, a 3HAYUT LKAB = LBMO=30°.
Ortsget: 30°.

B-6 V

1. lavo; ZABC — tynoii, MB =5, AC = 10.

Haiirn: SAMCB- . b &
Pemenue: OueBuaHo, wro AE u CD — BBICOTH ' \
AAMC , otkyna MH (H — Touka nepeceueHus nps- “
Moit MB ¢ AC) — TaioKe BBICOTA B 3TOM TPEYrOJbHU- H ¢

Ke, T.e. MH L AC,

Swcs=Sauc-Sisc= Yy AC(MH - BH) = Yo4c-MB=V]10-5=125
Orser: 25. B
2. lano: ZABC =2a. .

Haiitn: £Z40C

Peienue

TOYKA, PaBHOYAAJEHHAA OT CTOPOH TPEYrobHU-~

Ka — 3TO TOYKA nepeceueHHs HucceKTpuc,
Otclona umeeMm: A4

ZAOC =180° - LOAC — LOCA = 18(° - %(ZBAC + ZBCA) =

=l80°—%(180°—26)= 90° +6.
Oreer: 90°+6.

B-7

1. Crpoum BcrnoMorarenbHblit NpAMOYrofbHBI  paBHOGEApEHHBIMH
TPEYrOJIBHUK ¢ HEKOTOPLIM KaTETOM 4 H MOCTPOEHHEM HAXOJAMUM OTPE3OK,
COEMHAIOWMI TOUKH nepeceveHHa OuccexTpuc M Meauad. [lycts 3TOT
OTPE30K MMeeT IHHY, paBHYI0 6. Bce paBHOOEAPEHHBIE MPAMOYTOSbHEIC
TpeyronbHHKH MoAO6HEI. OGO3HAYHM CTOPOHY HCKOMOIO TPEyTOlbHHKA

am a -3
uepes x=—-. Torma —=—. TlocTpoeHHEM HAXOAWM OTPE3OK X.
X m

JanpHeiiluee NocTpoeHHE OUEBHIHO.
2. Nano; AABC ,AB=BC=5,A4AC=6.

Ha#tth : PQ =7
Pewenue:
IMycTs P — TOUYKa nepecedeHus BhICOT, a O — MEAHaH.

OuesHaxo, uTo BH = 4, BQ=§BH =§~4=-§. APBH| ~ AHBC (no asym

yriam), a AAPH ~ APBH, (Takxe Mo OBYM YriaMm).
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TakuMm . oGpaszom, AAPH ~ AHBC u

AH _HP OTKYAA HP = % Torna

‘HB  HC’
PQ=|HP—HQ|= HP—%BH|=%
Orsger: (11/12). 4
B-8
1 3anaua peusaercs aHaNOrHYHO 3azaue 1 BapuanTa 7.
Havo: AABC — paBHOGeapeHRbIi,

0

BH =\AB* - AH?* =4 . MH=—;-;BH=1

B
AB BC=5,4C=6.
Haiitn: MN —?
Peinenne: Ilycte M — TOuka nepeceucHHs
meaMaH, N — ToUKa  mepeceueHud
6uccexktpuc. Ilycte BH L AC. Torna,
4 H

v =25asc 64 3 L yyo vyowmm =L
Ppe 16 2 6
Orteer: MN=%.

C-30

1. HNawo: AA4ABC —  paBHOCTOPOHHHA,

B
AB= 23 om.
Peuienne: Tloctpoum paanyc OD. Tak Kak Ok-
pYXKHOCTb BnMcaHHaRz, To BC-kacarenbHaa H D
OD 1 BC. AODC — npsmoyronsHuiil. T.x 0
AABC — paBHocTOpOHHHH, TO £ABC =60°, a
4 C

ZOCD =30°, T.K. USHTP BOHCAHHOH OKPYXKHO-
CTH NEXHT Ha nepecevenun Guccekrpuc. T.k. AABC — paBHOCTOPOHHHH,
10 BD=DC= \/—(CM) tg£DCO = oD _0D_ 1g30°= = ,/_li' ,OD =1 (cm).

DC B

Otser: r=1 cMm.

2. Jlano: ABCD — paBHOoOenpeHHas Tpaneuus, o

Pagcp =10 eM. F H

Haitty: 4B.

Pewenne: O603Ha4NM TOYKM NPHKOCHOBEHHA

okpyxnoctH uepes E, F, G, H. Hmeem 4, D
E

AF = AE, BF = BG, CG = CH, DH = DE. Tk.




Tpaneuus pasHobeapennas, 1o AE = ED = a, BG=GC = b.
Torna Pygen=4(a+ b)=10(cm); a+b =—;—= AB=CD .

Orser: AB=CD=—Z— cM.
B-2

1. Jlavo: OD = J3em adBC — PaBHOCTOPOH-
HHiA.

—  PpaBHOCTOPOHHHWH, TO LCBA=60° u

Hatiiti: 45. ‘\
Pewenne: AOBD — npamoyronsueiii, T.k. AdBC ’ D

. op. ., B B
LOBD=30°. 1gZ0BD =+ 1g30° =—= T C 4
BD =3 (cm).
AB=2BD =6 (cm).
Ortser: 6 cM. B C

2. Jlavo: ABCD — paBHOGenpeHHas Tpane-
uus, £ZBAD =30°, BE =4 cm.
Haittu: BC + AD,

Pemenne: AABE —  npAMOYronbHBIA,

BE 4 1 4 (e D
sinZd =—; sin30°=—=—, 4B = 8 (cmM). E

AB AB 2

T.k. OKpy>XHOCTB BIIHCaHa B Tpaneuuo, 70 AB + CD = BC + AD = 16 (cum).
Orsert: 16 cMm.

B-3

1. Jano: AB=BC =10 cm, AC =12 ¢cM.

Haittit: Rokp.

Pewenue: LieHTp BIHCaHHON OKPY>KHOCTH — NepeceueHHe GHCCEKTPUC, HO

T.K. AABC — paeHoGenpennstii, To BD — BoicoTa W MenuaHa H
1 AD OE
AD=—AC=6 . AOEB~AABD 3 mamM) M ——=-—
2 (cm) o 3y BD EB’
B
OF — AD-EB  AD-EB .
BD 4B -aD’ 5
AE=AD=6 cM; EB=AB-AE=10-6=4 cM.
6-4 0
E = ————=3(cM).
V100-36 4 B
Ortsert: 3 cM. D N

2. Jauo: Pycp=280 cMm., AC =32 cm.
HaﬁTHZ Rsnuc OKP-
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Pewenne: BC = :‘1— “Ppep =20 (cm);

EC=%AC=16(CM); BE 1. AC . ABEF ~ABEC (03

yriam); BE =BC? - EC* = 20% - 162 =12 (cm).
EF _EC. pp_BE-EC_1216 o

BF BC BC 20

Otser: 9,6 cMm.

B-4

1. Jauo: AD=6 cM, DB=4 cm

Haiiti: Roke.

Pewenune; AE = AD = 6 ¢m, BF = BD = 4 cM(0Tpe3kd
KacaTeNbHbIX, NPOBEASHHBIX U3 0HOM ToukH). O603Ha-
yuM CE = CF = x. Torzla no Teopeme I‘lud)aropa, ume-
eM (6+x)* +(4+x) “'(6+4) 36+12x+x°+16+8x+x> = 100;
x* + 10x-24 = 0, x = 2 (cM) (BTOPOIl KOpeHb — OTpHLIA-

TENbHBIHA, HE NOAXOINT N0 CMBICITY 3a/1a4H) B
OTtBeT: 2 cM.
2. Mano: AB=CD, BC=2cm, AD =8 cM. C
Haiitu: Rogp.
Peuienue: CG=CE=(/2)BC =1(cmM),
DE=DF =(1/2)AD=4(cM) (oTpe3ku kaca-
TENLHBIX TPOBEAEHHEIX M3 OJHON TOYKH).
MMpoeegnem Beicoty CCy; FC, = GC =1, 4 g D
DC, =4 -1 =3 (cm). ITo Teopeme [Tudaropa: G
= JCD? - DC? = \J(1 + 4> = 3% = 4 (cm).
CC| = 2'R0Kp =4 (CM), ROKP =2 (CM).
OrtBer: 2 oM.
B-5
1. [ano: £B=60°, Roxe = 2v3 cM.
Haiitu: SABC-
Pewetne: CF = Roxp = 243 (cM); LOBD = %za =30°.
OF =1gLOBF ; BF = _oF . —2—[3— =6 (cMm):
1gLOBF  1g30° 8

~

CB = (23 + 6) (cM).
AC

=5 =18<B; AC=CB-1g£B =23 +6}3 =(6+643) cm.
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S=%-AC-CB=%6(I+~/3—)(2\/§+6)=-6(1+\/?7)(3+\/-3_)=

=63(1+/3)% (cM?).
Ortset: 64/3(1++/3)% cm’.

2. lano: ABCD — npamoyronbHas Tpaneuus, OC

=6cm, OD =8 cm. B ¢
Haiitu: S,zc0p. H
Pemenue: [Mockonsky CO 1 DO — GuccekTprcsl

yrioB ZBCD v ZCDA cOOTBETCTBEHHO, a TaKxke

H3 TOro, 4Yro «LBCD+/ZCDA=180°, wumeemM:
ZCOD=90°, T.e. ACOD —— TpAMOYTONBHBI.

7]
24
Torna CD = 10 (cm) u O# =—5—-(CM) — panuyc okpyxHoctH. Crenopa-

TenbHo, AB = 20H = ESE (eM). AD+ BC=AB+CD = -95—8 (cm) (T.. Tpane-

uus ABCD — onucanHas).

M.AB=£.‘;_8=94,08 (cm).

Torma § =
ABCD 2 5

Otsert: 94,08 cM>.

B-6 :
1. lano: BO =5 ¢m, AB=BC =10 cm.
Haittu: r.

Pewenue: [lycts uckomslit panuyc pasen r. Torna BK =v25-r? , otkyna
AN = AK =10-~25-r2 .
Ssc (10-v25—r2)(5+r)

P 20—\/E—r2

20r =10(5+r)—5V25—-r2 . r2—8r+15=0=>r=|:

Torna r=

OTKyna:

3 (cm)
5 (CM),
5 (cM)— He MoAXoAMT, T.K. JAOXKHO ObITh r + 5 < 10.
Orset: 3.

2. Nano: LA=£B=90°,BC=3,r=2,

Haiitu: SABCD'

Pewenne: Ouesuao, uro BAM = BK = K4 = 2,
MC=CP=1,MN=4, ND=PD.

Iycts ZMCO=£LOCP=q. Torma X} 0
LPOD=/ZNOD=qo, OTKyoa cnegyetr, u4TO
L
A D
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“oP

Taxum o6paszoM, Syp . = A 3 3 =18
Orser: 18,
B-7
1. Hauo: AB = BC =20, AC =24,
Haiftu: r = ? B
Pewenue:
HMycts r — vckomslit paguyc. Panuyc OKpyKHOCTH
1
—-24-16
BnucaHolk B  AABC R=§"—”‘—'=2—————=6. o, °
ABC 32 K
1 C
AAOH ~ AOOK , oTkyna — oK _90. JOK=6-r, H
OH 40’
DH = 6, 0.0 = 6 + r, AO=NAI O <1216 645, ve
6-r 6+r
—_—= ,oTkyma » =33-5
6 6 \/'5' Yy ( 54,
Orser: 3(3- N 5).
2. JNano: ZBAE = LFEAD, BM wP.
Haiitu: £ZBAD.
AB BE
Pewenne: Ouesunuo, uto AB = BE u BM = BP. Orciona ——=~—, Torna
BM BP
AMBP ~ AABE . s noJo6us
TPEYroNbHUKOB  ClieAyeT, u4t0 ABMP P E C
paBHOGeApeHHbIE U ZBMP = ZBPM , TaK
Kak no ycmoBuwo BM = WP, 4 W
ZBPM =/MPB, T0 AMPB —
PaBHOCTOPOHHMIH, a noTOMy H AABE )
PABHOCTOPOHHMH u  ZBAE=60°, Te. b
£LBAD =120,
Orteer: £ZBAD =120
B-8
1. Jlano: ABCD — pasHoGeapeHHas B L "
Tpaneumns, BC =2 cM, AD = 8 cm.
Haittu: r = ? 70
Pewenue: S
. \ ph O
KL=BH=\ 4B - AH* =\ -3 =4 () 2 _ N NI
H K M
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= KO = 2 (cM). IlycTh paauyc MeHblicH OKPYXKHOCTH paBeH + =
OP=2—r,00,=2+r)(cm).
AKOD ~ AMO,D (T.K. 06a OHM NpPAMOYIOJIbHEL H UMEIOT OOLIMEE OCTpPBIi

vron) = OP—Q—i—Z = O,P = 20P = 4-2 r. Tlo TeopeMe nudaropa
OP KO 2
s APOO: (2 - ) + 42—} T (2 + 7Y, otkyna r~br + 4 =0
3+5)(e )
= ( \/—)(W) , 3+ Jg)(cm) ~— HE TIOAXOAUT 1O CMBICNY 3a7a4H
(3=5)(cx)
Otser: 3-V5.

2. Ilano: ABCD — pom0, AB =4 cM. £LBAD=60", MP =2 cm.
Haiitu: MB, PD.

PeueHue:

OueBuHO, 4TO panuyc BITHCAHOI

OKPYXHOCTH PaBeH 3 eM u AE=AF=3 (cM).
U3 ceoiicte kacarenbubix AP + PK = AE u
AM + MK = AF. CknaneiBas 3TH PaBEHCTBA,
nomyunM Pyp = 6 (cM), a Tak Kak
MP = 2 (cM), To AP = AM = 4 (cm). Tycte

MT sricota AAMP . O6Go3Hauum AM uepes x. Torna MT = i‘—/_— , AT = %
3x? 9x2
PT= 4——2— N3 AMTP chenyert, uto —4—+l6—12x+ T=4
Orcrona x = 2 (cMm), T.e. AM = AP =2 (cm). Toraa u MB = PD =2 (cM)
OrtseT: 2 cMm.
C-31
B-1
1. lano: A4BC — paBHOCTOPOHHHMH, 04 = 343. py
Haittu: Py =?
Pewenne:
T.k. AABC — pasroctopouuuit, 70 O4 u OB — 6Guc-
cekTpucet, U ZOAB = Z0BA =30°,
ZAOB = 180° — 30° — 30°= 120°. Ilo TeopemMe KoCH- A

Hycos: AB=04? +OB> —204-0B-cos£AOB ,

AB=J27+27+2~27-%=9.PA,,C=3'AB=3'9=27.

O1BeT: Pype=27.
2. IaHo: AABC — npamoyronshblit, AC = 16, Rogp = 10.
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Haiit: Sy 50 - : 4
Pemcune: T.k. AABC — NPAMOYFOJIbHBIA M BIUCAH B
OKPYXHOCTH, TO AB-nuamerp, AB=2-10 =20.

Mo Teopeme [luparopa  BC =v20°-16°=12.

SMBC=-;-AC-BC=—;-~16-12=96. ¢ B
OrtBet: Sy50 =96.

B-2

1. NaHo: AB=24 ¢M., OD 1. AB,0D =35,

Haifu: OB.

Pewenue:

T.x. OD L AB, 10 D — cepenuna AB u DB = 12 (cM).
Mo Teopeme Iugaropa:

0B =JOD? + BD? = 25+ 144 =13 (cM).

Orser: 13 oM.

2. lano: Roxp = 7,5 cM; AC=9 cM. 4
Haiimu: Py pc -

Pewenne: T.k. ZABC- npamo#, To AB - nuamerp,
AB=2-7,5 =15 (cm). [1o Teopeme Iudaropa:

BC =\AB* - AC? = J225-81 =12 (cM). ¢ 5
Pype =15+9+12=36(cM).

OrBer: 36 cM.

B-3

1. Hauo: AB=BC =10 cm, AC=12 cMm.

Haiitu: R OKP B
Pewenne: LleHtp onucanHol okpyxHocth O — nepe-

CedeHHe CepeAuHHBIX neprneHaukynspoB. T.k. A4BC

— papHOOeaApeHHslll, To BD — meauaHa, BLICOTA H ‘

=2 AC= 4 c
6uccextpuca. DC = > AC =6 (cM). [To Teopeme Iuda v

ropa: BD =+BC?-DC? =10* —6? =8 (cM). AOBE~ABDC (no 3 yr-
nam); T.x. OF 1 BC , 10 E — cepeauva BC U BE = %BC =5(cM).

92:&; OB = BE-BC =_5'_10=6,25 (CM).
BE BD BD 8
OTset: 6,25 cMm.

2. NaHo: AD — puamerp, LABC =130°, £BCD =140°
Haiitu: £ZBAD,£ZCDA, ZACB .

4 9



Pewenne, T.k. ABCD — BsBnucaHHblit, TO
LABC+ZCDA= 180°, LCDA = 180°-130° = 50°.
Anxanornuio £BAD=180°-ZBCD=180°-140° = 40°
T.x. AD — puametp, To LACD = 90°.
LACB=4BCD - £ACD = 140° - 90° = 50°,

Orser: 40°, 50°, 50°

B-4

1. Jano; AC =24 cm, OC =13 cm.
Haiitu: AB = BC.

Pewenne: LleHTp onMHCaHHON OKPYXKHOCTH JICKUT Ha B
NEpPECCUHCHUN CEPECAUHHBLIX MEPNEHAUKYIAPOB, CICR0-

BatensHo AK = KC = 12 (cM)u OB L AC . B AOCK: 4 K ¢
OK = NOC? = KC? =13 —12% = 5 (cm). o

BK=0B-0OK=13-5=8 cm.

BC = VBK? + KC? =/8? +122 = 4/13 (cm).

OTseT: 4\/1_5 CM.

2. Mano;: AB=BC =AC= V3 em

Jloka3zaTb, uro okono MDCE MOXHO onucarh B
OKPY>XHOCTb.

Pemenne: T.x. AdBC — paBHOCTOPOHHHH, TO

ZC =60°, u BE = AD — OuccekTpuca, BhICO-

Ta W MeauaHa, ciaenosarenbHo ZMEC wn

LMDC — npsmbie = LEMC = 4DMC = 4 = <
= 90°-30° = 60°, LMEC + £ZMDC = 180°

LEMD + ZECD = 180° T.e. okono MDCE MOXKHO ONHCATh OKPYKHOCTD
T.x. ZMDC — npamoii, To MC — nuaMeTp OKpYKHOCTH.

AD=+AC*-DC* = 1’3—%=—;—(cm); MD=-I—-3=%(CM):

32
JMD?+ DC = 1 (BY _1 ] {
MC=yMD* + DC* = E + —2— =l(CM).R0[q>—EMC=—2'I=—;lCM)
1
OTBeT: — CM.
2
B-5

1. Nano: AC=CB, ZACB=120°.

Joxazare: OD =20C.

Pewenue: [Tycts panuyc okpyxuoct — r. ZCAB=30°, LCOB =60 (T.x
onuMpaeTca Ha OmHY U Ty e myry). LFCE =ZACB (sepruxambHeie). T.K
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AABC — pasnoGenpenHblit, To OD — buccextpuca u
LFCD=£LECD=60°. Tx. ACDE — npamoyros-
Helif, 0 ZCDE =30°.

ZDBO =180°-£0DB - ZDOB =90°,

OB _coszpoB; oD0=—28 " __2 uro
oD c0s£ZDOB  cos60°
u TpeSoBanoCch AOKA3aTh.

2. laHo: BC =6 aM, AD = 8 am, BB, = 1 am.
Haitru: Roge.
Pewecnue: IMocrpoum pamuyc OE L AD u pa-

muycst OC u OD. ITycts paauyc OKpyHOCTH — B '\C
r. Toraa 3anuireM YpaBHEHUA JjiAd NPAMOYTONb- ;
HeiX AOEC n AOFD ; o603Haune OF = x: 4 I D
2 2 B F
re—16=x*;
o
r2-9=x+2x+1;

X+ 16 + 2%+ 2x+ 10, x = OF = 3 (am);
r’~16 =3% r =5 (am).
Orser: 5 M.

B-6

1. lavo: AB = BC, ZABC =72° ,BK = a.

Haittu: R.

PeuieHue:

IMycte mckomeiit paauyc pasen R. LleHTp omucan-
HOMt OKpYXKHOCTH O— TOYKA MNEPECeHEHHN cepe-
JVHHBIX NEPNECHAHKYIAPOB K CTOPOHAM TPEYroib-
Huka PO u BH. Torna Z£ABO =36° = ZBAO (T.X

AABO — pasHoGenpenusiii: 40 = BO), orkyna £BKA=72°, a toraa
ZBOK = 180° — 36° — 72° = 72° t.e. ABOK — paBHoGeapeHHBIH M
R=BO=BK=a,

OrseT: a.

2. JlaHo: R=4 cM, £BCA=30°, £LBAC = £ZCAD

Haitru: S pcp.

Pewenue:

OuepunHo, YT0 £LBAC = LCAD = /BCA=30°, ot- B C

Kyda ZCDA=/BAD=60° u cnegoBareibHoO, .

ZACD =90°, T.e. AD — nuamerp u AD=2R=8 (cm). b
8\/— - "

Id3 AACD AC =" =43 (cm). Toraa, NOCKONEKY

B AABC AB= BC, 10 AK = KC = 243 (cM), otkyna
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BC = 4 (cM). Boicota CH BbluMcnseTcs U3 NPAMOYTOJIBHOTO AACD

AC-CD 4J3-4
CH—————z
— V3 (cm).

Takum o6pasoMm, Sypp = 4—+8 23i=1243 3 (cM).

OrBerT: 12\/3 oM.

B-7
1. OueBuaro, uto AACB=A4AHB. OTcrona

B
LAC,B=Z4HB,, WO LDHE=/AHB. B
getsipexyroasinke E£HDC yrnet HEC uw HDC G +
npsMbie, noIToMy ZDHE + £BCA=180". P
CnenosatensHo, ZAC,B+ZBCA=180". D10
3HAUUT, 4TO Touka C| JIEKUT HA OKPYKHOCTH, A -
onucaHoi 0kos0 AABC . AHaNOrMYHO LU TOUeEK 8
Al H B|. '
2. Jano: R, AC=a, BC=b, £LABC = £ZBDC .
Ha#itu: # = ?
Pewenune: Ilycte r -— paiuMyc OKpYMKHOCTH, B

onucaHol okono ABDC, ABDC ~ABCA (no asym

b
yraam) ¢ koddpulueHTOM nNoaoduMa —, OTKyJa
a

B-8
1. laHo: AABC , AA,, BB,, CC,, — BBICOTEI.
Jokazatb: A4,, BB,, CC,, — Guccexrpucel A4, BC, .

Iokazatensctro: Ilycte H -— TOuka nepeceyeHus BhIcOT A4BC . Oxoz0
YeTbipeXyronbHiKa AC\HB, MOXHO OITHCaTh OKPYKHOCTB.
ZHC\B, = ZIIAB,, KaK BIHCaHHbIE,

onupaioldecs Ha OOHY H Ty Ke Jyry.
O6o3HauuM ux uepe3s o . A4 BC,~AABC,

ZBC\4 =£BCA=90"=a,

Torma ZA4CH = 90° - 90° +
Cnenosarensho, ZACH =£ZHC B, ; 1e. CC,
—  Ouccektpuca ZAC\B;. AHanoruuso
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MOKHO N10Ka3aTh, YT0 A4, — Ouccextpuca ZC 4B, u BB, — Ouccekrpuca
ZC\B, 4, .

2. Javo: AC = b, AB = ¢. R — panunyc onucaHoil okpyxkHoctd AAMC .
Haifru: paaMyc onHcaHoii OKpYKHOCTH AAMB .

Pewienue: AMAB=AACB=%UAB = AMMB ~AAMC (Tx. LM y HHX

obuwmit). Torma, o6oswaume 3a R, paauyc 4 M
OomHcaHHOH okono AAMB okpyxHoCcTH Oynem

4 R| cR B
HMETh: —=—, OTKyAa R =—.
p - RITMATY

Orser: -cﬁ .
b

o} 2l

ol
¥

l
=
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- - - -
L4 >AC;‘AC’=|BDI
- - - o —
22ad num, muc,nmur«
- -
6) n u m.
-3 -5 - >
BymUC,hHC
- -
Scwud.
B-5

- -
1. Tax xak AB = DC, v0 ABCD — napannenorpamm.
- - — - - - - - - > - —
a) BEw EC,AF w DF, BE n AF, BE u DF, EC w AF , EC u DF
- el - - —> -
6) BE u EC, BE w AF , EC n AF
- - ->

- - -
B) BE u DF, AF w DF, ECu D

I‘)E—&HA—;:.
- =S - — B
n) EC w AF , BE u DF .

2. Pewenne: ZABC = 90° T.K. onupaeTcs Ha
avamerp. A4BC =AMNF (o 2 cTopoHaM H

yray MexIY HUMH), CNeaoBATENIBHO F
ZLMNF = ZABC =90°.

OrtseT: 90°.

B-6

- -
1. Jlavo: AB=DC
Pemenue: INockonbky A—'B= DC , T0 AB=CD
uAB [I CD, 1.e. ABCD — napannenorpamm.

- =3 - -
a) Konnuueapus: AB u CF, BE u CF,
- -

- -
BE w AD, AD u CF,

6) ConanpasneHsl: A—,B " EF, EE u A—b.

B) ITPOTHBONOIOKHO HaAMPABIEHBI: BE w CF , AD w CF .
r) 4B = CF.

w |4B| = |CF|, |BE] = |c
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2. Jano: |A—&‘] =12 cM, |ED| =16 cm, 1E = BD

. -
Haitru: |EC] . B )
Pemenue: T.k. AE = BD, 10 AE||BD, otxy1a
AAEC ~ADOC (O — Tovka TmiepeceyCHHs

" EC _AC 4

aroHaneit pomoda), o —=a—=2,T€ D
JuaroHaneii p ), OTKyAa DC - OC
EC=2DC =28+ 6% =20 (cm) = Ecl
Orser: 20 cM.
B-7

1.

- — - - - - -
Pewenue: AB=DC=EF , DE=CF, AD=BC,
R e T -

—» - I -+
DF,CE,BD,AC,AE = BF ,AF , BE ofpatupie K HuM 4 0 Hroro 21
Orser: 21.

- - - - -

-
2. Jlano: MF=AB, ME=AC , MD=BC .
Hoxkazars: MFED — napannenorpam.

B F

D

Jloka3zarenbLeTRO: Iv:zf= A/7E— A/TF= A_’C— /TB = I;C= \ZD .1e \ID = FE 1
MD|| FE, otkyna MFED — napannenorpamm.

B-8

1. lano: AABC , ADEF — napaneniorpaMmMsi,

CKOJIbKO CYINECTBYET pPa3HYHBIX BEKTOPOB C KOHUAMM B BEplUMHAX
JaHHBIX MapaneanorpaMos?
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- - e - - B
Pewenne: AB=CD , BC=AD=FE,
- - - - -
AF = DE | BF =CE, BE , D
A
-3 - - - -
FC,BD.AC ,AE , FD, ofpaTHble K HUM,
u O. Hroro: 21, F
2. Jlano: AABC — npaBenbHbiH,
- - - - - -
AB=MK . ML=AC , MP=BC.
Hokazars: ML 1L KP.
K
B
M N
4 c
P
Jokazatenscteo: OueBuaHo, uto AMKL = AMLP, u oba
npasunbHeie. Torna, MKLP - pom6, a ML u KP -—
avaroHand = ML L KP .
C-33
B-1
1.
<> i f
a+c - c
a
N
< - —
a+c¢
2. MH + PO+ SM + HP + OS = (MH + HP) + (HO + OS)+ SM =
=VP+PS+SM+MS+SM=0 (uyneBoii BexTOp).
B-2
1. Jlan

(N
- - -
m+n n
-
- m
n
iR
m
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2. lavo.

aHoO. ]
B
¢ 4
4 .
E
. D E D

OT mepecTAHOBKH ClaracMeiX CymMMa BEKTOpOB He MeHsered. [lodTomy,

- e g - - — - -
paccMOTPHUM  CymMMY AB+ BC+CD=AD; AC+EB+CE+BD=
— -» - -

-
= AC+CE+ EB+BD=4D .
B-3

L

- - —
-+
a+ b+ ¢ N -
m+n "
-
- m
c

2. 4M~ DC+ MD+ CB = AM+ MD+ DC+CB= AB

ol

- Ed - ind e d
AC+DA=AB, AB=A4
B-4
1.
men+p Py a
4 < g
- Iy
- - 14
m n
2.
B C
0
Al D
- Il Il - g
Hoka3zare.1scTBO: |40+ DC+ OD} =|AD+ DC].
- - — - - — - - - - - -
AO+ DC+0OD = A40+0D+DC = AC ,DA+DC=DB. AC u DB —

AHaroHaTH NpPIMOYIOJIbHHKA, CNIEI0BATE/IBHO HX ANHHBI PaBHBI.



B-5

-~ - -
1. Jano: |a]=]bj=|c|, Zab=Zac=120°
> oS>
Hoxa3zars, uto a+ b+c =0. >

- -

Pemenue: [Moctpoum cymMy a+b mno npaswity

- - - e
napauesorpamma. Toraa|a+ bj=|al=[b]. ¢
-
- b
Bekrtopsl c H a+ b nexar Ha OQHON npamMoi u
- -
npOTHBOHOHO)KHO HanpasaeHsbl, T.K. Yron Mexu[y a+b u b paBeH 60°, a
- - -
MEXITy ¢ U b — 120°, yron wMmexmy c H a+b pasen 180°,

> - -
crnenoBatTensHo (a+ b)+ ¢ =0 urTo TpeboBaNOCH AOKA3ATh,

-

-~ ~> - - e - -5 o
2. AB+CD=0, nonyuaeM: AD+DE+x-AD=0; DE+x=0;

-» - —
x=-DE=ED.
-
Ortser: ED,
B-6
A A A

1. Jlano: (a,6)=90°, (a,c)=(b,c)=135,
-5 - -5
ol =lt|=1, || =

o

b A I b d
Hokazare: a+b+c=o0.

- -

Hokazatenscrso: Iloctpoum BekTOp atb.

/\

-
c

-+ - -

Torna nony4um: a+Z=Ji H (a+b a) 45°, T.e. BEKTOpa a+b M ¢

paBHbl no MOAYJIO H npOTHBOI'IOJION(HO Hanpaaneﬂu, OTKyZJda BBITCKAcCT,
- > 5> o B C
410 a+ b+c=o0.

— - -

2. Nano. AB+ AD+CD+ AF+ y = AF .

>
Haiitu: y
Pemenue: Jlerko BUIETD, 4TO E

- - - - — F
AB+ AD+ CD+ AF = AE, oTKyaa BHIHO,

- e
YTO y MOXHO B3ATh, HANpUMED, paBHbl EF .
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B-7 L B c c
1. Jloxasate: A4 =CC, .
- e I — > -
A D

AA =DA-DA=-BC,+BC=CC. Te.

- -3
AA = CC,.
2. Tano: M — TO4YKa NEpeCEYCHHA MEINaH.

. : B
- - - -
Hoxasars: MA+ MB+ MC =0 .
JloKa3aTenseTBo; c 4
ITycts MEIUAHBL AABC - AA.,BB,,CC, .
- 1 - o . ~
4 ) -

A =5 (AC+ AB) =
A;A = —%Aji, = -—;—(A*C+ /TB) AHaNOru4Ho A;B = —é\ BA+ B_&‘ T

= -—(CB+ (34) CknanpiBas TH PaBEHCTBA, nony-ﬁm
MA+ MB+ MC = 0 .

B-8
1. gaHo:A|B=AlC,A|Bl =A]C|

- e
Hoxazars: CB, =CB
Hoxazaremscreo: Tak kak 44 — ooulax

mennana AABC u AA4BC,, 1o C A= 4B it

CAI = A,B Torna:

CB=CoA+ AB=CA+ AB=CB, 1. CB,=C,B.
2. lauo: ABCD — napannenorpamm.

> s o
Ilbxa:;arenbcmo:
P4 =04+ PO, PB=0B+ PO,
PC=0C+PO, PD=0D+FO, orwya
Y4HUTBIBAsA,  YTO BO+ DO A0+ CO O
HMeeMm:

- -

Hokazare: PA+ PB+ PC+ PD=4P0O
- - - > —

PA+ PB+ PC+ PD =4 PO .
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C-34

B-1
1

- __’b

a

a b
2. CB= AB- AC.
3. lano: A4BC — paBHoGeapeHHBIR, AB=5 cM, _MC B
BM=4cm.
. - -
Haitru: |MB- MC+ B4| .
- - —
Pewennue: IToctpoum Bektop MB— MC+ BA . Ero .
P M

wmua pasHa 2-|AM|. AM’ = AB-BM (no

- - -
MB— MC+ BA

TeopeMe IMudaropa): AM = /25 -16 =3 cm; =2-3=6cMm,.
Ortger: 6 cM.
B-2
1.
d
> - -
d-c 4
- = -> had
d-c=d+i(-c¢)
2.
B
4

- - - Ed

Ca-BA=CB. C4-CB=BA.
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3. fdano: AC = CB, CM — Mennana, AB = 10. C

Haiiru: A_J)B‘— ;c+ BM
Pewenue: no  Tteopeme  [Iugaropa
AB=VAC* + BC? = J24C? = 4CV?2 . 4 W 4
4B = 10 = ACVZ, ac = Losi3.
N7
AM = %AB=5. [MocTpoum BexTOp A»B— A_'C+ BXI:A—’D. Tlo Teopeme

Mudaropa: AD=VMD? - AM? = =JAC? - AM? =/50-25 =5
Oreer: 5.

B-3
1.

a b 3
~ >
M
2. Jano: CA=a; CD=c
B C
4 D
- > -
Haiitu: AB,BC,DA.
- i d - - - - - - - =
Pemenue: AB-—c,BC—c a, c+t+DA=a;, DA=a-c.
e - - ind — 4 - -

3. AB+AD—DC-—0D; AB-DC=0. AD-0D = AD+DO AO

|AB|=-L—[IC], |,:7c|=\/122 +5% =13, |Ab|=6,5 .

B C
0
5
A
12 b

OtBer: 6,5.
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- ®
-

2. d+CB=a; CB=a-d: AD+a=d ; Al
B

Q4

4
3. dano: AD =120, BD =24,
HaiiTu: A—D+ A_)B— B-E‘- éb .

-»

AD+AB AC BC+OB OC
AC—0C=AO; BO=%BD=]2;

A0 =V AB* - BO? =\20* —12% =16
OTser: 16.

B-5

- e - - - d

-

s

1. AB= AC+CB; BC =BD+ DC; CB—--BD DC, AB AC- BD—D(‘

- — g - - -

2. OD—0A=OC—OB; 0A=OD—OC+OB.

3. fauo: £A=ZACD =90, AC=a, £BCA=45.

Hatitu:

Ch-Cits éb‘ .

Pewenue: ZB=90°, crenosaresibHo £BAC =45° w BA=BC =

=

ZCAD =90° — £BAC = 45" u cheaosarenbHo LADC =45°,

Torna AC=CD=a. CB-CA=AC+CB=AB; AB+CD= AE .

AABE — nipamo- yroanbm ] BE ('D

‘AF‘ VBE? - AB® = ==
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B-6
1. Peutenue: A_’B = A_b+ 5C+ €B = 5C+ C_‘;?— EA .

- -> - g
2. lano: OB+ 0D =04+ 0C.
Jokazats: ABCD — napannenorpamm.

- - —

JlokaszatenscTBo: M3 ycnosus uMeem: OB-OA=0C-0D, oTKyna
ZB = EC , T.e. ABCD — napannenorpamm.
3. aHo: ZKPM =90°, ZPHK =30°, K H
LPHM =90° , PM = a.

Hattru: |KP+ MK - MH].

Peweruie: KP+MK—MH = KP+ HK = HP . H,
ZHPM = ZKHP=30° w ZPHM =90° (o
J’

ycnosuto). Torna u3 APHM umeem: PH =——= KP+ MK MH

aV3
5

Orser:

B-7
1. lano; CCy=m. E B

- - -

IMoctpouts: OA+ OB-OC w Haittu ero Jo A
JUTHHY .

Pewenne: )

- -

- - - - c
OA+ OB-0OC = 0B+ CA = DE (cm.puc.). 4 B,

——CE=—m = OE=2m-2m=3"
3 373

Orser: iﬂ
3

2. Jlano: N,
AM=MB, AN=NC, NO=N,0, M
MO=M,0.

Hokazate: M, N||BC u M
M, Ny= Y5 BC. 4 N c

Jloka3zaTenscTBO:

MN, = ON,~OM, =OM-ON = NM .
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-
NM — cpennas nHHHA TpeyronbHHKa AABC = MN = %BC H MN ﬂBC,
orkyma My N, || BCu M, N= yzBC .

B-8
1. Mano: AABC , AA,=m — MenuaHa.

— — e
IToctpouTs: O4— OB—- OC U HaliTH €10 WIMHY.
- e - -
Pewenne: OA-OB-0OC=B4-0C. Ot B

Toukd O OTKIALbIBaEM OE=BA. Torna » i
OFE- JC = gE . [IponomxumM A4, Ha oTpesok

AP=0A,. Torna OPBC — napaneinorpam , ‘

u PC|OB||4AE, PC=OB=AE. Orciona * ed

C
cnenyer, u4to EAPC-napaneuiorpaM " ’
-
CE| =47
3

E
4m
Otser: — .
3
2. Hokasats:
AA4BC = A4,B/C; ¥ HX CTOPOHHI COOTBETCTBEHHO Napaje/UTbHbI.

B ¢

- - - - - e d - -
Joxasarensctso: 4B, = OB~ OA = OB—(-0A)= OA-OB=BA . Orciona
cneayer, uto A1 B1=BA n A\ B, “ BA. NanbHelimee o4eBHIHO.

C-35
B-1
1.

1
> 3
a -
/ 2a
b
_—
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- o

=
2. m=DC, p=DA. B M c

— -
Haittu: DP, DM . P .
m
Pewenue: B napamienorpamme auaro-
HAMM JEIATCA MONojAaM B Touke mepe- 4 = D
CeUeHMs, TIOITOMY: P
- 1 > 1 - - - 1» -
DP=—DB=—(p+m); DM =—P+m.
2 2 2
B-3
L
B
_%A_E‘ /\
< Cc
4
AB+ BC = AC; AC-=AC=—-AC; —=AC=-=AC;
2 2 22 4

SaseBe-Laoy=-3ac.
2 2 4

115



- - - -
2. JaHo: —z—lfc—i—, B=p, AD=k
B K C
A
L
Haiitu: A_;{,K_'D.
PemicHHe:
- -> - fd 1 = 1= - Rad |-> - > -
AK = AB+ BK ; B =—5-AD=gk; AK=p+-5-k. AK+ KD = AD
- - - - > = 1= 4—» -
KD=AD—AK; KD= k—p—gk =§'k—p.
- 1—’ - =
Otset: p+—k;, —k-p.
p 5 5 pP
B-4
1.
\B - - | e
2
lcs
2
A >C
— e - - - - - | Bd - 1 —» l —>
AC- AB=AC+ BA=BC; AC—AB+—2—CB=BC-EBC=-EBC‘

- - 1 = ) 3 -
-3(AC- AB —(CB)=-3-—BC==-CB
2 2 2

-»> - -
2. Hano: KE=—;—HE,MT=TH, CK=p,CM=a.

NV

c
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- =
Haitrw: CE,ET .

T > - - - - N Bd
Pewenne: CE=p+KE=p+ga; ET=EH+HT=Ea—Ep.
Otser: p+—a; —a~-—p.

Pret: s 2F
B-5

- - - ’
1. lano: OM = %0A+-§-OB . HMokazsarb, ut0 A, M, B nexat Ha ogHoit npa-

- - I 1 - - - - g 3 - -
MOR. MA=0A-OM =-(04-0B); MB=0B-0M =~-(04-0B). Bex-
-

-
Topel MA W MB —— kOnnMHeapHsl, a 3TO 3HAYMT, YTO TOUKH A, B, M ne-
*Kat Ha OAHOMN MPAMOIL. '

- 2> 2 9 - 2 - = - - -
2. AM='§AC=§(AB+AD)=§-(0+ p); AM+ MH = AH ;

5 o a1 25 29 1o 20
MH=AH-AM = 2p-25-2p-_17_ 2.
PT343 T3

1+ 2~

Otser: ~—p-—a.
B 6p 30
B-6
- 9 - 2
1. ano: 0E=;OK—7OF.

Hoxasars: E, F, K nexar Ha ogHoii npsamMoit.

Joxa3zarenscrso:
- 2 -

- - - 9 — 2 - -
KE=0E—OK=-7—OK——OF—OK=7(OK-OF).

~3

- - —- 9 > 2 - - 9 - - e 9 - )
FE=0E-OF =70K—70F—- OF =7(OK—0F) , T.e. FE =—2-KE , A3T0 M
3HAYHMT, 4T0 To4KH E, F, K nexar Ha oaHoili npaMoit.

2. [lawo; BE:ED=2:1, BT=TC, EA =Z, I;C =;. Bripazuth l%' qepes ;

-

Hp. .
- - > T

Pemenue: ET = EB+ BT=%I;B+%I?C= g ¢
(—» - | g 1+ 2~

==(a -——a= —a+— -
FatPImga= garyp E P

- -
Oteer: —a+—p 4

LI
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B-7
1. Jlano: AC,=xAB, BA =xBC, CB,=xCA.

— - - B
Haittu: 44+ BB+ CC, =?
Pemenue: C,
- - - - - - - o
AA+ BB+ CC, = k(AB+ BC+CA)=x-0=0. 4,
Orger: O. A

2. Jlano: AB|| DE|| CF, BC||EF|| 4D, CD|| FA.

Hoxazate: BE||AF.

JlokazaTtenLCTBO:

[Mycts A_»B-—-:z', B—EJ=;, C—b=:.

Torna I%:O_b=;+:, A?‘:k_C_)D=k:,
- - -

- - — -5 S -
BE=BA+ AF+ FE=-a+kc+(a+c)=(k+Dc.
Ir0 3uaumT, uto BE || AF.

B-8
- - - - e el B E C

1. JlaHo: AP=xAB, BE=xBC, CF=xCD,

- -
DM =k DA. P
Hokazate: PEFM — napanjenorpamm.
Jloka3aTenbCTBO: F

- - - - - A
PE =BE-BP=xBC-(x-1)AB. Amanoru4Ho M D

- - - - e e —>
noayyaeM MF =xAD—(x-1)DC . Tak kak BC=4D w AB=DC, 10

};’E = MF , a notoMy PEFM — napamienorpamm.
2. lavo: AB1CD.

- 1 - - - -
Hoxkazars: OM = 5( AO+ OB+ OC+0OD) .
HokazarensctBo: [Tycth AB L OK, OE LCDI.

— - - -> — - - 1 >
Torna OM = OK+ OFE ,OK = 0A+ AK = OA+EAB =

- 1 - - 1 = -3
=0A+—2—(OB— 0OA) = E(0A+ 0OB).
e 1 - -
AHaIOrHYHO OFE = E(OC+ oD), OTKyAa

- -

— — — 1 = —
OM = 0K+ OE =E(0A+ OB+ 0OC+0D).
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C-36

I~ ®
.Y

o4

4,

-+ - - e - - - e d
BB, =a+(1/2)b; BM =(1/2)BB,, BM =(1/2)a+(1/4)b .

- 1 >
2. Ilauo: Hdauo: BC=§AD

> 1 > C
Pemenne: T.x. BC= EAD , 10 AD|| BC, Te.
ABCD — tpaneuus u AAMD ~ABMC (no 3 M
- -
yraam). A T.K. BC =1AD , 10 AM :MC -1
3 3 4 D
u DM :MB =—;— .
1
Oreer: —.
3
B-2
- - - - B C
1. lano: AB=m, AC=p. P
Haiitu: AK . m 0
- — - -
Peuteuune: A0+ OB = AB,
> o> o - - - A D

> 1 1
OB=AB~AO=m-3p. OK=70B;

A0+ Ok =AK: ak=tpelo 1o 12,10
+ —-Ep+5m—zp Zp+2m

2. Jano: A—’B+ O_b = JC 1 L4=15°,

B c
Haiitu: £B,£C,Z4D.
- - - Is)
Pemenne: OC = 0D+ DC, HO ¢ Apyroi
- -+ -
croponst: OC =0D+ AB (no ycnosmio), 4 D
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- -

cneposarensio DC = AB, U cnenosarensHo ABCD — napanneaorpamu.
Torma £LC=4£A=15°, ZB=/D=180°-15° =165°

Orteer: 15°,165°,165°,

B-3

1. Nano: AB=3BM, BC=3BH,

Hokazats: MH || AC n MH =§AC .

B
M H
4 C
1 > - 1> - -
PeweHue: MB-EAB BH 3 BC; AC= AB+BC.
- ~> — 1 - - 1 >
MH=MB+BH=—-(AB+BC); MH=5AC.
-
2. Betpasute EF yepes BA uC
B E
C
A
F b
- o > - e I ) -»
0603Haun BA=a u CD=b; —a+BC+b=A4D.
' 1 - 1> 1~ -
—a+ BC+EF——AD=——a+—BC+—b
2 2 2
- > 3> | 1—» 1 >
EF =-—a+a+—b==BA+—-CD .
2 2 2

- -

L. dano: AO=20B, OD=20C.
C
B

b A
Jloxazats: BC||ADw BC = —;—AD .
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g |

nd I hd - -
Pewenne:  BC = BO+0C =-;—0A+5D0 = --%AD . Te. BC|4D n

BC =%AD
2. Hawmo: A, B,. C;, — cepeaAHHbI CTOPOH.
B
A
G
A C

B
— - - - -

Jokasarb, uto OA+ OB+ OC = O4,+ OB+ OC, , O — npou3sofibHad TO4Ka.

- - - - -» g - -
Pemennue: OA+ OB+ OC = (04 + ATA)+ (OB + B B)+(0OC+C(C)=
b d - l -

- 1> 1° 1> 1> 1~ -> -~ -
= 04+ OB+ OC+ EBA+ ECA+ EAB+ ECB+EBC+ —2-AC =04+ OB+ OC,

B-5
1. Pemerue:
Bo3eMeM B I0CKOCTH KekoTopyto Touky O. Toraa nomyaum:

- I d | - | B I
MP = OP-OM =~(0B~OB,) ~— (0A+04);

- - - | - 1 = - - | B d -
HF = OF -OH =—(0C+ 0C,)=-(0D+0D,) = MP = (AB- 45)),

— 1 = - | - : .-
HF=5(DC— DC))= S(AB— AB,), a 3T0 W O3Hauaer, yto M, P, F, H 8-
JNKI0TCA BEpIIHHAMU napaniciIorpaMMa WK JICXKAT Ha OJHOM I'IpﬂMOﬁ.

- 1 - - - d 1,2 - -
2. Pewictine: OM = (04~ OB+0C) , oTkyna: lom|< ;(|0A|+ |oB|+loc)) .

B-6 B
1. Jiavo: AE = EB, CF = FD, EN = NC,
BP = PF, AM = MF, EQ = QD. E =C
Jokazars: M, N, P, QO — BepuiuHbl mapasie-
aorpamMma. A
HoxasarenscTBo: (0] F

- - - 1 = - 1 - >

NP = BP- BN = —(BC+~CF)Y-—(BC+ BE)=

2 2 D
12 12

=—CF+—EB,

2 2
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- - - 1. - e 1 - - 1 > 1 >
MO = AQ- AM =E(AE+ AD)- -2—(AD+ DF)= 3AE+ EFD . IMockoneky
g - - - - e
CF=FD u AE=EB, 10 NP=MQ, a3T0 H 03Ha4aer, 4To M, N, P, 0 —
BEpIIMHBI NApa/UIeNiorpaMMa, 60 YTO OHH JIeHKAT Ha OAHOH NPAMOH.
B c

2. Ilycrs mapamnenorpamm ABCD, A_)B=;;,

- - - - - - - -

AD=a. Torma AC=a+b, BD=a-b.
Mycts AC|BD. 310  osmawaer, uro

- - - - - - = A

a+b=k(a-b), 1e. (I-k)a+(1+k)b=0. D
Takoxe paBeHCTBO BO3MOXHO TOJLKO Koraa 1 — k=0 u 1 + k = 0, a Takoro
661Th He Moxker. CrnenoBarensHo AC u BD nepecekarorcs.

- - - - - -
flyctrb AO=mAC w BO=nBD. Torma OD=(1-n)BD wu
-

OC=(l-m) A_&' . Yuyrnisan, yro A0- B_b = ; H (;C- OD = Z , MOSY4UM:

- - - - -
m(a+b)—n(a-b)=b;

(1-m)a+B)~(~n)a-b)=b.

m 1
Ortkyna { 1’ T.€. m=n =-2— . @ 3HAYMT OUAroHaH B TOYKE Mepeceue-
m+n=

HHUA ACAATCA MOMOJIaM.

C-37
B-1
1. JlaHo: MycTh MEHBILEE OCHOBaHHE PaBHO X, Toraa bombmee x + 4. Cpea-
1 B C
HAA NHHUA: -2-(x+x+ 4) =10, x = 8 (cm),
6onsiiee ocuosanue: 8 +4 =12 (cm).
Oteer: 8 cM, 12 cMm. 4 b
2. JlaHo: ABCD — paBHoOeapeHHas Tparie- M M,
uus, BM 1 AD,AM=4 cm, MD =10 cm.
Haitru: AD, BC.

Pemenue: npoeeneM Beicoty CM,.

T.x. Tpaneuus pasuoGeapennas, 7o AM = M,D =4 cm.
AD = AM + MM, + M;D = MM+ 8 = 14 cMm.

MM, = BC = 6 cMm. CpenHas nMHUA E-C:—;LD- =10 (cm).

Oreet: 14 cM, 6 cM, 10 cMm.
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B-2

1. lano: ABCD — tpaneuus, AD u BC — ocHosauus, AD = 2BC, cpennsn

nuuug S =15 cm.

Haiitu: AD u BC.

AD+BC _2BC+BC _3BC
2 2 2

AD =2 BC =20 (cM).

Orteer: 10 cM, 20 cMm:

2. awo: MH=KP, ME=6 cM, HK = 10 cM. H K

Haittu: MP, cpeaHior TuHKIO S.

Pemenue:

noctpouM mepneHmMkynap KE,. Tk

MHKP — paBHOGenpeHHas Tpaneuus, TO: M p

ME = KE, = 6 <M u MP=ME+E E\+E,P= E Ei

=2ME + HK =22 cwm,

MP+HK 22+10

Pemenue: S =

=15, BC = 10 (cm).

Cpeauss nuuus S = 5 > =16 (cm).

Orsert: 22 ¢M, 16 cM.

B-3

1. Jlano; £A4=90°, Z/C=135°,4B=2cm, AC LCD.

Haiiti cpenHiolo nHHMIO. B C
Pewenne: ZD =180° —135° =452,

ZCAD = /D =45, CefoBAaTENLHO

ZBAC = 45°%, £BCA=135° -90° = 45%,

cnenosateabHo A4ABC — paBroGenpenHbiii H b

BC = AB =2 cm. AC =22 +22 =22 (cm); AC = CD = 242 (em);
AD = 8 +8 =4 (cM). Cpenuas nuuna: -4%2- =3 (cM).

OtBeT: 3 oM.
2. Jlano: ZA=/D=60°, AB=CD=10¢cM, 4D =15 cmM.
Haiiti: BC, cpeauss IHHNA. B C

Pewenue: nposenem Beicorst E u E,.

%:cosé/l; AE =10-¢c0s60° =5 cM = AE,;

EE,=AD - AE-ED=15-5-5=5 (cm). 3 Z,

BC = EE, =5 (cM). Cpeausst nuHus: S+15 =10 (cmM).

OtseT: 5 cM; 10 cM.
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B-4

1. llano; ZM =90°, £LK =150°, HK=2cM, MK L KP.

HaitTi: cpenHioro THHHIO.

Pewenue: ZHKM = ZHKP - ZMKP =150° - 90° =60°;

LH=180° - ZM =90°;

LKMP =90° - ZKMP = 90° - (90° - ZHKM) = 60° = AHKM ~ AKMP (no

2

HK 2
3 yriam). ﬁIﬁ=ﬂ; MP:-Aﬂ(—; MK=—""—— =224

MK MP HK cos LHKM %

42 K

MP = r 8 (cm). Cpenuss JIKHUA;
HK + MP _ 2+8 =5 (om).
2 2

OtserT: 5 cM. M P

2. laHo: AB=CD, /A= /4D = 45°, BC =5 cm, BE =4 cM.
Haitru: AD, cpennss nuHug,
Pewenue: nocrpoum seicoty CE,. EE,=BC=4 cM.

LABE =90° — LA = 45°, onenosarensHo AABE - paBHoGeapeHHEIH H

AE = BE = 4 (cm). Anamoruuso E\D = 4 cm. B C
Torna AD=AE+EE+E D=4+5+4=13 (cmM).

CpeaHsas JIUHUA: 13+3 =9 (cM).

Oteet: 13 cm, 9 cM. 4 = 3 D
B-5

1. Hawo: BC = 4 cm, ZCAD =60°, XY - B C
CPEnHAA JTUHUA,

Haifru: X7. X Y
Pewenue: onyctum mneprnenaukynsp CE Ha

AD. Torna, B cuny Toro, uro ABCD — paBHoO- y D
Genpennas tpaneuus, XY=AE=4/2=2 (cm). E
OrtseT: 2 cM

2. Jlokazats: XY = 3 2 BC

JlokasarenbcTBo: oueBHaHo, uTo XP = 5

PQ = QY= V) BC (1x.XP,PQu QY-

cpenHUE NUHHU npaBWwIbHBIX AABE, ¥ v
ABCE, AECD COOTBETCTBEHHO) =>, P\/Q \
XY=XP+PQ+QY=%BC. il b
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B-6

1. Jlano: MN = 8 cMm, AB = CD, cpennss nunus XY =?
Pewenne: nposeseM Boicory MN uepes nepece- B ¥
yeHHe auaronaneil. Ilyere MO = x, Torma
NO = 8 — x. Jlerko Buaeth, 40 AAQOD H
ABOD — npaMoyTronbHble, paBHOOEIpEHHEIE, ~ x Y
orkyaa AD = 2NO = 16 - 2x, BC = 2MO = 2x.
Torpa cpenHsa NUHUA TPaneuun;

XY = AD—;—BE =8 (cm). 4 N b
Orteer: 8 cM

2. Jano: ABCD —— pom6, AECD .— nipaBHIbHbIH.
Hokasats: XY = %AD .

Jloka3arenbcTBO: MYCThb CPEAHAs JIM- B 3
HuA Tpaneuun XY nepecexaer CE B
Touke P. Torma XP = AE, no

AE=EC=ED (T.X. no ycnosmo ABCD X P ¥
~ pom6, AECD — npaBunbHBIif). PY / / \
— cpeaHAs nuuuA AECD, nostoMy b

PY = -;-ED . Takum o6pasom, nomy-
anm: XY = XP+ VP = AE+%ED =%AD (r.x. AE = ED).

B-7

1. Mano: KL =25 cm.

Haiitu: PAECD =?

Pewenye: myctb npamas CL nepecexaer npaMyio AD B Touke N, a npamas
BK - B Touke M. Ouesunno, yto DL 1L CL = ACLD = ADLN (Tx. npsa-
MOYroNbHBL H uMerT obmyio cropony DL) = CL = LN . Aranoruuto
BK = KM = KL||BC||4AD w KL pasnoynaneua ot BC u AD = PT —
cpeauas JunHua TpaneuMu ABCD. T.x. AAKB u ACLD — npaMoyrois-
Hele, T0 AB=2KP uw CD = 2LT B (o

= Pupep=2KL =50 (cm). ﬂ
Orser: 50 cMm. X L

2. Jlano; £C=£D=90°; BC:CD=12,MN=10cm.
Haiitu: AD=2,BC=7?
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Pewenue: nycts BC = x. Toraa CD = 2x, AD = 20 — x, ABCD ~ AACD .
2x 1 B x C

=—, ax=BC=4 s
0% 2 OTKyJa X (cm) '
AD = 16 (cm). M N
Orsert: 4 cM, 16 oM. 2x
B-8 A D
1. Jlawo: ABCD - pasroGeapeHHas

Tpaneuus, AL =3BK, MN =12 cm.
Haiftu: AD=?,BC=1?

Pemenne: AALD~ABKC = ——=——=3, Tak kak ABCD -

Y

K
C

pasroGenpeHHas Tpaneuus, TO
AAOD=ABOC, npu4yeM OHH

otkyna ON = 9 (cm) 1 OM = 3 (cM) (Tk.
MN =12 cM) = AD = 20N = 18 (cm),
BC=20M=6 (cm).

OrBer:18 cM, 6 cM.

1 N
2. Jlaro: £ZA=90°, ZD=30°,xy= 6-+3
—— CPEIHAA TUHHA, cC M B
Haiirn: Pagnyc okpyxHocTH. K I
N3 npsamoyronsHoro ADKO Haxogum:
DK=R«/—3_, DO =2R — pamuyc D
okpyxHocTd. U3 ACPD  umeem: \ PO A
DC=12R, KC=2R-R\3.

CM=CK=2R~RJ3, AD=3R,
BC=R+2R-RY3 =3R-R3 . Tk xy= 6-43, 10:

3R+31;—R\/3-=6_ﬁ’
Orser: 2.

OTKyAa R = 2.

C-38

B-1

1. Nano: ABCD kBagpar, AB=4 cm, AM=KC=3 cm.

Pewenne: BM || KD 1.x. onu nexar Ha NPOTHBONIONOXHEIX CTOPOHAX KBAZ-
para; BM = AB=AM=1(cM), KD =CD =CK=1 (cM), aT.K. BM =KD,
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T0 MBKD — napamnenorpamu.

M

&
D

A
2. MD=BK =VBC?* +CK? =16+9 =5 (cM) (no Teopeme TMugaropa).
PMBKD=2(5+1)= 12 (CM). .

1 1
Susxp =S ascp =S aap — Secx =16'3‘3'4—3'3'4=4(CM2)-

Ortser: 4CM2, 12¢m.

B-2

1. Jano; ZBAM = 40°, £ZDCK =50° , CK =8 c¢M, BC =20 cm.

a) Nokasars, uto BM _AM ) Bk C

CD KC

6) Haiitu: KD, CD, BM, Sqck.

Peiuenue: '
KD

6) — =sin ZDCK , KD~ 8-0,766 ~ 6,1 cM. 4 D
CK K

CD=JCK? -KD? ~ J64-37,552 » 5,1 (cm), %“-Bi = 1g/BAM ,

BM ~5,143-0,839~4,3 cM. SAMCK = SABCD - SAEM ~ SCKD=AB'BC=

= %AB-BM —%CD~KD=5,1-20—%-5,!~4,3— %-5,1-6,1=75,48 o,

Otset: 6,1 ¢Mm; 5,1 cM; 4,3 cM; 75 ¢m,48 oM’
a) T.x. sina = ¢0s(90° ~a), 10 sin ZBAM = cos ZDCK .

sinzBam =M €D _ cos ZDCK , cienoBaTensHo BM _AM .
AM  CK CD CK
B-3
AK CcP 3

1. Jlano: AB=8 ¢cM, BC=4 (M, — =—— ==,

: 4B CD 8
Hoxkazare: a) KBPD — poM6; 6) Pxgpp; Sksrp- B C
Pewenue:
A8 3 k-ap 383 scm; X P

AB 8 8 8

BK =AB-AK =8-3=5 (cMm). 4 D

AHanoruyHo PD = 5 (cm).
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KD =\/AK2 +AD? = w[32 _+42 =5cM. Agasioruyuo BP = 5 cwM, caenosa-
TensHo KBPD — poM6.

6) Pxgpo=4 - 5=20cM; Skarp=Siscp - 2S4kp = 8:4-2¢ % :3-4=32-12=20 cm’
Otser: 20 ¢m; 20 cm?.

B-4

1. Jano: '—4%=—?—; ZMDA=40°; AD =10 ¢cwm,

a) Jlokasats, uto AAMD~ AECD . £ B C
6) Haiitu: SADCE . \

Pewenue: a) ZLE =/ZADM (uakpect M

nexauue), LA =ZC (npamsie). Ciae-

nosarensHo AAMD~AECD (nmo 3 yr- A4 D
naM),

6y M _ e MDA, AM =10.1g40° 8,4 (om); 2L _AD. 4D 2,
cD CD EC EC 3

EC=32L 15wy, M 2. cp34M 1 6 (om.
2 cD 3 2

Sapce = %CD- EC =-;—-12,6- 15=94,5 (c™’).
Otser: 94,5 (cM?)

B-5
aM _CK 3
[lano: ABCD — pom6, AB =5 cm, BD = 245 ==,
. poM " Vs o, 5 MB KD 2

a) Jlokasath, uto MBKD — npamoyronsuuk; 0) Haltu: Sypep, Prakn-
Pewtenue: a) Jlerko mokasatsh, uto MB = KD =2 cM u MB L KD . 3uauur,
MBKD — napannenorpamMM. Hanee npoeeneM BoicoTy DE k AB. Torna u3
ADBE DE* = (2s/§) -BE? aus TpeyronbHuka ADAE

DE? =52 —(BE-5)? - BE?, Te.
20 —-BE*=25- (5— BE)’, otkyna BE=2 cm.
3Ha4HT, TOUKH £ U M cOBMANAIOT M, cie-
JAOBaTeNbHO, ZBMD =90°1.e. MBKD -
npﬂMOyl"OJ’IbHHK.

6) DM = DE =4 (cm).

3uaunt, Pagxy = 12 (M), Symen = 8 (eM?).

B-6

1. aHo:

SIg
1l

%,BC=9CM,AE=ZOCM, BD 1 BC .
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Haittu: £AOD =17 B E ¢

-Jlerko Buaers, wro AAOD~ABOE, otkyaa
AO _DO _ e
—O—E- —'58— = R YUHuTBIBadA, 4YTO AO+OE=AF= 0
=20 (cM), AO =12 (cMm). AD = BC =9 (cm). T.o.
AD
i = e———= 3 = °
sin ZA0OD o 4 » OTKyZa ZAOD =48 35°, 4 A
Otser: ZAOD =48,35°.
2. llano: PC =8 em, LHPC = £4BC , S2HC . 4 o0
Sic 25 3
Haiitu: BE=1? B
Pewmenue: AABC ~APHC , OTKyIa
H
£= ﬂ =£ , T.e. BC = 20 (cm). Toraa
PC Spre 2
BE = BCsinC = BC l—coszc=20-—:;-=l2. A L h X
Orser: 12 cMm.
B-7
1. Jlano: ZABC = ZACD,BC =2 cm, s ¢
AD =8 cm, ZCAD = 40°.
Haiitu: SABCD =?
Pewienne: AABC ~ AACD =
AC? = BC - AD, otkyna AC = 4 (cm). * H b
Torma CH =CA -sin40” = 4sin40° = S 5., =5-4sin40° = 12,9 (cm).
Oteer: 12,9 o’ M B c
2. Jlano: MH: AC=3:4. b
Haifitu: Saan =97
S 45c
D

Pemenue: Ilycte ZABC=a. Torma

ZMCH =180° -, ZMAH =a; T, cymma \‘I/H
YrIOB 4eThIpeXyroisHuka pasHa 360°, To LMAH = ZABC . U3BecTHO
TakxKe, 4YTO ABE BHICOTHI NapajnesorpamMma o6paTHO NPOMOPUHOHANbHBI

CTOpOHaAM MapanejorpaMma, Ha KOTOPBIE OHH OMMyLUCHBI. Torna

ﬂ- = ﬂ Him —fﬂ = -A—fi Cnenosarenbio, AMAH ~ AABC . Kosp-

cD BC AB  BC
Swman _ 9

Sapc 16

3
¢uumeHT nonobus paseH i Torna

5-8266



B-8
1. Hano: ABCD — tpaneuust, ZABC = ZACD, BC = 2 cm, AD = 8§ cMm,
ZLCAD =40°. B8 C
Haittu: Sypcp =7 '
AABC ~ AACD =

AC*=AD- BC =16 (cM) = Py . 5
AC = 4 (cm). E
Mycte CE - Beicota = CE = 4sin40° =2,57 (cM) =
Sapcp = AD—;B—C'CE =12,9 (cM).
Oteet: 12,9 oM’
MH 2
2. lavo: ZA4 — ocTphlii, = .z c
PR D T3 g
SusH
Hairy: =2 =7 H
BDC
3agaya pewlaeTcs  aHAJIOrMYHO  3anaye
BapuaHTta 7 C-38. A% D
Orser: 4 : 9.

C-39
B-1

1. lano: OA = 10cm, AM = 1043 oM.
Haiitn: WAB .
Pemenue: AOAM — npamoyrofbHblt, T.k. AM —

A

kacarenabHad. Toraa 1gZAOM = AM = M = \[3_
AO 10

T.0. ZAOM =60°, U AB = ZAOM = 60° . "N,
Otser: 60°.
2 Jlano: AABC — BnMcaHHblif, OF = 3cM., OF = 3J3— CM.
Haitu: 40.
Pewenne: T.k. 4B NpoXOAHT Yepe3 LIEHTP OKPYIKHOCTH, 4
T0 AB — nuamerp, M AO = OB; LEAO = ZFOB, Tk.
AE" OF, u AAEO = AFOB (no runoTeHyse U yriy), o

EO = FB=3(cm™).

F
OB =JOF? + FB? = 2949 = 6 (cM). ), B

OTBeT: 6CM.
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B-2

1. Iaso: AO =5 oM, AC = 1042 cM.

Haiitu: WDB. o

Peirenue: . : B

UBD:ZAA;QQséA:ﬂ:.J.?.-:ﬁ_ C
AC 1042 2 D

ZA=45°, UBD=90°.
Ortser: 90°.

2. laHo: £A=90°,0C =5 am, AOQ = 342 am.

Haiitu: AD, DC. B
Peutenue: T.k. AC — kacarenbHas, 7o OD 1L AC wu
AAOD — npamoyroneHbIH, paBHOOe APEHHBI, TOrAa:

A0 = AD? —0OD? =y24D? = ADVZ =32 (am).
AD = OD= 3 (mm). B npamoyromsHoM AODC \
TN c

o

DC =J0C? -0D* = J25-9 = 4 (aw). =5
Ortseer: 3 1M, 4 M.

B-3

1. Nauo: AM = 10cM., Pous = 40cM.

Haiitn: WAB .

Pewenue: Poyp = 0A + AM + BM + OB. A

T.k. AM = BM = 10 (cM) u OA4 = OB = Royp, TO

Pous =204 +20 = 40 cM, O4 = OB = 10 cm, ‘
cnenosarensHo OAMB-pom6, a T.x. O4 L AM ’ )
u OBLBM, 710 OAMB-kBagpar, T.e.

ZAOB=UAB=90°, B

Oreer: 90°. :

2. Mano: LCAD =30°, AD 3 O — ueHTp OKPYKHOCTH, AB = 2¢cM.
Haiitu: S scp.

Pewenune: ZACD=90°,1x. AD - auamerp.
£D =180° ~90° -30° =60°, = ZBAD =120°.
ZB=180° - £ZD =120°; ZBAD=180° - ZBCD=60°,
= ZBAD - ZCAD = 60° —30° =30° !
AHanoru4Ho ZBCA=130° = AABC -

paBHoGeapennbii U AB = BC = 2 cM. [lo Teopeme
KOCHHYCOB:

AC=AB? + BC* —24B BC cosZB=v22 +22-2 2-2-c0s120° =23 cm

D

(P
)
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A€ _ gscap;cp= A€
D 1g30°

6
= 7_5 =23 (cM).

Sascp = Sasc + Sasp- SABC—-%AB BC- smAB—E 2.2 ‘—/_— =3 (e

u'&,l Y

Sisp = %AC -CD-= —;—'2-2~/-3- =243 (eM). Syacn = 3+ 2‘/- =373 (om)
Ortger: 3\/3 (cM?).

B 4

1. Mano: Roxp =5 ¢M, AB=5 cM.
Haiitn: £BCD.
Pewenue: AD = AB = 5 (cM), T.K. 3TO KacaTe/ibHbie MPOBEACHHBIE W3
onHo#t Touku. OB = OD = 5 (cM) — paauychbl
okpyxkHocth. OB L AB wn OD 1 AD,
cnepoBatensho  BODA -  kBagpar H

1 1

£BOD =90° , 4C=—2—£BOD=—2--9O°=45° .
Otget: 45°.

2. Jlano: £A4=90°, ZD=30°,CD=12¢m,
Haitu: SAECD-

Peinenue: npoBeaeM BLICOTY CE, 8 C
g =sinZD;
CD \
. 1 A b
CE=CD'SanD=12'—2-=6(CM). : E

ED =VCD? - CE? =122 - 62 = 643 (cm). Obo3naunm: BC = AE = »,
AD=x+6\/§.Ho yenosuio: AB + CD = BC + AD. 6+12=x+x+6ﬁ.
2x=12-6v3, x=9-33 (cm). AD=9+33 (cm).

goBCHAD . 9- 33494343 6= S4(cud),

2 2
Otsert: 54 cM’.
B-5
1. ano: O4 =8 ¢M, OK =6 cm. B
Haiitu: UBC .
Peutenue: [Tycts BC nepecekaer OA B Touke K. o "
AUBK ~ AKBA = 2K—=£—R—' =

BK AK



BK?* = 0K - AK =12 (cM?). T.e. BK =243 (cm).

23 1

Torpa 1g£BOK = _6}. = f = ZBOK =30° = ZBOC = 60° = UBC
Orser: 60°.

2. lawo: AD =24 cm, BC=10 cm, BE =17 cm.

Pewrenune: OKpY>KHOCTb ONMCAHHAS OKOJIO JAHHOH Tpaneuud, 6yaer Taloke
omnucada okosio A4BD . HecnoxHo nokasars, 4to AE=7 cM, ED = 17 oM.

Torpa £DBE =45°. Otnoxum B ¢
Ha jy4e EA ot 1oukn E oTpe3ok
EK =17 (cm).

Torma £KBE =45°, a ZABE <45°,
CnenosarensHo, ZABD <90°. & y - D
Takum ofpazom, AABD —

OCTPOYTOJIGHBIN, 3HAYMT, HERTP OKPYKHOCTH, OMHMCAHHOM OKOJIO HEro,
ACHKMT BHYTPH 3TOTO TPEYTOMBHHKA.

OTBET: BHYTpPH TpamneuH,

B-6 {
1. Jlano: AD =2 cm, BD =6 cM. D
Haitru: UCD =7 N
Peuienne: [To cBoHcTBy KacatenbHol # cexyuieli K
OKpPYXHOCTH, MpPOBEACHHBLIX M3 OIHOH TOUKH, B [of
umeem: AC? = AD- AB = 16 (cm?), orkyna AC = 4

AC 1

(cm). Torna sin ZABC = —=— =
™) A AB 2

ZABC =30° = UCD=60°.
Oneer: 60°.
2. Jawo: ABCD - uersipexyroashuk, ZA=90°, ZCBD=90°,

£BDC =45°, £BDA=30°,
Pemenne: Ecnmm  OHCCEKTpHCH  YIJIOB  JaHHOTO c
YETHIPEXYTONIbHHKA MEPEeceKaloTcs B OMHOH Touke, TO

CYIECTBYET BfIHCAHHad B HEr0 OKPYKHOCTb, H,
cnenosarensno, AB + CD = BC + AD. O6o3nauus BD B

38 @ TNOJNy4HM. AB=€-, BC=a, CD=as/-2_, 4

4D = a_;/_—:}_ , OTKYAQ BHAHO, 4T0 AB + CD # BC + AD,

T.€. BHCCEKTPHUCEI HE MOTYT MEpPeceKaThCA B OJHOM TouKe.
OTtBer: HeT.



B-7

1. Jloka3ateabCTBO:

[Tycts paamyc okpyxHOCTH ¢ neHTpoM O, paBeH 1, a ¢ uentpom B O — x.
Torna pamuyc noiykpyra paser 3, OO, = 2, 00, = 3 — x. U3

AO,EO umeem OE =3, a w3 AO,FO OF = (3 -x)2 —x =y9—6x ,

EF=0E+OF= J3+J9-6x.
Paccmotpum  AO, KO, (O]K_LOZF'): 0,0, =1+x, O)K=x-1,

OK=EF =3 +o~6x =
(W3 +9-6x)% =(x+1)—-(x-1)?,

0,
OTKYAA 25x2 —42x+9=0 H, 0 "
6 _ 21+6V6
y4HTbIBad, YTO X > — , X =~—"
5 25 E OF
21466
OTrBer: x=—V7—..
25
B-8
Hawo: AD = a, DC = b, AB = BC. B
Haitru: EF =2
Pemtenne: Tlycth B HekoTopeiit AMPN  Bnucana
OKpY:KHOCTb M nycTb PN = m. Torna paccTosHHE OT
\fP u MN paBHo p — m, Fie p — TOJyUEepHMETP 4 ¢
AMPN . B Hauiem cnyudae, mony4as 3TOT QakT, b
AB+ BD BC+BD+b
MeeM: BE=—+————i£—a, BF =——m———-},
] 2
) . |b - a|
EF =|BE-BFl =1—.

. |b - a|
Orser:




KOHTPOJBHBIE PAGOThI

"K-1

B-1
1.Tk. ED=AE = BC, 10 AD =2BCwn AH = -;- BC. T.o. T.x. BH — BsiCO-
Ta U Meanaua, to X ABE (w 11 ECD) pas- B _C
HOGeApeHHbl, aT.K. £ A =60°, To / -\- ) \
4 BEA= Z BEC=60° = £ AEC =120°.

o ATTH E D
£ZBCE =60°.

2. Heo6x0aHMO MOCTPOUTS ABA PaBHLIX MPAMOYTONBHBIX TPEYrONbHHKA IO
TPEM CTOPOHAM (AHAroOHATL U ABE CTOPOHBI pomOba: HapHCyeM OUaroHan.,
3aTeM H3 JBYX €¢ KOHUOB NpPOBENEM OKPYKHOCTh PaaHlyCoOM PaBHbIM CTO-
pone. Touxa nepeceucHus OyaeT Tperbell BEpLIMHOMN TPEYroAbHHKA.

3. Tx. AP = PB u BO = OD, o PO — cpenusa nunuus, 1 ABO =
PO || AD (ananorwuno OK || AB). T.o. PBKO — upsMOYTOJbHHUK =
KP = BO =OD.

4. PaccMoTtpuM JI ATM: B K C
L M+ £ ATM= £ CAT (no cBo#cTy BHeLl-
Hero yrna). T.o. cymma ykasausbIx yryios 6y- P

zet pasua cymme yrnos ACEKT, t.e. 540° .

B-2

1. T.k. AvaroHanK HMEIOT OOLIYIO cepeanHy, B C
10 ABCD — napannenorpamm = BC || AD.

I DCE — paBHoGeapeHHBIH, T.¢.

£LE= LCDE = £4 = ABCE — pasHo- |
6okas TpaneLus. ‘ D E
2. Heo6x0auMo MOCTPOUTH ABA PaBHLIX NPAMOYIrOJLHHKA (MO CTOPOHE W
yray). 3aTeM COENHHHMTbL HX THnoTeHy3aMu. [TocTpoeHHe : HapHcyeM H3-
BECTHBII KaTeT, 3aTeM H3 OJJHOIO €ro KOHUA MPOBEAEM MEPNEHAHKYIAD, U3
APYroro KOHLA Mo/l H3BECTHBIM YIIOM HAPHUCYEM MPSIMYIO JI0 NiepecedeHna
C MepreHAUKYIAPOM,

3. Tk. OP | BC u BO = OD, 0 AP = PB B K C
(ananornyno BK = K(C). T.e. PBKO —

poMm6. T.k. £ BPK=40", 10 £ BAC=40", )

aTk AB =BC,10 £BCA = BAC =40°
4. Her, T.k. CyMMa yrioB BLINYKIOrO wiec-

(@)

D

THYroJbHuKa paBHa 720° cymMa ueThipex OCTPHIX YIIIOB MeHbuie 360°,
T.0. CVMMa JIBYX OCTABLUHXCA YU/I0B Gonbuse 360 ° , uero ObiTh HE MOKET
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B-3
1 Tx. AB = CD n BC = AD;0 ABCD — napaanenorpamm, T.0.

£ZD=150",aTk. LEDC=60°,7T0 LADE =90° ntx. BC | AD, 10
ABED — npsaMoyroJibHas Tpaneuus.
2. T.k. HaM H3BECTEH MEPUMETD, TO pasie-

B E C
JIHB €ro Ha YEThipe YacTH MOJAYHUM CTO-
poHy xBanpata. IlocTpouM oTpe3sok pas-
Hblit (1/2) nepuMerpa, 3aTeM rnposens age
OKpYXKHOCTH M3 0GOMX KOHLOB 3TOIO OT- b

peska paauycom (1/2) mepumerpa nony-
YHUM JBE MX TOYKH nepecedeHus. COCIMHUB X NOJYYHM NPAMYIO NEPHEH-
JOVKYJIApHYIO HallleMy OTPe3Ky H NMpOXOIAILYI0 4Yepe3 ero cepeauHy. Or-
NOoKHM Ha Helt oTpe3ok, pasuelit (1/4) nepumerpa. T.0. nomyuwan aee
60 [XBHI PREA ] AN CHBEHT MV 65K OO BEDY IOy YU Th ;u;e npyrue CTOPOHBI.
4uTh ABE JApyrue cropoHsl. CoeauHuB uXx,
NoJyuuM KBaJpar.

3. Tx. PM | BD, o PM L AC, te.

ZPEC = 90° u Tk PK | AC, 10
PKL1BD = PK 1 KH = KTEP — A
NPSAMOYTOJNIbHHK, T.€. €ro AuaroHamu pasHol. T.0. EK = PTu KT || PM =
PK|| MH = PKHM — nipsMOyroJibHEK.

4. £ BCD=LACE,Z DEP=Z CEH, £ TOM= £ AON, £ MNK= £ ONH
(KaK BEpPTHKaIbHBIE) —> CyMMa OTMEYEHHBIX YIJIOB paBHa CyMME YIJIOB

ACEHNO u pasua 720°
B-4 B c

1. Tk. AD || BC w £ B+ £BCE=180°, 10
AB || CE n ABCE — napamnenorpamum. T.0. AC u
BE umetor oduryto cepenuny. A

2. Heob6xomiMO nocTpouTs IBa paBHBIX PaBHO-
GeApeHHBIX TPEYroNbHUKA MO OCHOBAHHIO H YIJly NPW OCHOBAHWM M COEdu-
HHTh HMX. HapuCyeM OTPE30K paBHBIH JHaroHanun poMba, oT 000HX €rO KOH-
LOB, B OHY 1 TY XK€ CTOPOHY OTJIOXKHM ABE MpAMbIE MO AaHHBIM yrioM. Hx
TouKa nepeceueHns OyaeT Tperbeil BepiuiHoi.

3. Tk MK{|ABu MP = PK, 10 OP L ABn PT L MK, tak uro PMKT —
pomb. T.x. BM = MC u AK = KD, 10 TOuKa nepeccuenns anarosanei
ABCD wu PMKT coenanaet. Tak yro MK || CD w OK = CT, To CTKO - na-
pamnenorpaMM M OC = KT, a T.k. MPKT —

pomd, to KT = PK = OC. B M ¢
4. n=:4, T.K. Ipd n=3 cymMma JBYX YIJIOB Tpe-
yronsinka Menoiie 180°, a npu n= 5 cymma n
— lyriioB 6buta 6kl Gonbile WAM paBHa 360°.
T.O.n =4, A K D
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K-2
B-1

1. Mo teopeme Iudaropa: BD*=BE +ED?, y i’
To JBED — npamMoyroabHbiii u BE —
BLICOTA MApajienorpamMma, 1.0,
S = (4 + 5)12 = 108 (cM). A D
2. To Teopeme Iudaropa: E
CB= 122 +9° =15 (cM). 4
E

T.o0.S = % 10+ 15 = 75 (cM?).

3. Vs JTABK: 1230° =%, 0. AK = 3 (em)

K B
= 4D=23 4243 =445 (om). To. 5 =2 (45 +245) = 345 (@)
K B, B c

SBKD—'2—'1'3\/——T(CM). M
Tk MD : BD = %,m Sim  Skap = %
A D
W3, K

T.o. SKMD = —4— cM

4, Tx. Sype = Sacoe, TO Susp = Sacp, T-0. Y HUX OIMHAKOBBIE BBICOTBI =>
BC || AD. ’

B-2
1. Tlo Teopeme IMudaropa: C
KD=102-8% =6 cm. AD=4 + 6 = 10 om,

1
T.O0.S = 3 8(4 + 10) = 56 (cm). ! L D
2. o Teopeme Mudaropa BC* = BD* + DC* 10 5

BDLAC,atk. £A=45°, 104D =BD =12c¢m,
1
10.S =5 (12 + 5)12 = 102 c™>.

3. T.x. BM = MD w KM || AD, to MK — cpeauss A ) C
muuua L ABD = KM=(1/2)AD. T.0. AD=8 cm,

B C
BD=+/8 — 4% = /48 oM, T.k.
£ BDA=30°,70 AB = (1’2)AD = 4 cm. © /\” /

S=4-4a8 =163 o2 A/ \/

D




SABD——S—s\/_(CM)TKBM MDTOSAMD——SABD—4J_(CM)

4. Tk BC i| KD, o KBCD — Tpaneums, a rno CBOWCTBY TpameLHH
Skps = Skcps T.O. Suxco = Sasp-

B-3

1. Io Teopeme Mudaropa : AB* = AE* + BE, To B C

J ABE — npsaMoyrojeHeiif, T.0. BE — BbicoTa

Tpaneuu, T.0. S =-%(3+6+1+6)- 4 =32 e,

>

m

o
v}

2. o Teopeme MMudaropa: B
AB=+122 + 9% =15 cm, M
1.0.S=-% 1510 = 75 cm’. K c
A
3. Mo Teopeme [Mudaropa: \/
D
c
0
D

AB = V122 +5% =13 (am).
To. § = 134K = 2-5-12 = 120, 10. K B

1
4K - —29<zm) Suso =

5-12 =30 (amd), M

a1.k AM=MB, 10 Spo = —;—

,
=15(m7). A
4. T.K Saucr = Sprac, TO Sarn = Sapp, T.0. T.K. Y HUX OIHO H TO #€ OCHOBa-

HHE. TO Y HUX H OAMHAKOBBIE BLICOTHI, T.0. TP || AD.

B-4
1. Mo teopeme Mudaropa:

- B C
BC =122 +9° = 15 (cm),
1.0.5 = 10- 15 = 150 (cm?). A
2. Mo teopeme Mudaropa: BC*=CH* ~ BD’,
To JJCBD — npsaMoyronbHeiii, T.0. BD — & o )
Buicota O ABD. Tk LA = 45°, 710
AD - 15 (cM). T.0. S - % 1515 - % (eM).
_3_cosD=~35—=1—’;[—)— T.0. HD = 1,8 (cM). \
AC = 457 - 37 = 4 (cm) (no Teopeme [Mudaropa):
st - 4 = gl—{— 1.0. CH ~ 2.4 (cm);

s 3 C B

13%



BC=5-138 =32 (cm); S = %'2,4(5 +32)=82:12 = &(c "

AC =4 (cM), Sycp =6 (cMm), B[ C

Sup = -;—SA('D =3 (em”), (1.x. CM = MD). M

A H D

4. Tk Sgaocp = Saoncs T0 Siop = Spoc, T-€. Sacp = Spac, TK. y ITHX Tpe-
YrOJILHUKOB 06lilee OCHOBAHHE W PABHEIE IUIOIIANH, TO Y HUX PaBHbIE BBICO-
THl => AB| DC.

K-3
B-1
1. Sipo = -;— -6-15.sinBOA = 45sinBOA; Scop = % - 5. 18sinCOD =
= 45sinBOA. T.0. Suso =.Scop = ABCD — B <
Tpaneuns = J BOC ~ N AOD ¢ xordpduun- R
eHTOMk=%=§,T.O.SBOCZSAOD=]€2=-;—. A D

2. AKBM ~ LABC (£ B — obwwmit, £BMK=180° — L KMC = ZA).
KM _BK  Syuc _Suc

0. -1 =28, 1.0.
AC “BC’ Sevk SBM,( B

S,wc = 9SBMK9 T.C. K M
k=3,10.4AB:BM = 3.
’ c

3. Tx. EC || AD || OK, 1o no teopeme daneca A

B3 T.K. BO — Ouccekrpuca, 10 MO B__E_¢C )
AB BE AB A0 3 0
CBOWCTBY —— = ——, T.0, —— = —— = =, A
AO OE’ BE OE 2 ~ D
B-2
1. Tk. MP L BD = MP | AC (rx. BD L AC). B
BP BM 1 5
To. ABPM ~ BABC = — =——r, == ——
o 2 RABC = 36="5> 3 a8 M g
1
:AB=15(CM),T.e.k=—3- = Symp: Swc =K = A c
=1:9.
BD? BD _AB
2. Tk =4AB=> ABD~ 1 BCD (no asym CTOpoHam
=% e ' BC pp - PABD-ABCD (no peyw crop

H yrity Mexny HuMK). T.o. £ BAD = £ZBDC,tx. DC:AD=3:2 =
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Sepc _ 422 Sasco _y, Sec 13

Sasp 4" S Siep 4
B
ﬁ
A D
3.Tx BCy AD || PK = no teopeme daneca B c

BP CK , a T.K. BK — 6uccexrpuca ] BCD = y N
AP KD A

BC CK BP 3
M0 CBOHCTBY GHCCEKTPHCHl —— = —— = —— = —

BD KD AP 4

B-3
Y. JDBE~JOADP no Tpem cropoHam (T.K. o c
DB _BE _DE_, —-) To. LA = £LBDE =
AD DP DP A c
DE || AC, SDBE . SADp = k =4, P
2. Tx CE wu w™eauaHa, u BeicOTa = LACE = LECD,
£LBCO=LCAD=£D. T.k. ABCE — npamoyronsHuk => BO=0C =
A BOC~ K ACD (no Tpem yrnam) => B C
BO BC=CD: AD> BC =£—0-=-l—= k (TK.
AD CD 2 0
BC=aE=ED) = S80c 2 L, A E P
ACh 4
1 4

S=SuL ZSACD = Sacp = ‘S-S- B
3. AMBK~ 1 ABC no tpem yrnaM ( £ B — obwu#, K
LBMK = Z4) > EC;=-M£ , HO T.K. BO — 6uc-

AB BK A c
cektpuca = BM:BK=MO:0K=2:3=BC:AB.

E
B-4 B C
1. HAED~ I OEC, t.k. OC | AD, £ E — obuwmuii o
=>OC'.AD=EC:ED=2:6=%=k.0rcwna A
D

EC CD=1:2 = Squr:Sap=KF=1:9. B c
2. ABOC~JACB no tpeM cTOpoHaM (T.K.
oc_BC _BO 1 _, 5
AC AD CD 2 A D



1 .
T.0. £BCO = £LCAD = BC| AD; Spoe _p-l o San g
Sacn 4 Sgoc:
=4 -S'—4'Q'QCD— =5= SEO(':SAOBCD=]:5'
Sroc B
3. o ceolictBy OHcceKTpHCHE : BE —i=£=-'ﬂ E

BD 3 6 CB D
= T.K DE||ACu £ B — ob6wuit J1BED ~ JNABC

= £C= ZBDE. A ¢
K-4
B-1
MC

1. cosEMC=EM : lIC—Z/S—E = MB = 45 (MM)

= MO = 15 (Mm).

2. HyxHO pa3nenuTs 0Tpe30ok Ha 5 paBHEIX 4actei 0

cm. C-21 B-1 (2). A C
M

3. Tk. MK — cp. mutius A4BC, To BD = 25 (cM),

T.x. BC || AD=>ZCBD =4BDA cosBDA = TJI;- = J——- = L CBD=45",

tg45° = CE/BE = BE = CE; B M C

_ 2J5-BE
gECD = ———=3 = 2J5-CE=3CE «
=CE= —‘/25 (cm). I\ D

4. IycTtb BuemHM NPAMOYTOILHHK UMEET CTOPOHLI a U b (a > b), a wupu-
Ha paMkH — ¢. Torna ecnu OHH NoAOGHBI, TO BO3MOKHO 2 CITy4as:

b-2¢c _a-2c ¢ ¢
1. = ——— — = — HEBO3MOXHO;
e a b d
2, 8226 _872¢ 2 oih= @ 2ca; (b - a)ba) = 2¢(b - a); bra = 2
a .
TAKXKEe HCBO3MO)XHO => HE MOTYT.
B-2
BD
LTx. ET — cp, aunana ABDC 1o DC=2ET=16 (am); tgd = )
1 BD 254 4
= BD=25igd; —=—= 1gA =—=> BD =20 (am).
& A 16 16 173 )

2. cM. 3amauy C-21 B-5(2).



A C

D
. OH
3. sin60" = BO——E?%_{ BO=2(cm) = BD= %BO=3(CM), T.K.

ZB = 90° = no CBOHCTBY MPAMOYIOJbLHOTO

TpeyroiibHuka BD = AD = DC = 3 (em) =
£4=30".
v TN
o_ AB AB
cos30” = C =—6-=— = AB =33 (cMm). A L c

4. Tlyctb naHHBIH NOpPAMOYrONBHHK HMEET
CTOpOHBI g U b, TOrAa ecnu 3TH NPIMOYFOABHHKH MOZOOHBI, BO3MOXKHSEI 2

cryyas:

a _a
1 — =— HeBO3MOXHO;

2b b
2 —22[; -8 2 =a’=a=2b = ouu MoryT GbiTb NOJOOHBIMU.

a

B-3
1. OB = 20M = 22 LaMm) :>th8(‘=—0£=> OC = OBtgOBC ; =
- OB 1gOBC
= cigope = 9C _ OBigDBC _ 22 N2 100BC = 1g0BC = —= OC =2 (am).

oM oM 2 TEO
2. CM. 3agavy C-21 B-1 (2). B <
3. T.x MT — cpennas nuaua AACD =
AC = 20MT=218 (cm).

Mo 1 TlMugaropa 4B = +4.10-36 = 6(cM). A
T.o. 4BAC = 45° = LCAD = AH = HD:

tg4100~ﬁ-‘9———f9—-——2 HD =418 =2HD = HD =42 cm.

CH (2418 - HD)
4. [ycTb KBaapar co CTOPOHON ¢ paspe3any Ha 2 MPAMOYTo/bHHKA CO CTO-
poHaMmit a, h v a - b. Ecnu ouu nogoGHbI. TO BO3MOMKHO 2 Cliy4as:

1 &2
b a-b

M

HCBO3MOAKHO!

= cd = (¢« b)b HEBOIMOWHO, TK. ¢ - b <anb<a=

a > (a b)b 3Haunr Henwza
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B-4
1. Tx. EK — cp. nuuua AMAB, To MB=2EK =25 = DB = 16;
MB CD A

AMBC ~ ACDB(£LDBC = /BCM) = —=—-— =
CB DB K
CD = J16-9 =12 (cM); MC =12% +9* =15 (cM) (0 Teo- M E
. MB 9 3 .
eme [ndaropa) sinV(BC = — = — =~
P aropa) MC 15 5§ B
P 2 2
Pl_Ql:.z_Qz.:)AB-:.PLQ_z_:L (CM. 4 g
hQ, AB RO b
C-21 B-3(2)).
. 0 _ 2\/5 \/5 yd
3. sin60” = E=T:OD=4 (M) = a DM ¢

BD=30D = 12 (am); £ DOM =4 MOB=30= L AHO =180 -ZL OB =
=180-180+60=60=> LA =30=>A4AD=DB=12 cM=> AM = 14 (am),

.k DM=(1/2)DO = 2 am=> cos30° = AL - 34 _ B2 (1m).
AM  AH 2 3

4. TlycTs npsMOYFrOIBHKK CO CTOPOHAMH 4, b pa3pesaH Ha IPIMOYTONLHUKH

€O CTOPOHAMH b, ¢ ¥ @ — ¢, TOTAA €C/IU OHHM NOJOOHBI, TO!

) é _a-c

c b
¢ = 2 PaBEHCTBO BHIMOJIHAECTCA —> TaK MOXHO pa3pe3ars.

= b’ =(a- ¢)c. [lonGopom Haxomum, uto npua =2,5; b= 1,

\ K-5
B-1
LS=(1/2)P7, P =63 (cm), B
S = %Zﬁ-ZﬁsinGO" = 33 (cM?), To0.

T =1 (cM).
2. Tk. LZAOC = 90° (ueHTpanpHuifl) =
/ B= ZAO0C

C

=45°=>1.K. L OBC=15° 10 £LABO =30°,5In30°= (6 R)

= R=12(cM).
3. lo cBoHcTBY BNIUCAHHOM OKPYKHOCTH:

B C
AD + BC = AB + CD=>AB = AD = 1042 am; o N/
i BH ‘
sm45°=ﬂ = BH =10 am, </

A H M

t = (1/2)BH = 5(am);
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135° . T T
’ 1gBDA

£ BDA = (180°- 45°)% =

Cymma paccroanuii: 2MD = 10

~4,1.
w3
g 2

4. Yepes touky O npoeeaem styun AOQ u BO, KOTOpbIE NEPECEKYT OKPYX-
" HOCTh B TOukax M u H. [lycts AH u BM nepecekatorcs B Touke C. [lo csoit-
CTBY TPEYTrOALHUKA BIIUCAHHOTO B OKPY)KHOCTb M MOCTPOEHHOrO, Kak Ha JHa-
metpe L AHB =Z AMB = 90° == HCKOMBIH TNEPUECHIUKYISD AEMMT Ha
npamoii CO.

B-2
1. Mo Teopeme cuxycos C__ 2R=4(cMm), AC=2 \E (cm).
sin120°
£ A= £ C=30° cosd =cos30° =£ S AB=£—- 2=2 cm.
AB NE)

2. T.K. UEHTP BIIHCAHHOIi OKPYIKHOCTH JICKHUT Ha NepeceueHH BUCCEeKTpHC,

10 LOCT = 45° = CT=—J—§=2(CM)=PO=R,

V2

ZPOT=/C=90° (1. OP|| CTu PC || OT) =

£ PMT = £ POT y 45° (BAMCAHHLINA yron paBeH NOJO- m

BHHE LECHTPANBLHOTO).

3. Tk AB|| CD u AB=CD = ABCD — napan- M

JIeAOrpaMM, HO MO CBOWCTBY BMMCAHHOIO HEThI-

pexyrombuuka LA+ /L C=/LB+ 4D, Te.

LA=LC=LB=4D = 90° u ABCD — npamo-

yrosibHuK = BD=2R=8 cM= L ABD=30°= D

AD=4 cM AB=+BD?- AD* =43 (cM). Touka M A v

MOMET UMETb JIBA NMOJIOXKEHI: M| ¥ M),

£ AOD=180°-2-60°=60° = £ BOC=60°u £ BM\C = —;—(360" - £ZBOC) =

= 1300 =150°, £BM,C = (1/2) £BOC = 30% AB =4 V3 Touka M mo-
KET HMEThb [iBa Pa3fIM4HBIX MOnoXeHus, £ AOD=180°- 2-60°=60° =
£ BM\C =30°, £ BM,C = 150°.

4. TlocTpouM OKPYIKHOCTh ¢ auamerpom BD = ET v OKpYXHOCTh C UEH-
TpoM B Touke B u paauycom PQO. [TycTe BTOpas OKpYXHOCTH nepecekaer
nepeyio B Toukax 4 u C, Torxa ABCD — HcKOMBI.
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B-3

OH B
L ZOAH=(112) £4=30% 1g30°= — = /N
At= == 5 (o). }&
B W
a2 A
2. Tx.AO=0C= RTOR—T-—4(11M) o

Io Teopeme cunycos AC : sinB = 2R =

sinB=—22- = Tk ZB>90° 10 £ B=135°. ; -
3. Mo ceoiicTBy BnucaHHOM oxpyxHOCTH AB + CD = BC + AD ; £/ BCA =
=/ CAD = 45°, £L D =45° = CH=2 v =12 cm, AH=HD (Tk. £ CAD = £ D)

2
= AH=HD =CH=12cm = CD=+CH*+ND =12ﬁCM = CD+AB=

2242 oM, AD+ BC = AB+CD = 222 (cm).
ZBCD=180°~ £ D= 135°.

B C
£ COD= (180° -fzﬂ-fB—CD) 90" . Torza

Soco=(1/2)- CD- 1=36 {2 (eM?)=(1/2)CO- OD

= CO-OD=T2y2 e, A T
4. Iposeaem npameiec AO u BO. Iycrs onu ne-

‘PECEKYT OKPYKHOCTH B TOuKax 4, u B|. L AAB= £ AB\B =90° (no csoii-
CTBY TPEYroJIbHHKA MOCTPOSHHOrO Kak Ha JHAMeTpe H BMHCAHHOIO B OK-
pyxuocts). [Tycts AB, u A4,B nepecekatorcs B Touke O, npamas 00, —
HCKOMaH,

B-4
1L.Tx. £LA=ZB=45° = £C=90° = 4B — puamerp (cM. npeasl-

Iyuwyto 3anaqy). T.o. AB=4 \[5 (cm), AC = CB =4 (cm).
2. T.x. uenrp BITHCAHHON OKPYXHOCTH JIEXKHT Ha NIEPECEHCHNH GuccexTpHC,
10 7 = OFE. llycte BE = a. Torna AB = 2a, T.X. npotus yraa B 30°

(£LA=90° —%—30 ) JAEKHT KaTeT paBHbIH MOJO-

B
BHHE FMHOTCH)'BBI,AC=2J§G=>S=%'Zﬁaa= “' 5
2
=3 = Lpor-= -l-a(4+2\/§)2\/§(cm). T.o. ‘v
2 2 A :

a=4+243,70.BO=4+2J3243 = 4 (cm).
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cosDOB = %%? = £ DOB=30°=> £ DEB=(1/2) £ DOB = 15°.

3. T.x. £ABD =90°, TO ueHTp ONHCaHHOH OKPYXKHOCTH — cepearHa AD. A
T.K. £ A=60°, T0 AB=AO = BO = 0D = OC =CD B C
(rx.yron £LD=£LA4=60° = R =4 (cm). Jlubo

BMC = %(360°—4 BOC) (1.k. BNUCaHHBIHA yron A 0 D
paBeH TOJIOBHHE LEHTPATBHOTO). U
T.k. £BOC =60° 10 £ BMC =30° wym 15°,

4. TTocTpouM OKpYXHOCTh ¢ AnaMeTpoM BD = BO + OD. 3areM U3 TOUKH
O nox yrnom Z H nposeaem npamyro. U3 Toukn B pagnycom BO npose-
ZIEM OKPYXKHOCTL. [lycTh TOYKM nepecevyerns ¢ MepPBOi OKPYKHOCTIO Oy-

ayt A, u A,. Tlposenem syun BA; u BA,; 10 nepeceueqns ¢ Hallei npsMO#.
O603Haunm 3TH Toukd 3a A u C. T.0. ABCD — HcKOMBIH,

K-6

B-1
- - - I ) 1 - - -
1. a=(2/3)CB+CD; b=Z(BA—-BC)=-Z(BA+CB)=(l/4)CA 2,

- 1 2(> =
6) CM =~ CA+CB |=
23
1(—» —))
=—| CA+ CB |;
3
B)T.K.BACHB:Q"-=£A1=2:1:> B
B4, MH Al
- - -
AM| HB = MA, =(2/3HB =(1/3) 4B}
r) Iyete T — cepenmna BB, = B, *

-

1 > 1 bd — - -
) AT=5 AB+—2-AC u A4, =(2/3)AB+ (1/3)AC .

T.o. Ad =(4/3)AT = TeAA,. 2 A
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I~ ®
[ 54

P73 !
/&);
s
\

- - -
2.8) AC= AB+(1/3)AD;
6) T.k. BC:AD = 1:3 = CO:04 = 1:3, T.0. BO=(1/3)AD~(1/3) 40 ;

B)T.K.C0:0A=§ =

- - -
A0 =(3/2)DM~- (3/2)DE;
r) )

— Il - e - Tl I -
- - 1 1 _ 1
Tk DE—%DA+%(DB)-%DA+A(DC+ADA)-— ADA+ Y pe

= T.k.AD || BC,a DA || DC = DE <(2/3)DA + (1/2)DC .

B-3
La= E+(1/2)EC'

b= %(BA BC)—-—(BA +CB) -&.
2.8) AM =(1/2)AD+ AB ;
6)Tx.BO:BD=1:3,

10 BO=(1/3)BA+(1/3)BC :
B) P M| AP, A'Pn AM, P’ M= (1/4)AP, A’ P=(1/4)AM.

T.0.0D =16 (PM AP)—‘ AP-16 AM Y, AP~ aM ;
% - WAP-19;- YoM 4P~

[) OP = AP— AQ = AD+(1/2)CD~(2/3) AB- (1/3) AD = (2/3) AD- (1/6) AB ,
1. AD §j AB = OP<(2/3)AD +(1/6) AB.

B-4
L
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N

2.2) 013:-2-(0001));

6) T.k. BC:AD=1:2,70 BO=(1/3)AD — (1/3)AB

8) Tk BCAD = 12, To COAC = 13, 1o. CO=(~13)4C.
AC+(1/2)AD = CD=(~1/3)AB-(1/6)AD;

) Tk AM : AE = 5:1, 10: OM =(1/5)0A+ (4/5)0E , Ho Tak xe

- - N - B C

OD =04+ 40E, 1o0. OM=(1/50D = <D\
Me OD. )»\

A H D

K-7
B-1
1. a) Oro Tpaneuns, k. AD | DC = S= % -(6+8)~2\/§ = 14-\/-3-;

6) CH=BA=23, HD=8-6=2,10.tgD=+3 °F X

= £LD=60° £C=180°-60°=120°% M K

B) MK — cpenHas NUHHA Tpaneuuu = \
A H D

MI(=%(8+6)=7;

r) Ecnu MoxHO Bmucath, T0 AB + CD = CB + AD, CD = 2HD = 4, no
2 \/5 + 4 # 14, 1.0. Henb3s;

1) Ecnu MOXHO onucath OKpyHOCTb, T0 LA+ L C= LB+ £ D=180°
HO 90° + 120° % 180°, T.0. HeAL3A,

¢) o Teopeme Mudaropa AC = V12436 =4 1/1‘; , T.0. T.K.

4¢ E_ﬂ_f 0 AABC ~ A ACD (no Tpem croponam);
AD AC CD 2

- - - - -

X) CA=CD+ DA=CD+(4/3)CB .

2. IycTs OaH OTPE30K UIMHBI g, TOrAa MOCTPOEM MPAMOYrObHbIA Tpe-
YrofibHUK C KaT¢TaMH d M 24, TOrAa rinoTeHysa 6yaeT paBHa a JS— .

B-2

1. a) £4=(180°-120°) % = 30°, nposeaem BP || AC. Torna:
AP=(1/2)4C =243
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AP

AB= o= =
——1.0. 4B~4, 1830 7..=,BP 2,10.8= V] 443 .2=443;
6) Tk, 4B — obums, 22 HC AABC ~ AMBH,
AB  BC
MH,=(3/)4C =343 ;
A
M,
P
E
® H H v

8) AHanoruyHo A ABC~A BMH ¢ k= —;—, T.0. Snpr s Sapc =K = %,
- 1 (-~ -
T) MB = 5' AC+2HB |;
A1) MoxHo, T.K. £ZA+ LMHC= £LC+ £ HMA=180° (1x. MH || AC);
e) HE =(1/2)BP = 1, MH=(1/2)AC = 23 , ME=V12+1 =413 =

1
sinHME = ;
313
X)S=(L/)Pt,P=2-(1/2)4B+(1/DAC=4+243.
V3

S=(1/4)Sppc= V3,10, 7 = .

Fhac 7B
2. [Tycrs anuHa AaHHOrO OTpe3Ka paBHA @, TOTAA MOCTPOMM MPAMOYTOJTBHBIH

TPEYTONTLHUK C KATeToM 2a ¥ THIOTeHY30i 44, BTOPOii KaTeT — HCKOMBI,

B-3
1.a) LOCB=(1/2) £ DCB=30°, £ ADC = 180°-60° = 120°,
£ 0DC = (1/2) £ADC = 60° (T.K. HEHTP OKPYKHOCTH AOJDKEH JIEKATH HA

6uccexrpuce); C
6) 2 4D0=L30 =69 oo 1o cte60o = A2 .
2 2 H
M
T.0. AD = 1‘/—_ AOCB 30°, ctg30° = B D \
oB
B




16\/_

B) 310 Tpaneiwms, T.K. AD || BC = S=— (2\/3_ + — 2‘/_ —_— = —
ry £ OMC = 90 (kacarensHas), £ B = 90°, LC= 60°,
£ MOB = 360° - 90° — 90° - 60° = 120°;

n) LOCB= £LDOA=-LADO +90° = 30° T.0. AADO ~ A OCB (1o
OCTPOMY Yriy);

e)sm60°=% EC—% " ,CH =72,, 2
BC=23--% =% 1e0E= —(BC+MD);
3 J_

x®)T.K. DM: DC=1:4,T0:
> 1 - — 1 - 1 - - 3 - 1 -
OM = A (OD+OFE) = A (OD+A(OD+ OC)=AOD+AOC.
2. TlycTb AnMHa HCXONHOTO paBHA g, TOTAA NOCTPOHE OTPE30OK as/g (cM.

K-7 B-1 (2)), nocTpouM RpsAMOYrOJIbHBIA TPEYrofbHUK C KATETAMH a\/g |

3a. F'unoteHysa Oynet HHO#M a \/ﬁ .

B-4
1. a) T.x. ABCD — napamnenorpamm, ot 4B || DC = A BPT~APTC =
Dr 1 _, - Sorc . p_1.

TP 3 Srpa 9’

6) TK. LA=45°,10PD=4,DT=(1/4)PD=1 = S=1-4=4,
P
8) PK:TK = 7:1, T.0. MK = (1/8)4D = %; (

r) Het, T.K. L ADP+ Z ABC#180°
3 B T C

n)BT:AD=PT.PD=~ >
4 M K
- - - - >
AB=—BT+ AC==BT-CA;
3 3 A D H
€) BT =(3/4)AD=3,TC=1 = AH=5

= AC= J25+1 = 26 . T.0. sinCAH = 7;-6=;

X) BT=3=TP,BP =13 \/3 T.k. BT = TP, T0 iBe TOUK# KacaHusA OTCEKYT
OIMH MPAMON Yron, a TpeThd pa3fe/HT ocTaBillviica yroa nonosam — 90°,
135°, 135°.

2. Heo6xoaumo nocTpoHTh APAMOYTOJILHBIH TPEYroJIbHUK 1O KAaTETy H
npuiexauieMy K HeMy yriy B 30°, Toraa apyroit kateT 6yeT HCKOMBIM,

150



MATEMATHUYECKHE JUKTAHTbBI
M/-1

B-1

1, Cymma yrnoB 4etbipexyroisHuka pasHa 360°. [TycTe pasHble yribl pas-
HbI 0, Torga: 3a + a—40° = 360°; o = 100°, T.0. 100°, 100°, 100°, 60°.

2. T.x. ZA = £C, To AE — Guccexrpuca = B E C

ZBEA= LEAD =20° = AB = BE = 10 (cm),
BC=AD =10 +2 =12 (cm).
3. T.k. IMaroHan B napamnenorpamMme Toy- A

KOl nepeceucHUs JEAATCA MONoJaM, To Pygo =10+-2— (14+10)=22 (cM).

4. Tx. AB=CD u AB|| CD, To ABCD — napajuienorpamMm =
£BDA =£DBC = 15° (kak HaKkpecT Jexatiue).
5. Tk.AB||CD u FB=AB - AF = CD - CE = ED, To FBED — napanne-

norpamMm=>£BED=/BFD=50°. B <
6. Tx. CO= 0D, 10 LOCD =£0DC = (180°- E
—60°)-;— =60°=>CD=CO=0D=10=>TK A

BD=AC=20D, To BD=AC = 20. B C
1.£H\BD = 15°,£BDH, = 90°~ £H,BD=75°=

= ZCBD = ZCBH, + 15°= ZCBH, = 60°= =
ZC=30°=BC=10 cm, T.0. P = 4-10 = 40 (cMm).
B C

/ A

A H,

1
8. Paccrosnue B kBaApare OT HEHTPa 1O CTOPOHBI PABHO 3 CTOpOHbI =

20 =2a, 1.e. P=4a =40 (cm).

9. AEBD ~ AAOD (£BDE = £0AD, Tx. B c
AB=CD= ZEBD = LEDB n BE=ED = 4 (cm).
10. EF — cpeanas nuuud, Tk. AE = EB u
EB || AC = AC = 20 (cMm), T.0., T.K. £A4 = 45°, 5
0 CB =20 (cMm). A E

B-2 .

1. Cymma yriioB 4eTsipexyrofibHuka paBHa 360°, mycTh paBHbie yriel o,
1oraa: 3a+ o + 80° =360°= o = 70°, t.0. 70°, 70°, 70°, 150°.

2. FC=20-5=15 (c™), T.k. LB = £D = 140°, T0o DF — buccekrprca=>
LDFC=ZCDF=70°= FC=CD = AB =15 (cM).

D
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B F C

3. T.k. AvaroHanu TOYKOH nepeceveHHs Je- B <
nstes nononam, To BO =8 cM = P<18 + 8 + '(
+ OC =38= OC = 12 (cM)=> AC = 24(cM). /O

4. Tx. BC=4B, BC || AB, o ABCD — napan- " ;
nenorpaMm. £BAC = ZACD = 40°. <
5.Tk.AB||CDuBC| AD, 10 EC=BC -~ BE= '
= AD - FD = AF = AECD — napa/uieio- R
AO+OF 1 AC+E 15 = / ¢
-+ = = .
rpamm = > ( F) (cMm) /7
6. ZCAD =30°, T.k. BD = AC, 10 A F D
CD = (1/2)4C =5 (cm). : c
7. BH w BeicoTa U Meauana=>BH u Guccekrpu- K
ca=> LABH, = £H\BH, = £ZH,BC = a, T.0. D
3a+90°- a=180° = a = 45°. B C
H;
8. cm. MA-1 B-1 (8) paccrosnme paBHO i i
A ) D
1P P
— =2 =10 (cm).
5 7 =g 0w B ¢
9. AAOD~A KBD (no 3-M yriiam) = A
(rx. AB=CD, 10 AO= 0OD)
BK =KD =17 (cM). N
KA
10. T.x. £B=45° 10 AC= BC = 18, Tx. KO = 0B nu
OK || AC, To OK — cpeassis nunns u OK =9 (cm). 0
8
MA-2
B-1 B c
1. Tlo 1. Tludaropa pgnaroHals pasHa
442 e, T.0. S=(4 2 y'=32 M.
2.sin30° = CH / AC = CH = 6 (¢Mm), To. A O——H

S$=6-10 = 60 (cM?).
152



3. Tk. SAB(;SdcpﬁBszDleSBM(; '% MC-BH, = l MC-BH, = Sppc = Q

4. Mycrs a;=ay, h = 31, >S5 = ';'al"n == .
=5:5=1:3. A

5. AAEC ~ ABDC (1x. ZC — obumif) = 4
BC BD 8-10
= AE =

222 =2 _siem
AC  AE TR ‘}
‘A

c\‘

6. AH = AD — BC = 4 (cM), 1g30° = —i% = BH = 33 (M), T
. .
S22 f '6f (o)
7. Tlyets a = 15, 'mma b=+252-152 =20, A H D

§=1520= 300——a. =a, = 1076 =a,

8. Ilo Teopeme I'lucbaropa.
AC=m? =i+ =12 .
c

9. 2BD4 = L(180° - 24) = 60°, sin60°=2H.
2 BD B

BEN A

10. TpeyronsHUK NPAMOYTONBHBIA, T.K 7° + 248 =25"> 5= -;— 24.7 = 84,

B-2
1. AvaroHans paBHa V8 cm, 3arem no Teopeme [Tugaropa cropoHa pasHa 2.
2. BO = (1/12)AC = 5 (cM) = 1.8 S4pc=Sicpr TO
SABCD=5'10=50 CMZ.

L T.k. SABI) = SBDC, TO AH| = CH2 =
Suor = (1/2)DP-AH, = (1/2)DP-AH: = Sps = §

X

g

o
=
&
=

I
!
i
|
=
R
It
0 -
>
‘ ~
o



3. ABDA ~ AMFC (k. 44 — obuwmil) =
AB_BD _ .5 BD-AC _ /|

pon 3 .
AC FC FC .
6. BH =CD=6=AH (T.x. LA=45°) =
= (2+2+6) -6 =30.

2. Tx. BH=HC u AO = OC, To HO — cpeauss D
nuHuA U AB = 20H = 12, BIf = 6,5 -6* =2,5.
BC=2BH=5,10.5=512=60 =d"=a= 2J15.

8. Io reopeme IMudaropa: DB = \/a -m* =B —m? .

9. sin60° = % = AB =2, 1k ZD:ISOC' 60°=120°=

ZBDA=60°,1.0.AB=AD=BD=2.
B

;ZE

10. DToT TpEYroabHHMK MPAMOYroJbHbIR. T K.

82+15°=17410.S= %-8-15=60.

MI-3
B
B-1
o AB _ AC D
1. Tlo cBo#ictBY OHCCEKTpHCHI: ——=
BD DC
:%=% Beicota y ABDA u AADC onma u 1a ? ¢

3
Ke, T.0.8pp4 1 Sapc =

5
—,1.0. S0 ==9=15.
5 ADC 3

2. AABC ~ AMPL (no 3-m yraam) k = %, T.0. :\11(L =—2- =ML =15 (cm).

3. AEBF ~ AABC no 2-M cTopoHaM M obuemy LB:LBFE = /LA =40°

s 1s,<2s
4. AABC ~ A4,B,C, 110 3-m cTopoHaM, k = > T4t
S, +S,=58
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S

29 2 =
S,=50"

—5,=8=
4

5. Tx. BO = =BF, a Beicota AABO u AABF B
OJIHAa M Ta XKeE, TO Sypp = iSABF= A}é Sapc= &E\
9 (s}
A = c

= %.]2:2%=%(CM2).

6. T.k. DE — cpeawsis nmunus, 1o ADBE ~ AABC, k =—12— = Sppe= % Sisc=

Wi ——

=3 M Supec =12 -3 =9 (cM?).

A .
1. AMCK ~ ACKB (LCAK = ZKCB = 90°- £B)=
CB KB 4 Scxa 16

AC = 5, AB = \/122+5z =13, T.0.

. L B
- 2 .
sinZABD = cosd = 42 3
AB 13
9. o Teopeme CHHYCOB (TyCTh CTOPOHA PaBHA Q): A
a _d 2= d D
sin%A sina.” ZCOS% .

10.8= % % . %sin60°-4 = m% 3 (T.K. AMaroHaiM TOYKOHN rnepeceye-
HMA IEJIATCA NOM[oNam).

B-2

1. Tk M=—‘-:>AM: MC = 1:3, a no csoiicT-
camM

AB  AM 1
BY GHCCEKTpPHCBI e MC 3 =BC = 12 (cm). . .
2. AEPF ~ ACDK no 2-M yrnam M CTOpOHE -
DK:PF=5:2= PF=4(cm).
3. ADBK ~ A4BC no 2-M cTopoHaM K o0LeMYy YIITy
= £ZBCA = ZBDK = 50°, D K

9 3

4; MBC~M|B|C1, k = A c
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AC:AC,=3:4
{ ™1 :3_1_,4'0' =14 = 4C, =8 (cm), AC = 6 (cM).

AC+4C =14
5. Susc = 2Spxc = 2-3Scok = 6:30 = 180 (cm?). B
6. Tk EF — cpenuas nuavs=>AEFA~AABC,

1
k= ‘2- , T.0. SABC = 4SEFA$SABC_%SABC =9

SA.BC =12 (CMZ).
1. AADC~ACDB (£B = LACD). A

‘/E 5 AC 5
k=f—==>>—==.
36 6 CB 6

8. AD= %AC =24 . lo teopeme [Indaropa:

BD=425% - 24* =7, 1.0. cosABD=sind= 71;% = % .

A K c

9. Ilo Teopeme cuuycoB (mycrb d — auaroHans) A c
d a

10. T.k. AxaroHa M TOYKO# nepeceyeHus ACNATCA MONnoIaM, TO:
_2dgd,
R

MA-4
B-1
1. Z4=30°=> 4B = 2\/5 , 110 Teopeme IMudparopa: AC=V12-3=3 >2,7

=> HeT 061KX ToYeK., A
2. Tlo Teopeme IMudaropa: OB=12%+52 =13 cm, -K ;

OK=5cm=> KB=13-5=8(cm).

3. T.k. ueHTp omucaHHOH OKPYKHOCTH JSKHT Ha Guc-
cexTprce, To ZOMA=30° =5 OM =443,
AM=J48-12 =6, 1.x. LOMA=30°=

AB= %AM2=AM=6.

4. ZBOC =2 /A (kaK LUSHTPanbHEIH) =
£LBOC=90°=> Spoc = %az :
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5. ZHAB=ZC=20°>
LMAB = 180°-ZHAB = 160°.

6. CB1CA (cBOKICTBO TPEyrobHHKA, MOCTPOCHHOrO HA

nuamerpe). ITo TeopeMe ITudaropa:
Ki 1 C4

CA=V16+4=y20,¢084 = —=—==-—-— =AB=10
ca 5 4B

=BK =8.

7. I'nnoteHy3a paBHa V5 4122 =13 , 8= %pr=>

1
215 23312 g

P S+12413 30 B c
8. BH=CD =10 (c™m), AB =20 (cm),
AH = v20* ~10* =10y/3 (cM). T.K. MOXHO BIHCATH X R
H

OKpYXKHOCTh => BC + BC + 1043 = 30 (cM). OT-
kyza BC=15- 53 cM= P=30- 103 +30 + 10v3 = 60 (cm).
a

9. Io TeopeMe cHHYCOB: -,—a—= 2R = R=——-.
sina 2sina

10. T.x. MOXKHO ONHCaTh OKPYXHOCTh => LA + LC = LB+ ZD =180° u
LA = 4D =40° = LC = £B = 140° (T.K. Tpameuns Ao/bKkHa ObITh paBHO-
Gokoii).

B-2
1. tg30° = cB = CB =2, sin30’ =-gi, AB =4 = ok-

2353 AB’ 7T P
pyxHocTh HMeeT ¢ AC oaHy o61y0 TOYKY. v
2.Tx.OF =8 (cm), o OM=8+9=17 (¢cMm) = }
MP= 177 -8 =15 (cm). ' M

3. Tx. AP=PB (cB-BO KacaTelbHOii), TO

J5 5 2 5
. 459= 'nAPO= AP P: ——_—=, —
sind5° =si 5 =4 \’2 5=\2

AP
= €0845°= — 0P = /5.
oP 5
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4. ZBOC =2/4 = 60° (kak UeHTpaTLHBIN), a T.K. C

BO = OC, To ACBO — paBHOCTOPOHHHIt => /
_1.¥3 V3,
§S=—a"—=—a". B
27 2 4 \
3. Mo cBo#tcTBY XOpABI M KacarenbHO: A

ZPDK = LFPK = 160°.

K

p
6. Mo cBolicTBY TpeyroyibHHKa, MOCTPOEHHOTO Kak Ha auamerpe EP L PF
9 _PK

PK PK P
tgF=—= ct ahaiad- =PK=6.
gr = = ctgf Pk 4 ﬂ
1 25 12 -12% 6 £
LS=—Pr:>r——————-—__ F
2 50 5
e
H

8. T.x. ABCD onmucaHa OKOJNO OKPYXHOCTH => C

AB+CD = BC + AD = §=]2 = AB+ CD =12,

H02CD=AB=>CD=4,AB=38. »
b

2sing

10. Ecnu BOKpyr Tpaneuusu Onucath OKpPYXHOCTb, TO L1 = ZC,

LC=/LB=160°= L4 = 4D =20°.

2. ITo Teopeme cuHycOB: —b— =2R=>R=
sinf

M/-5
' B c
B-1
1.1) AM w BC; AB w MD;2) BO n OD . ‘
2. AB+CD+BC+DA=AC+CA=0. TN b

3. FK=EK -EF .

4, E+ﬁ+5§=]§=k(b—h’+ﬁ)=k(l—)ﬁ) BEPHO i
3 Cx=3 ]

5. 3a+5h= xa+(2y+l)b {2 +1—5’{y=2' s K D .
—_— — A M

6. BK = BN + BA=(1/3)BC + 2BP .

7. Jocrpoum A4BC po npiMOYrojibHHKa, OTCIO/a BUOHO, X

yto CM =AB=10.
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8. OM=a+

lf.s_.l
-

=

9, EF =(BC - DA)—

10. Tx. KM—cpemennuHml T0 AE = HD 2KP /

L=

=Tk £A=30°= AB=2BE=>AD+BC=2PK= " E
=AB+CD=2AB;2AB=24,AB=12:>BE=6:r=BTE=3.

B-2
— — — - —_— —_— B
;%‘BE_;CI_)_FQ%DI;_BC 04 n OC,
D+ FK + DF + F+FC=0.
A'D
3. KM=-PK+PM .

4. PK + KE+ EC = PC = k(AP - AC) = kCP , BepHo npu k = —

6.
7. BF =(1/2)BA+(1/2)BC =BF = (1/2)BD = 14.

=V

9. PK_—(E—E?T;). B

1.
W - A - —6=2 =4 B C
5. Qx-6a+3b=2a+r(-3p, 15672, |¥=4 .
y=3=3 y=6
. AE = AB+ AH = 24F +(2/3)4D .

10. BE=2r=12~AB=CD = 24, "/

L=

AD+BC=AB+CD=48.PK=%(AP+BC)=24. A
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